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k magyar ipar és a hadsereg.
Állami költségvetésünk ezerhárom­

száz millió koronánál is többre rugó 
kiadásainak igen nagy részét a közös 
költségeit és első sorban a közös 
hadsereg költségei emésztik föl. A 
delegácziők négy évtizeden keresztül 
esztendőröl-esztendöre vak engedel­
mességgel szavazták meg ezeket a 
kiadásokat a melyek pedig minden 
évben kitűntek azzal a nevezetes 
tulajdonságukkal, hogy nem fértek el mai 
az előző évi keretek között. A bácsi 
hadvezctüségnek minden esztendőben 
volt valami czi.ne arra, hogy a régi 
kiadásokon kivül újabb és újabb 
milliók megszavazását kérje és a 
szabadelvűnek mondott régi rendszer 
sohasem tudott kitérni eme kérések 
teljesítése elöl. És a megszámlálhatlan 
milliók évtizedeken keresztül vándo­
roltak át a határon Ausztriába. Az 
osztrákok élvezték a magyar nép 
verejtékes munkájának gyümölcséi.
Ott költötték el ezeket a rengeteg 
összegeket. Csuk az osztrák ipar 
látta hasznát annak az erőnkön felül 
való költekezésnek, a melybe a

amelyet alkotmányáért, nemzeti jo­
gainak elismeréséért vívott, az át­
meneti korszak pontozaíai alapjain 
ideiglenesen véget ért, az uj kor­
mányzat egyik legfontosabb felada­
tául az erőgyűjtést, a nemzeti va­
gyon csodásnak minden eszközzel 
való elősegítését tűzte ki czéljául, 
hogy azután a fegyverszünet lejárta 
után sokszorosan fokozott erővel 
szánhasson ismét harczba a nemzet 
ősi jogainak, önállóságának és füg­
getlenségének zászlaja alatt. És ha 
Kossuth Lajos már a múlt század 
negyvenes éveinek elején lángleiké­
nek minden hevével hirdette, hogy 
csak az a nemzet tud 
csak az az ország tudja 
a nép anyagi jólétét,
ipara van, nagyon természetes, hogy 
Kossuth Ferencz is ebben az irány­
ban dolgozik és agitál. A magyar

megteremteni a magyar ipart és a had ve­
zetőség azt kívánja, hogy már is verse­
nyezni tudjon az osztrák iparral. Az em­
lített megállapodás ugyanis azt mondja, 
hogy ha a magyar iparra eső kvóta- 
szerű rész kiadásánál a versenytár­
gyalás alkalmával egy osztrák aján­
lattevő olcsóbb árakat számit, mint 
a magyar, akkor ezzel az olcsóbb 
árral megkínálják ug an a magyar 
vállalkozót, de ha ez ezt az ajánlót!

záros határidőig el nem 
fogadja, a közös hadügyminiszter a 
beszerzés iránt közvetlenül intézke­
dik. Vagyis elfogadja az osztrák aján­
latot s lehetőség szerint, igyekszik 

Ma magyar ipart az ilyképen eleső 
megszerezni j összeg erejéig másutt kárpótolni, 
amelyiknek j Es ezzel eljutottunk ismét a lehe-

füg- egységárat

boldogulni

egteremtése, fejlesztése, fölvirá- 
goztatásaaczél, amely gazdasági politi­
kánkat vezeti és amelynek elérése 
érdekében a nemzet már eddig is 
minden áldozatra hajlandónak mutat­
kozott. Az országgyűlés az egész 
nemzet helyeslése közben szavazta 
meg azokat a törvényeket, amelyek a 
gazdasági élet fellendülésének alapját 
vannak hivatva alkotni.

Ámde az iparfejlesztésről szóló 
törvény, különösen amiKor még a 
vámsorompók védelmét is nélkülöznie 
kell a csecsemőkorát élő magyar 
iparnak, még távolról sem elegendő 
arra, hogy beváltsa mindazokat a 
vérmes reményeket, amelyek hozzá- 
íűződnek. Hiszen az állam anyagirégi rendszer vitte bele Magyarorszá­

got. A közös hadseregnek minden j *-r**je sem engedte meg, hogy az ipar 
szükségletét Ausztriában szerezte be fejlesztésére valami túlságosan nagy 
a hadügyi vezetőség, mert azok a 
múlt d' Iegácz.iókban néha-néna el­
hangzott alázatos kérések, hogy jut­
tassanak egy pár morzsát a tengődő 
magyar iparosoknak is a készségesen 
megszavazott és szállított milliókból, 
bizony süket fülekre találtak. A min­
denkori közös hadügyminiszter ugyan 
előzékenynek mutatkozott addig, amíg 
a kért milliók még csak a megsza­
vazás alatt voltak és igen nyájasan 
megígérte, hogy a lehetőség szerint 
figyelembe veszi a hadsereg szükség­
leteinek beszerzésénél a magyar ipart 
is: — amikor azonban a delegácziú- 
ban elhangzott az utolsó »igen* is,
jelentvén, hogy a milliókat már mind 
megkapta, egyszerre megfeledkezett 
Ígéretéről. A magyar iparosok továbbra 
is hiaba várakoztak arra, hogy a 
nemzet keserves adófilléreiből ha­
lomra gyűjtött szédít etes összegekből 
valamit ők is kapjanak. Kivittek a 
milliókat továbbra is Ausztriába.

Es az őszirák ipar továbbra is 
fejlődött, gyarapodott a magyar pén­
zem A hadsereg ipari szükségleteinek 
óriási tömegét mind az osztrák gyá­
rak, az osztrák iDara-ok szállították. 
Minden rendelést ok kaptak és ezen 
az utón az osztrák munkások, „ cse­
hek, a sziléziaiak, az alsó- és felső­
ausztriaiak, tiroliak, a szalzburgiuk 
jutottak áliandó keresethez. A ma­
gyar munkás pedig, a mikoi elvitték 
a közös kiadások fedezésére utolsó 
párnáját is, kezébe vehette a vándor­
botot, hogy uj hazát, jobb megélhe­
tést keressen messze túl a tengeren. 
A lehetőség, a melytől a mindenkori 
közös hadügyminiszter a magyar 
:par észesüiését függővé tette, még 
mindig nem következett be.

A múlt bűneiként soroltuk föl 
mindezt, de bizony a helyzet a je­
lenben sem változott még meg. Csak 
most kezd derengeni az ég alja, va­
lami kis reményt nyújtva arra, hogy 
falán már veget fog érni a magyar ipar­
nak égtelennek látszó sötét éjszakája. 
Talán mégis elkövetkezik nur az az 
idő ;<= amikor a magyar iparos is 
hasznát fogja látni a közös hadse­
reg főn tartás ára fordított szédületes 
összegnek; addig is, a inig az önálló 
magyar hadsereg minden szükségle­
tét magyar iparosok, magyar munká­
sok fogják előállíthatni.

Amikor a nemzet nagy küzdelme,

összeg vétethessék igénybe. A közös 
kiadások ma is csak olyan ólornsu v- 
lyal nehezednek pénzügyeinkre, mint 
azelőtt. Ma is még n indig a közös 
hadsereg az első, amikor arról van 
szó. hogy mire fordítsák az állam 
bevételeit, a nemzetgazdasági és kul­
turális czéljaira pedig csak azt lehet 
szétosztani, ami ezután fönmarad. De 
ha már közvetlenül nem is fordítható 
a hadsereg föntartására szükségese 
mondott óriási összeg a haza ipar 
fejlesztésére : közvetve nagy szolgála­
tokat téliét, a minthogy csak a múlt 
kormányzati rendszer bűne, hogy ezt 
a szolgalatot, Ausztria előtt meghu­
nyászkodva, nem követelte.

Éppen ezért jelentékeny esemény­
nek kell elismerni azt a tényt, hogy 
— amint a kereskedelemügyi kormány­
zat a ítépviselöház mai ülésén beje­
lentette — a magyar kormány a 
hadvezetőséggel olyan megállapo­
dásra jutott, amely a hadseregszalli- 
tásoknál a magyar iparnak az őt 
megillető részt biztosítani van hi­
vatva. Ez a megállapodás kimondja, 
hogy a közös hadsereg és a hadi­
tengerészet összes ipari szükségletei­
ből, ideértve a közös hadügyminisz­
térium és annak egyes hivatalai ál­
tal esz közlendő ipari beszerzéseket, 
valamint az ágyubeszerzéseknek azt 
a részét is, amely a magánipar ré­
szére esik, minden számadási évben 
Magyarországon a mindenkori kvótá­
nak megfelelő rész szerzerulő be és 
p. dig minden czikkben külön-kiilön. 
így általánosságban, amint a kötött 
megállapodásnak két első pontja az 
irányelvet kimondja, valóban olyan 
haladást jelentene ez a megállapodás, 
amely a magyar ipar fellendí­
téséhez nagyban hozzájárulna. A meg­
állapodás azonban további tizenkét 
pontban részletezi ezt az általános 
irányelvet és ebben a részletezésben 
bizony már több olyan pontot talá­
lunk, melyek mintegy biztosítékát 
képezik annak, hogy a magy.ir ipar 
távolról sein fog annyit élvezni a 
hadseregszállitások révén várható 
jövedelmekből, a mennyi a kvóta 
szerint megilletné.

Hogy is lehet sző a magyar ipar 
fejlesztéséről akkor, a mikor a kötött 
megállapodás a zsenge magyar ipart 
egy sorba helyezi a kifejlett, erős osz­
trák iparral *? Most akarjuk jóformán
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vezérképvTselőségiirJí Daube G. L. és Társa, 
valamint összes fiókjai.

Becsben: Danneberg I. I Kumpfgasse Nr, *). 
Dukes M. utódai, I., WoUzeüe l'r. 6-3. 
Haaser.stein & Ve gier I.. WaJIíiscbgasse Ív. 
Aíosse Rudolf Seiler-Mtie Nr ?.
Oppelik A., Stubenbastei .ír. 2.
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Zürichben: Orell, Fc=-.'i & Co.
6s valamennyi hirdetési Jroóa-

tőség határához és ezzel a magvar 
iparfejlesztés illuzoriussá tételéhez.
Mert az úgynevezett megállapodás 
többi pontjait egész nyugodtan figyel­
men kivül hagyhatjuk. Ezen az egy 
ponton, a mely a 6. számot viseli, 
hajótörést fog szenvedni minden 
olyan törekvés, a mely a magyar 
ipart a ha dseregszai 1 i tápokba n ré­
szeltetni kívánja. Az osztrákok min­
dig tudnak majd olcsóbb ajánlatot 
benyújtani, hiszen az ö iparuk köny- 
nyen győzi a mi próbálkozásaink 
konkurrencziáját és a hadvezetöség 
sohasem fogja belátni annak a 
lehetőségét, hogy a magyar ipart kár­
pótolja.

Amikor arról van sző, hogy ahad 
vezetőség támogassa a magyar kor­
mányt az iparfejlesztési akcziuban és 
amikor pontokba is foglalják, hogy 
ez a támogatás milyen módon tör­
ténjék, akkor ezt a támogatást nem 
szabad függővé tenni attól, hogy 
tud-e ez a most megteremtendő ma­
gyar ipar sikeresen.,, versenyezni a 
kifejlett osztrák iparral. Az iparfej­
lesztési akczió szükségessége már 
eleve azt n utalja, hogy ez a versenyké 
pessége nincsen u eg, mert ha tudna 
konkuirálm az osztrákkal, akkor meg 
tudna állani a maga Iában és nem 
volna szüksége a támogatásra. A tá­
mogatás pedig mindig áldozatot is 
jelent. Ha tehát a hadvezetőség haj­
landónak nyilatkozik, aminthogy kö­
telessége is, hogy hajlandó legyen a 
magyar ipar támogatására, szerezze 
be szükségleteit a kvóta aranyában 
a magyar iparosoknál akkor is, ha 
azok egyelőre nem is tudnak olyan 
olcsó árakat szabni, mint az osztrá­
kok. Ezt az áldozatot megkívánhat­
juk a számtalan milliónkért.

A sztrájk.
Uey hangzik ez a szó, 

puska ravaszát csetteutik el.
A sztrájk 1 .
Gyűlölet, harag, csupa emberi 

áradoznak ki belőle. A mit gyermek-korunk­
ban a szülői háznál, a templomban, az 
iskolában tanultunk : a békességet, sze­
reteted a jóságot, a tiszteletet, az odaadást, nv ’ , r,i?. , Bernaaz alázatosságot, mindezt gyökerestül akarja
a szivekből kitépni a sztrájk, a sztrájk.

Idegen a szó, idegen a benne megnyilat­
kozó eszme, idegenek importálták be hozzánk, 
idegenek mételyezték meg vele a józan 
magyar munkás lelkét..

A fekély terjedésének gátat akar vetni a 
kereskedelemügyi miniszter; sztrájk-törvényen
dolgozik. Olyan törvényen, a mely elnémítja I za'-‘ javaslato1 nyup b

', . ,. ", . Aua kéri a minisztert,azokat a himpellereket, a kik u haza szent
nevet becsmérelni merik; vagy kik az 
isteni, nemzeti és feisöbbségi eszmét lábbal 
tápod iák

Pető Sándor. nem résen meg­
választott demokrata képviselő, még nem 
látta ezt törvényt, hirt se hallott ró'a. de 
azért beszélt róla és leszedte róla a keresz- 
vi/et. A különben ügyes szónok megérezte, 
hogy szél eben vitorlázik; az egész Ház 
hangulata ellene volt s hogy minden na­
gyobb zökkenés nélkül tudott előrehaladni, 
ez csak a szüzbeszédek iránt megnyilatkozni 
szokott reverencziának tulajdonítható.

Mindamellett elég sűrűn röpködtek a 
közbeszólások. Az agitátorokról, az agitáto­
rok fizetéséről kérdezősködtek.

— Ne felelj — tanácsolták a szónoknak 
a barátai.

Es nem is felelt Pető; hanem arról be­
szélt, hogy hány sztrájk volt Magyarorszá­
gon a múlt esztendőben. Borzasztó sok; 
több ezer: — még sem kell neki a sztrájk- 
törvény.

Bernát Istvánnak igenis kell a sztrájk- 
törvény. 0 várja, ő reméli, ö óhajtja, ő kí­
vánja ezt a törvényt, amely megszabadítja 
a munkásságot a parazitáktól; visszaadja a 
munkásságot önmagának ; és az ur és 
szolga között helyreállítja azt a viszonyt, 
amelynek isteni eredete van.

A sztrájk-vitával párhuzamosan két másik 
kérdés is foglalkoztatta a képviselőházat. 
Az egyik az volt, milyen arányban részesül 
a magyar ipar a hadsereg-szállításoknál ? A 
másik pedig az általános drágaságra vonat­
kozott.

A kereskedelemügyi miniszter mind két 
kérdésre válaszolt. A magyar iparjogát meg­
fogják védelmezni; a magyar álláspont már 
most is érvényesült a hadügyminisztérumma* 
szemben. A mi pedig a drágaságot illeti, a 
kormány mindent megtesz, a mit csak meg­
tehet, hogy a következményeit enyhítse.

A mai nap első szónoka Sziklay Ottó, 
utolsó Zakariás János volt.

bnn kifizetett munkabérei: p-chg ténvi-g . zori 
álam kvótájához szamittalnak,amelynek területén 
azok tizedeinek, fiv tehát nem volt helyes 
a bécsi tápok híresztelése. Azért. bot?v meg­
állapodás világosán álljon a t. Ház előtt, fe. fo­
gom kérni Sztereo:i . képvis.lő urat é- álh-la­
tit kárt, hogy a megegyezésnek teljes -zovegét 
legyen szives a háznak felolvasni; egyúttal meg­
állapítani kívánom az igazság é:deliében v, 
hogy a létre jut- tárgyalá-oka.d a közé • hadúr 
kormány elismerésre maitó részr.-bajlatlan-- 
és jóindulatot tanúsított.

M.nthugy f.lszóla tam, néhány szóval még 
megjegyzést kívánok tenni arra a javaslatra 
nézve ,s, hogy a kormány puha.oda ki „z aíta- 
•át'Os árfelemelések okait. (Haljuk! Halj‘kp 
Erre nézve megjegyzem, hogy az áremelkedés; 
okok meglehetősen ismeretese , de fájdalom, 
nem lebet» ges az árkepzCdesekbe irányítókig 
befolyni Mesterségesen árakat képezni nem le­
het, az árképződések a kereső1 és kínálat viszo­
nyaiból a akuln-k, ameiy viszonyokra a kor­
mánynak közgazdasági politikája bírhat csak 
befolyással.

Röviden azt akaitam meg egyezni 
képviselőtársam felszó ahísara. Arra 
lasra, amelyet Pető t. ki p.iselő ursó; 
az államtitkár ur fog hosszasaboan 
(Helyeslés.)

Az államtitkár beszéde.

Bernáth t. 
a felszóla­
lna! oltunk, 
vái.iszó ni.

az

mar. misor a

indulatok

Részletes tudósításunk ez:

A képvisalőház ülése.
— Kezdődött negyed tizenegy órakor. —

Elnök: Jasth Gyula.
Jegyzők: R.iisz Aladár és Thoro'zkay Viktor.
Az elnök: Az iiést megny torn.
Halsz Aladár jegyző fe olvassa a múlt ü'és 

jegyz ‘könyvet, melyet észrevétel nélkül hitelesí­
tenek

Az elnök: Jelenti: hogv P-tö oándor íandá 
túrnának be dá-a óta a harmincz nap ltelt s 
mivé ez idő ala 1 ez ellen Ssm panasz, sem ki­
fogás nan, adatott be, nevezeiiet végleg igazolt 
képviselőnek jelen i i.

Jelenti továbbá hogy Darányi Ignácz f-.ldmi- 
vele ügyi miniszlei szombaton fog válaszolni 
Km-tv Karóim k a lóversenyfogadások es mas 
s-er- neue áté osok korlátozása ügyében beadóit 
nterp-1 ácziójara.

Kóvetkezd; a kereskedeemügyi 
tárgyalásánál: folytatása.

Sziklay 0 u: A legnagyobb örömmel hallolía 
légii p a Kereskedelemiigvt mmisz er hatalmas 
p ogrammját s azt látja ebből, hogy végre va a- 
nara a n-mzet ónaitasa megvalósul s az ország 
iparilag megerősödve átérhet az önálló vámterü­
let téti leges á lapotára. Felhi ja a keres:ede- 
lemüvVi rn ruszler figyelmet a vasúti szabad 
jegyekkel elkövetett vissz, é ésekre s arra ken, 
hogy a i.éptani oknak adjon vasúti kedvezményes 
legyeket. A szállítás mrgk'm.y.tese c.éitabui a 
vasúti kocsik szaporításit sürgeti s felvilágosí­
tást kér a minisztertől a v cziiiáiis vasutak a ali- 
kiiásáról. iiiet■■ eg a már ismert programm m.- 
kénti megvalósításáról. A teteit megszavazza. 
(Helyeslés.)

A sztrájk-mánia.
Pető S ndora drágaság kérd sével foglalkozott 

hosszabban. 1 agadia, hogy „ drágaságot a s/traj 
kok okozzak K lenkezö,épen all a dolog; a 
drágaság miad történnek a grakort sztra|kok. 
Igaz, hogy a sztrájk béremelést von maga Után, 
de na .yobbreszt az élelm .-zerek drágasága és a 
m gélhetes nehézséget miatt törnek ki a sztrájkok, 
hz a kérdés szotosau összefügg az önálló vam- 
t-rülel kérdésévé:. Ha gazdasági önállóságunk 
le-z, löbo tmuiliásember talal foglalkozást. A kis­
iparosok ér-11: meg leginkább a drágaságot.

Ugrón Gabor: Mégis a szoczlá Istókkal tar 
t nak.

Pető Sá dór: A fogyasztási adó dolgában 
sürgős intézkedési kér. A sztrájktörvényt el i-nzi. 
Ez nem használ' a külföldön sem. Nálunk se 
h ráznál. Kos-uth liánt tejes bizalommal varja a 

b*n vairí intézkedéseit.
István általánosságban elfogadja a ja­

vaslati.I es e le t- tben az előtte szólóval, öröm- 
mel üdvözít a sztrájktörvényről való javaslatot 
(Zajos helyeslés.) Ne ír lehet ugyanis tűrni, hogy 

agitátorok az i-liező munkásokat és családin­
kat terrorizálják. (Helyeslés.) A gyéren - k- es nü- 
muni ás véde.met ajan ja a miniszter figyelmébe. 
A laluhe yeke.i a vasutakhoz vezető utak kiépí­
téséi óba tja. Szintén hosszabban fog aikozik a 
drág.ság kérdésével. Fölsorolja az áruk meg.drá- 
J.U asáró szerzett adatait s bejelenti, hogy hata- 

be a dragnsag dolgában, 
hogy n-j büro.ralikuä 

módon, ham m a társadalom > az rgyes testüle­
tek bevonásával iparkodjék olcsóbba tenni az 
élelmiszere el a az egyes ipari czikkektt. M-g- 
emuiÉ, hogy bécsi lapok hírei szermi a hadsereg 
sz ditasaban a ma yar ipar megint vereséget 
s e vedelt a az osztrák álláspont gvűzött. M vel 
ezt a Iliit ne czafoltak meg, fülvilago-iiáat kér.
A kölisé.vetést Kossuth iránt való bizalomból az 
alhutiminypart neveben elfogadja. (É-énk he-
lyesbs)

Elnök Az ülést 10 perezre felfüggeszti.
.Szünet után.
Elnök . Az ülést uj bú megnyitja.

Koasut felszólalása.

Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter : Rö 
v den válaszolok arra kérdésre, amelyet B-r- 
natli t. kepu-előiarsam hozzam intézett a had- 
s-rejszdllitasokra vonatkozolag és amelyre nézve 
kinyilaikoztatorn, hogy a magyar kormány jo­
gos es méltányos álláspontja érvényesült, 
liter va a magyar iparnak teljes kumpanzácziót 
kell kapnia a h.dsereg és hadi tengerészet ipari 
beszerzéseinek összességében, a katonai üzemek-

Szterényi József: Bernáth Istvánnak a hadse­
reg részere való szállításukat illető kérdésére ki 
kel!, hogy jelentse, hogy a lanok hire- levesek, 
mert Magyarország az erre vonal' ózó megá lapo- 
dásokoan ma már kielégítést nyert. Az eddigi 
leves felfogás, hogy Magyarország a hadsereg 
részére szadit lovakat és mezőgazdasági r me­
nyeket s ezze: ki van elégítve a kvóta arányában 
Való részesedése a szál násokban, rna mar meg­
dőlt, mert a kormány az ipari czikkek szállítását 
követelte a kvóta arányában és ennek alapján 
megegyezés jött létre a had vezetőséggel:

Ami peoig a munkabér k kérdésé, ame­
lyek nem fordulnak elő ezen m-gállapod, sokba 
erre nézve a hadügv m niszter kije,emelte, bor: 
azon munkabérek elszámolásának a megállapodá­
sokban kite ezésre nem jutó értekét iii- ideg, 
me yek a katonai üzemekben kifizetésre kerül­
nek, a he yzet uz, fcojy a muni.abe.-tk azon ál­
lam kvótáéban számítandók hozzá, amelyben 
azok kifizetésre kerülne!;, egyebekben pad g, mint 
eddig, az ipari szükségl-t-k kvúíaszeru fe.osztá­
sánál figye men kívül hagyatnak.

Altér a mai ü ésen han.oztatott sztrájk és 
drágaság ke: désére. Pető tévés kiindu ási pontot 
va aszo.t e k-ideseknel. A sztrájkról szólva, ki- 
vetel-s törvény a - olásáról E>szé t, holott errő szó 
Sem volt. A Ko«mány a eglib ráli-abuan akarja 

költségvetés a munka stabauságát a terrurisz ku- lörek- 
vésekket szemnen, melye; ma m ndu1 alan 
megnyilvánulnak úgy a nagyobb, mi i; a kis bb 
sztrájkoknál. Nem voltak betye-ek azok a eía- 
tis/.tikai adatok sem, me yeket felsorolt. Az 
Ip ros sztrájkok száma ugvannis a műt évben 
334 volt s az elvesztett mu- kan apók s-.uma 
m'ghti. dia a 694 ezret. Han^.-u yo.za, hogy 
bh-t-tlen egy parilag fejleten át a t an ezt a 
k, ruést rendez th-n 1 hagyni. Ha Indu-trank 
I agy jöv de mezőséggel járna és akkor fórnál- 
nzinak eő ilyen meu-kben szirail.ok, ez nem 
volna nagyon aggasztó, de jelenlegi viszonyaink 
kö/ótt a ezlrajkmáma bénitó'ag hat az ipari 
fejlődésre. Nem erőszakos intézkedéseket akarunk, 
hanem a vi-zonyoknaK megieielő rendezisét a 
kente-nek. A sztrá kszab d-ág eivei pro lá­
tná ljuk; de hogy a lakosság milliói szen­
vedj,n-k szükség t va mi, vi tamos, gázgyári es 
vízvezetéki sztrájkok a ital, azt hiszi, hogy szük- 
siges ezeknea elejét venni

A munkasbiztositás: 'örvény már a munkás­
ügyi bizodsag eiöit van s arró rövid időn be­
iül mód inban bsz a Ház elölt bővebben ny iat- 
kozni. Mikor a kormány megterheli e javaslat­
ban némileg a kisiparosokat, sokkal nagyobb re- 
ko.n.p-nzacztukai nyújt, mint a szolgallat-is maga 
és iz-et visszatérői nnnd az . kiadós, aioeiyet a 
törvény követei tű ük. Hiszen a kormány a kis­
iparnál; megt-röshé-ére es fejlesztésére törekszik 
s ez már kizárja, hogy megv-rh Uet ssel szem­
ben nem gondoskodnék ellenszo gá t lásrol.

Abban a tudníben, hogy a Ház biz-, ómmal 
vt eit-'íik a kereskedelmi kormány iránt, elfoga­
dásra atánlja a kö.t-egveté»t.

Zakariás János: A költségvetésben lefekte­
tett elvek a függetlenségi é- 48-as part elv,ivei 
megegyeznek s ezért ezt a legnagyobb örömmel 
üdvözli és elfogadja. Nehány megjegyzést tesz 
a költségvetésre általánosságban s külön son 
felhívja a miniszter figyelmét a védjegyek oltal­
mára és arra a visszaélésre, hogy a kü fő di i s 
különösen o-ztrak kereskedők csalárd jelvényekkel 
ellátott arukat magyar aruaépen adják el. A 
mmi-zter ez ellen a visszaélés eben adott ki 
ugyan már egy rendeletet az iparhalós gokhoz, 
de ezt nem tartja elégségesnek, hanem telhívja a 
minisztert, hogy a vámhivatalok utján a: adá- 
lyo/.za meg ezeknek az árc-nak beö.ön e-éí. 
(Helyeslés.) Elfogad a a köhsegveté*!. (Helyesles. t 

Szmrecsányi Gvörgv: Kert. h“gv az tuő elő- 
ri ha adottságára való tekintene! beszedet holnap 
muntikas a el. (H lyeslés.)

Az elnök: M-gállapitja a kővetkező ütés napi­
rendjei az ülést hamm egyed 2 érakor bez-rja.

Budapest, november 29.

Andrássy és a Ko-suth-Szövrtséy. A 
fővárosban megalakult egy „Kossuih-Szuvet- 
ség“ czimü egyesület, méh tegnap küldött­
séggel járult a belügyminiszter elé s alap­
szabályainak jóváhagyását kérte. A bel­
ügyminiszter válaszolt a küldöttség vezérei­
nek, amint ez tiszte és állása szerint köte­
lessége volt. Egyes lapok most úgy tüntetik 
föl ezt a beszédet, mintha abban a hatvan­
hetes Andrássy a Kossuth-eszméket kritizálta 
volna le a Kossuth-elvek ápolására alakult 
szövetség küldöttei előtt Ebből természete-
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a
sen semmi sem igaz. Csupán annyi történt
hogy Andrássy, a ki mint belügyminiszter 
bizonyos törvényszabta szempontokat köte­
les szem előtt tirtani, mielőtt bármiféle 
egyesülést engedélyezne, kifejtette, hogy az 
eléje terjesztett alapszabályok az egyesülés 
nzéliát nem fejtik ki olyan szabatosan, mint 
e: l a törvény előírja. A szövetség czéljainak 
preczizebb körülírását kívánta. Ennyit csele­
kedett Andrássy, aki semmiféle politikai 
peroráczióba nem bocsátkozott és semmivel 
sem többet. Amikor pedig ezt cselekedte, 
kötelességét ieijesitette, amiben csupán csak 
a rosszakarók és tudatos ferditök találhat­
nak kifogáoini valót.

A képviarlöház holnap, pénteken, délelőtt
10 órakor ülést tart, amelyen a kereske- 

tárcza költségvetésének tárgyalását
ío'ytutján.

A függetlenségi párt értekezlete. Az or-

Ezatán az elnök az értekezletét berekesztette 
és a part tagjai rendes csütörtöki vacsorára a 
Hungária-szállodába mentek. Az alkotmány- 
pártkor csütörlöki vacsoráinak nagy vonzóerejük 
van a párt összes tagjaira és ma is feltűnő nagy 
számban gyűltek össze a Hungária nagytermé­
ben. Úgy a kormánynak a párthoz tartozó tagjai, 
mint az e nökség és a tiszti kar s a kör kitűnő-1 
ségei majdnem kivétel nélkül megjelentek a mai 
pártvacsorán és öreg estig együttmaradtak igen 
emelkedett hangulatban, amelyet a pártértekezleten 
hozott határozatok csak fokozlak.

EGYETÉRTÉS

szággyülési füg ;eí!eu=egi párt holnapra kitűzőit
érteitezleiét a párt elnöksége szombat délután 5 
I i::ra halasztotta. Az elhalasztás oka az, hogy 
holnap esle ünnepük báró Kaas Ivornak, a kt- 
I. r.a pub iczisiának negyvenéves hirhtpirúi jubile- 
mr.á! s az ünnepségen a függetlenségi pártból is
számosán Vesznek részt.

Miniszteri taoéoikozás.

A néppárt értekezlete. Az országgyűlési nép 
párt ma este hat órakor saját körhelyiségében 
értekezletet tartott, amelyen az 1907. évi költ­
ségvetés honvédelmi táiczájál vette tárgyalás alá. 
Az értekezleten Rakovszky István elnökölt s a 
kormány részéről Jekelfalussy Lajos bonvédelm 
miniszter vett részt, míg a párttagok csaknem 
teljes számban jelentek meg. A párttagok részérö 
Giesswein Sándor, Simonyi-Semadúm Sándor, 
Buziith Furencz, Csizmaz a Ferencz és még töb 
bek hozzászólása után a párt a tárczát egyhan 
gmag edogadla. Az értekezlet nyolez órakor ért 
véget.

Az osztrák minisztorak a delegáczlóban.
Becsből jelentik, hogy az osztrák deiegáczió 
költségvetési bizottsága által kiküldött albizott 
sag ma délelőtt kezdte meg Kramarz és Stein 
képviselőknek az oszirák deiegáczió házsza- 
bátyainak olyképeni megváltoztatására

.. L I . otm ny aÍJai|kozó indítványát, hogv a del-"áczió ülés
nn delben a kepviselűbáz miniszterelnöki szo-L.nfam. ’ / “ B

m.nt a magyar deiegáczióhan, az összeg minisz­
terek jelen lehessenek, Ste uer és Dobernix de 
legatu-.ok a házszabályok ilyen kit. rjeszlése mel­
lett, Merweit, Made:s.;i és Hruby ellene foga,- 
tak állást. Hruby felfogása szennt a közös rni- 
niszterekneir mindkét parlamentben jelen kellene 

uniók.

vonat-
", úgy

bálát) r: mimszt-ri tanácskozást tartottak, a meiy- 
t”ii résit vettek Wekerle Sindor miniszterelnök, 
grol Apponyi Albert, Darányi Ignácz, Kossuth 
Ferencz, Polónyi Géza és Jekeifalussy Lajos 
miniszterek. A tanácskozáson, értesülésünk sze­
rint, a többi között néhány újabb javaslatról 
vo I szó.

Az alkotmánypárt értekezlete. Az orszáe-l r í ® Sy er “ AmirásS^
SvHiéd alkotmánypárt este fél nyolez órattor toll t®8°aP k -i ^ndeietet in-

ÍT elnöklése mellett rendkívül láloga- ^ * magyar
‘ott értekezle et tartott, melyen a kormány 'a.jJ I , ' ,T, SZereZ 3 ien8erParli vá‘

közül VVekerle Sándor miniszterelnök es Darányi an k"’ T ^ ^ ™ “j
miniszter volt jelen. Y anyakönyvi törvény alapjan meghagyja Fiume

A- i , ■ , városának, hogy az anyaaönyveket 1907. lanuár
.-úgy, miniszter ismerteié Tkímány r'*01 ^ k* ayeÍT6n és PediS olaSí * ma-

Krrety Karolynak a toaüzalőr dolgára vonatkozó 6yar n- en i;el1 vezetnie. Ezenkívül elrendeli a 
inierpel!ácz:ó|ára. Kijelentette a többi közt, hogy miniazler- h°gy az anyakönyvi bizonylatokat a 
a ha,vanfilleres helyen már a jövő évben teljesen leiek kivánsá 
megszűrnie a totalizator. A játékterv korlátozó- ke l kiáiutani.

szegéi felvették. Nágy Ferenc/, kérdi, mikorra
rendezik véglegesen a bírói szervezelel és 

helyzetét. Günther Antal: Ezek a ,kér lések 
1908-ra valószínű len megoldást nyernek, 
rerencz liem baiátja a felsöbirósági személy- 
szaporításnak, inkább a szervezésre fekteti 
íő.sulyt. Günther Antal kijelenti, hogy a felső- 
bíróságok létszámát nem szándékozhat: eme ni 
es a le sőbirdságoknál a tehermeniesit-'ssel óhajt­
juk a helyzetet szanálni. Lengyel Zoltán elfo­
gadja a javaslatot, de a kúriai birák lé'számat 
emelendőnek lartja, - nem egyszerre, hanem öt­
hat éven belül. A budapesti elsőfolyamodásu 
bírák helyzete rossz. Szeli Kálmán annak ide­
jén gondoskodott volna róiuk, de javaslalából 
nem letl törvény. Már ebben a javaslatban kel 
lene ezeken segíteni azult.il, hogy 40 százalékúi 
soroznák be a Vii., illetve Vili. fizetési osz- 
lalyba. Günther Anlal: Szervezeti és perjogi in­
tézkedéseket tesznek, hogy a tehermentesítést elérjek. 
Bizony Altos kilog-isolja, hogy a budapesli albi- 
rák nem mennek ki a vidé.re. Meskó László a 
, szaka?znul azt az indítványt terjeszti elő, 
hogy a VII. fizetési osztályba sorozható birák és 
ügyészek hányada állapíttassák meg ugyan a ja­
vaslathoz képest három tizedben, úgy azonban, 
-iOgy ebbe a három tizedbe a helyi alkalmazásuk 
megyliagyasa melled az üsszlé:szám egy lizede 
erejéig a^ királyi it-lő táblái, illetve főügyészi 
helyettesi ezim és jelleggel felruházó t birák és 
ügyészük be ne számíttassanak. Günther Antal 
ádamlitkár kéri a bizottságot, hogy azt változat­
lanul fogadja el. Lengyel Zoltán osztja Meskó 
aggályait. A bizottság Meskó László javaslatát 

;y szótöbbséggel elvembe. Meskó indítványa 
mehe.t szivaziak Lengyel Zoltán, Mérey Lajo és 
Augy rerencz. A bizoitság jelentésébe felveszi, 
hogy ez a javítás a szerzett jogok rovásává ne 
történjék.

Péntek, november 30.

sara szigorúan ügyeim fognak arra, hogv diákok, 
fiatalembere», keies kinézésű exisztencziák, vzuV 
a szegény neposztály ne játszhassanak. A 
vesek városi irodájára vo.,atkozóIag rn»
ilal-n°Jhn- a?.iile.tékes kü:üt állásfoglalásáig, de Ihatnak. A 
a ,-ugbusmekereket a legszigorúbban üldözni 
fogjak A Kimentő es a kérdésncK minden

a szerint magyarul vagy olaszul 
A második rende eltel a belügy­

miniszter megsemmisítette Fiume városának azt 
küny-1 3 határozatát, mely kimondotta, hogy a kareske- 

roég cetn|d6k cégtáblákon csak olasz feliratokat alkalmaz- 
Gumei olasz lapok hevesen támadják 

minisztert a két rendelet miatt, amelyek sze- 
t.

Simkó Jözzaf ötiszcférhetlcnségo. A kép-
viseló'ház összefért] ellenség! bizottság ma este 
gróf Károlyi Isiván elnöklésével ülést tartolt, a 
melyen folytatólag tárgyalták Simkó József kép- 
v.selő ügyét és elhatározták, hogy az átirattal 
megkeresik a főváios tanácsát, nyújtson a bi­
zottságnak tájékoztatást arra nézve, how a fővá­
ros tanárainak és lanitóinak fizetése milyen mó­
don adatik ki és hogy Simkó József minő d.ja- 
znshan részesül ? És fizetését utoljára m kor vette 
j? , Azután 111 restes, Sztlay Lász-ó, Krazojevics 
Urohobeezky Gyula es Széli Kálmán 
Igazolási ügyét vette 
melyek mindenikében
az igazolást elfogadta.

jury-tagok 
tárgyalás alá a bizottság, 

a felhozott indokok alapjan

javai foglalkozó megnyugtató vá íaszt Tnártérto rmlÖk sért-k Fiume autonómiáját
ke/jet előlegesen is tudomásul vette Ami . , „ ,----
raszter a Ház szombati ülésén fo-> vá-1 . * korona«>r-valfc8ztás. A 
laszomi Kmelv Károly képviselőnek 

Lnnék ... •

deczember hó
4-én koronaőr; álasztás czéijáhól tartandó együt- 

szólásra jelentkezett Iles ülésre a következő intézkedéseket tették: A 
ovetkező beszéd-t mondutia: | kupolacsarnokban, szemben a díszlépcsővel, az

oldalon egy 60 cm. magas, 6 és félátellenes

enuncziá ása után 
A a vaj- Lajos, aki a kő
n»kíte ‘ ?‘1,rl"i,ekí:zleí! Bünden po'iiifcai pártélet- 
nek alaptel:,-tele a feitéilen bízatom és ragasz-.
kO ias a pártvezér személye iránt. Mi alkotmány- | n:é er ‘‘osszu és 3 es léi méter széles emel 
pan lak e telvinletben különös ked vező helyzetben vényt ali'tanak lel, amelyet díszesen bevonnak 
v3ÍUaC ’;m3r‘ o!ya” Pártvezérünk van, ki n-m és »melyre egy i.osszabb asztalt helyeznek. Ennél 

a k ,helyet a ^
zott taian lelesiegesnek látszanak ragaszkodásunk I i ’ V3 am,nt eíy'e8y JeÍYző- EzBn emelvény 
uabb kifejezése és ha erre vonatkozók« ma * °Ul a'<iítalnál % a:iiuk helyet 
meg,s egy mdilvácynyal állok elő, úgy történik Xébány me
fcz azon(nugysz,básu beszéd hatása alatt, amely- csarnoknak mintegy a köz,-pen lesz elhelyezve 

a belügyi tárcza költ- a ház asztala. Az elnöki emelvénytől

tartanak fenn helyeket. A kupolucsar- 
o'dalán elhelyezendő asztalok mel ett 

fő ülnek majd a kir aptudó.-itok. A kupolacsarnok 
része alatt, négy ív közben

-s»-:eg 
drássv 
irány el vef 
r.ál m

vél ^íóf Andrássy 
megvetése 
iü.’iaikczu
magyy emberek tapsoltunk" a’z'ti'íámférfmi böíT“mára 

ezen fényes megnyilatkozásának és An- Iriok 
beszédében megtaláltuk azt a két

rál mi-de-lrr," 3 ne™zetÍ3ég‘ kérdés etbiralása- 
h mi. dt. kur szem előtt tarlandó. Megtaláltuk a 
határozó tsagut az egységes állami e-zme védel 
n.e-en, határozottságot, mely megalkuvást „„„ 
mélysége' a k ,rne¥ti‘lilltak egyszersmind azon 
ilb Xr “”’“ érZÜle!el ,3- me >• mmder, 
releitoí it lvnfrnM,ye,S -j°ga iránt egyfor™» tisz- 
mu'tván o'o' dn attal viseltetik. Mindezek a'apján 
liké rn, h ’ h°ki- a párt fejezze ki eze, 
álnvezé^ü |,oszm e “sztéléiét és ragaszkodá-át 
za aléd o S‘Z-n‘vl'!e irar,t ^ hogy ezen haláro-
er ém L jegyzőkönyvi k,vonatban
er.esi se. . Lelkes eij-nz-s és taps.)
keéLTaL e'nÖk k'Jeienli’ ’h°Sy érte-
=edé:Lí ‘n ,,yl e?yhangul»g é. nagy lelke- 
kedeu Xv 83eVa- ‘T' EzUlán 9ZÓ!ásra felemel- 
,, , v '^-SICs uyu‘a. aki a köve kező beszédet 

nZ,?:! Pártériekezíet! Minden bővebb 
eszt-r |dS nel|kuí lndftvanyt vagyok bátor előter-

ísak rékn y a, lVSZtelt értekeztél tagjai nem 
t ak roaouszenvvel, hanem bizonyára teikesedes-
f rti.?,gnda Mellőzöm azon nagy állam­
fő erdeinek lesúrolását, meivek idősb «róf 
A^rassy Gyulát ékesttik. Csak azon alkotást? az 
ne é'it f1 t.-czir.ket emelem ki, melynek Deák 
. ‘ ° vöd első Gn; ezője és amelynek alaptan
GvuT? ^ tiem Deák’ sem í;éf Andrássy 
Uju.a irataioót vagy beszédeiből senkisem tudja 
bebizonyítani hogy ők valaha azt állították volní 
hugy az 1867. é„ Xíl. t.-Cz,k ben foglal, jí I 
a nipoinas teljesen megfelelt a tényleges állapot, 
bj. ŐS maguk iparkodtak azon. hogy több irány­
ban az 1867 : XII. t,cz. alapelvét, a két JÜaL

zi^h tökéletesitsék. Ez a párt is arra 
részűt, hogy íoKozatosan az 1867- Xli t-cz 

lugal apota eleven életlé, tiszta va.ósággá leg en,‘
Aem !3 tehet igazán a maga értékében az 1867:
", L. ez. jelentőseget addig megitétni, migaz 
u an og.alt jogi tartalom meg nem valósai.
T, a 1 íogja.? neBi5Eet igazin megérteni Deák és 
An-lrássy alkotásának becsét, mely a nemzet 
ee,edcn sarsa atos jogát lel nem adta és a pari- 
Idsi telJ«en biztusitotta. Méltónak tartom, hogy 
eppen e napokban, amidőn néhány nap választ 

a!tulaz; országos ünneptől, midőn 
gróf Andrássy Gyula szobrát leleplezzük,
?! x P,art, !3’. mely az ő elveinek 

, ,,, , Ä °5e,£^5ein.ek letéteményese, ke- 
gyeletet külső jelben is kifejezze. Ezért indítvá­
nyozom, bogy a pártkőr idősb gróf Andrássy 
Gyula, a nagy á lamíerűu arczképét lestesse me«
=s tanácskozó termébe helyezze el éa nehez 
leiadatai teljesítésében jnttasaa eszünkbe 
is azt az irányt, melyen 6

a gyorsírók, 
re a sztenografusoktól, a kupola- 

vpen
jobbra és 

p o nác/iai kar

ősz.opus a,au, r.egy íy közben mintegy
azaz személy számára szintén fölállítanak egy 
emelvényt. A kupolacsarnok karzatán, aliol ösz- 
szesen 199 személy szamara van hely, a nagy­
közönség foglal he vet.

Küldöttségek Kossuth Feronoinél. Ka-
potsífy Jenő főispán vez-lése mellett Somugy- 
várm-gyén-k nagyobb küldő tsége tisztelgett ma 
déleluit a liazban Kossuth Fer--ncz keresk-delmi 
miniszternél. A küldötts-ghez csatlakozlak Sár- 
kÖT/cBe!a allsPir'' Railavicini Ede őr-róf, 
gróf Széchenyi Aladar, báró Inkey József, báró 
Iniev rál, és az összes somogyinegyei képvise­
lők. A küldöttséget, mely a közutak" herenueze- 
senek hitele ügrében tisztelgett, a kereskedelmi 
miniszter nagyon szívesen fogadta és megígérte, 
hogy a kérést, ha csak lehe séges, tel csiteni 
lógja. — Királydaróez és szomszédos közseuei- 
nek küldüitsége tisztelgett ma délelőtt a kép- 
viselőházban Pi isi István orsz. képviselő veze­
tése mellett Kossuth Ferencz kereskedő mi mi­
niszter elölt és arra kerle, hogy az erdodi já­
rásban Kismajténytől Királydaróczon át Ákosig 
vezető utat az állami úthálózatba vegye fel és 
sürgősen építéssé ki. Kussuih Fern.cz a kül­
dőt s-get szívesen logad a és jóintfu atáról biz- 
tositoita, de kijelentő te, hugy bar ezen útnak a 
kiepnése már azért is kívánatos, mert ezzel egy 
naky..^rinü vidéknek két vasúti ál.amása kötlek

nen va ó k
c -----.„érhet meg, mert
bzatmar vármegye utadóal..pját úgyis oly tele 
mes összeggel segíti, hugy ez idő szerint a vár 
megye kö/utaira többet nem fordíthat. Gondj 
lesz azonban rá, hogy ez a jogos kérelem né 
hány ev mnlva tel.cs.ttessék.

á íaniíék flzeíésresdezése.
— A niiuiszterelnök nyilatkozata. __

Wekerle Sándor miniszterelnök, Kossuth 
Ferencz és gróf Apponyi Ainert ma egy ta­
nítói küldöttség előtt nagyfontosságu kijelen­
tést tettek. Nagy elismeréssel nyilatkoztak 
íi magyar tanítók működéséről és hangsu™ 
lyoztáa, hogy a kormány a korszerű kivánal­
maknak megfelelően fogja a tanítók fizetését 
kiegészíteni.

A dunántúli ágoslaí hitvallású evangélikus ta­
nítok huszonötiacu küldöttsége tisztelgett ma 
délelőtt a képviselőilázban dr. VV’ekcrle Sándor 
miniszterelnök elüt; dr. Berzsenyi Ernő ország, 
gyű esi képviselő és Mohácsi Lajos evang. lelkész 
vezehsével. Mohácsi Lajos előadva a küldöttség 
béreimet, hangsúlyozta, hogy neme-ak az illető 
kerület felekezeti tanítóinak, hanem Magyarország 
harminczölezer lanitójanak nevében szól. Ne n az 
anarchizmus vagy szocziá izmus vészjósló szava, 
hanem az élet ezernyi csalódásaitól meggvölöri 
tanítóság nevében jöttek ide a maguk es Üsóad- 
juk számára tisztességes kenyeret kérni az eddigi 
alamizsna he yell.

Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök 
küldöttség memorandumát, a k
válaszol:

lisztéit uraim! Félesztendei kormányzati 
működésünk óta egyik elsőrendű f.-l .dalunkat 
képezte, : ogy a közpályán műk d knek s e/ek 
kezűit a tani óknak is anyagi helyzetét javítsuk. 
Az önök keziiernenyeze.se későbbi keletű. 1-m, ré­
tes önök e.ött a kor., ánynak löbbször sen tett 
nyi a kozala, különösen tisztelt barátomnak, a 
kuzo.datasügyi min szter urnák beszéde, hogv 
feladatává tette azt, hogv nemcsak az állami, 
hanem a községi és L ekezeli tanítóknak 
dalmazását is korszerű színvonalra

részlete van kidolgozás alatt, a napokban a
pénzügyminiszleriumhoz fog áltéletni. Talán nem 
vagyok abban a helyzetben, hogy az összes (el­
merült kívánságokat már mostan teljesítsem 
bizonyos fokozatokat kell tartan, itt is - annyit 
azonban mindeneseire fogok lenni, hogy nélkülö­
zésről, nyomorúságról szó ne essék többé, hogy 
a fejlődő nemzeti jóiét és az ezzel karöltve 
áró pénzügyi megerősödésnek gyümölcseit a ta­

nítóság is élvezhesse; abban a reményben te­
szem ezt, hogy a tanítóság buzdítást fog merí­
teni ebből arra, hogy a nemzeti öntudat és 
gondolat terieszdésére fordiisa azt, természetesen 
szilárd valláseriiölcsi alapon.

A kultuszminisztériumban tiszteleglek még 
a dunantu < tanítók Halász Ferencz miniszteri ta­
nácsos előtt is, amely alkalommal a küldöttség 
szónoka Szutler Dániel volt. Halász Ferencz vá- 
1 iszában arra intelte a lamtókat, hogy bízzanak 
Apponyi Albert grófban, ebbe . az igazán nagy 
emberben, aki a tanítóság ügyét szivén viseli.

Délután hat órakor a küldöttség a kereskede- 
emügyi minisztériumban Kossuth Ferencz keres- 

kedehmiigyi miniszter előtt tisztelgett, ahol a 
tanítok kérelmét Pataky Béla csékuti taniló adt 
e-ő. Aira kerle a miniszteri, hugy hasson oda, 
hogy a felekezeti tanítók minden tekintetben 
egyenlő e.bánásban részesüljenek az állami tani? 
tukral, fizetésük azokévai egyenlő legyen, nyug. 
di,tikba teljes fiz iésü,; beszámíttassák s végül 
bony a vasúti kedvezményben es hivatalos leve­
lezéseikben portómentességben részesü jenek.

Kossuth ferencz kereskedelemügyi miniszter 
szívesen fogad a a küldöttséget és kijelentette, 
hogy kérésüknek első két rés.-e nem hozzá, ha. 
nem a vallás- és kőzokt.Usügyi miniszterhez 
tarloz k, aki tudomása szeiint éppen most fára­
dozik bajaik orvoslásán. Ami azon kérésüké 
I let;, hogy vasúti kedvezményben részesüljenek 
ennek — harm -nnyire saináija is — eleget nem 
lehet, mert ugyanilyen cz.men több, mint 
venezeren tarthatnak igényt hasonló 
menyre, amit pedig az állam anyagi ereje es 
pénzügyi heiyzele meg nem b,r. Hivatalos eve- 
lezé-eikrie,; porlómentességben való részesítését 
púdig törvény által jóváhagyott szabályrendelet 
tiltja

Mindent apróra elmondani talán felesleges is 
volna, csak ismétlem, ho.-y azok előtt az óhaj­
tanok előtt, amelyeket a kar, mint teslület nyil­
vánítani fog, tisztelettel meg fogok hajolni addig 
a határig, ahol az állam érdeke kezdődik. Poha­
ramat az ügyvédi karra emelem, kérve á gond- 
viselést, hogy sajat javára sokáig éltesse és 
reményei minél előbb megvalósuljanak. (Éljenzés 
taps.) ’

Több pohárköszöntő hangzott még el és a tár­
saság még sokáig maradt együtt lelkes hangu­
latban.

negy-
kedvez-

átvéve a 
következőkép n

iiuckiicá Kei vasún ai ar 
nék öesze, mégis annak a közeljövői, 
építéséi hataiozotlsággal nem mérhet

e kép
haladt, azt a köte- 

essegérze et, melylyel ő dolgozott hazája boldog­
ságáért. (Altalanos he yeslés és lelkes éljenzes.)

A*gy Ferencz elnök ezután kimondott*, hogy 
a parterlekezlet W assies Gyula indítványát nagy 
lelkesedéssel egyhangúlag elfogadja, amelynek 
értelmében a pártvezetőség intézkedni fog a szük­
séges lépések haladéktalan megtétele iránt.

A külügyminiszter látogatáza. Báró 
Aehrenthal kü ügyminiszter, ma délután négy 
órakor a kereskedelemügyi miniszlériumban meg­
látogatta Kossuth Ferencz kereskedelemügyi mi­
nisztert. A két miniszter egy óra hosszat tanács­
kozott

L bírák helyzete. A képviselőház pénzügy 
bizottsága ma dé.után 5 órakor Széli Kát „an 
einöklesével ülést tartott, a melyen a bírói és 
üzyészi szervezel némely módosításáról szó ó tör- 
vényjavas atoi tárgyalta. Az igazsávügyminiszte- 
rmm részéről jelen volt Günther Antal államtit­
kár. Az előadói tisztet Bizony Ákos töltö te be 

Széli Kámán eli.dk pénzügyi szempontból 
szól a javaslathoz. Konstala ja, hogy 197.000 ko­
ronába került a módosítás. Szépséghibának tartja 
hogy ezt az összeget nem vették fel a költség’ 
ve ésbe, a mely még le nem tárgyaltatott. El­
fogadja a javaslatot, mert megnyugvást talál ab- 

I ban, hogy a jövő évi kölisegveíésbe ezt az ősz-

java- 
t'ine'je és a

müveit nyugati államokban elért eredményeket 
lehelő eg nálunk is meghonosítsa. Ennélfogva 
b-gyenek megnyugodva, mi felismertük ennek a 
tételnek igazságát és a közelebbi jövőben meg­
óvásra is lógjuk juttatni. Higyjék el, nem kí­
vánjuk, hogy különös tisztelettel, hódolattal jöj­
jenek ezt kérni, mert igazságukat akkor is el 
kell ismernünk, ha azok nem kérelem alakjában 
jönnek; nu teljesíteni is fogjuk az önök kí­
vánságát. Nem ismerem a memorandum 
pontozalait, do megvalósítjuk azt az eszmét, hogy 
a korszerű kivánalmaknak megfeleiőleg egészít 
sün ki a tanítók fize'.éiét. Mi teljesítjük az önök 
kivánalm it abban a tudatban és azzal a kikölés- 
sel, bogy a magyar tanítóság maradjon meg a 
népnek igaz vezetője, teljesítse a hazafias és 
kulturális missziót továbbra is, legyen a nép­
nek vezetője hazafias erkölcsi irányban, maradjon 
a nép köreben, legyen annak igaz vezetője. Ezek 
le-znek a feltételek, melyekhez a dotácziót kölni 
fogjuk. Mi nemcsak az anyagi érdekeket kíván­
tuk kielégíteni, hanem az erkölcsi érdekeket is. 
Ezt kötöm szivükre. Legyenek meggyőződve, 
lisztéit barátomnak, a vallás- és közoktatásügyi 
miniszternek ily irányú törekvéseit a magam ré­
széről teljes erőmből tárni gatni fogom.

A küldöttség nagy megelégedéssel és éjen- 
zésse; vette tudomá-ul a, miniszter válaszát és 
innen gróf Apponyi Albert kultuszminiszterhez 
ment, aki előtt a küldöttség kérelmét Si.ss Ist­
ván, a somogyi tani,ói egyesület elnöke adla 
elő, mire gróf Apponyi Albert a következő be­
széddel vá aszóit:

Tisztelt uraimI Annál kevésbé fogok most 
terjedelmesen válaszolni tisztelt szónokuk sza­
vaira, mert hiszen csak n«-háiiy nap választ ej 
ailól az időtől, araikor a lettek terére lépek. A 
nyugdíj megállapításáról tanácskoztam a pénzügy­
miniszter urial « remélem, hogy a fizetésrende­
zés, melynek éppen csak a befejezése, utó.só

Äz ügyvédi kör jubileuma.
A Ludnpesti Ügyvédi Kör ma délután 

tartott díszközgyűlésében ünnepelte 
fenn.dlásáuak 2ü-ik évfordulóját. A nepes 
disziiiést az ügyvédi kamara helyiségeiben 
tartották meg.

A gyűlésen megjelent: Polónyi G iza igazság- 
ügynnniszier, Fülepp Kálmán lopolpármester, 
liódo.ssy Imre, Visonlai Soma, Nagy Dezső és 
Kesziis Anta. országgyűlési képv selők, Székely 
Ferencz koronaügyész, Szánthó Mihály miniszteri 
tanácsos, Sólyom Andor, az igazságügyim' szte- 
r um elnöki osztályának vezeiője, dr. Treiber 
Viricze főügyész.

A dis/.gjüest Z'i.mondy Jenő alelnök ny tolta 
meg, visszapi lantost vetve a kór huszonötéves 
múltjára, n.ajd p- dig a m-gjelent igazsápügvmi- 
msztert üdvözölte. Utána Polónyi ű'éza igazság­
ügyin miszler szola t lel. Me; .öszönie a fog dtt- 
ta-t és nem mint ign sagyoiiniszler, hanem mi 
az ügyvédi kör tag.a üdvözölte azt negyedszá- 
z.dos fen: á 1, sa alkalmából. Ki elente, h 
je eu volt e kör bölcsőiénél, a mely körben

eieje nyilatkozik 
aszlai mellett fo; 

nyilatkozni, mert ifi mm akarja megzavarni ; 
üiszgyülés sorrendjei. Ezulán Győngyössv József, 
a kö. t. tkára, isméi let-e a kor ke e.kezesét és

KÜLFÖLD.
Az osztrák választói reform sorza. Az

osztrák képviselőház ma folytatta a válasz­
tói reform tárgyalását és holnap lesz a 
szavazás a csehországi választókerületek 
beosztásáról szóló szakaszok felett. Bizto­
sítva van a kompromisszum többsége szem­
ben Kramarz módosító indítványával.

A Pteichsrathban a cseh és morvaországi, 
valamint sziléziai választókerületek ^felosztá­
sának folytatólagos tárgyalásánál több tény­
beli helyreigazítás során zajos jelenetek vol­
tak. Az elnök ismételten inti Sternberg, 
Ho.an-hi Ót. Sobotka képviselőket, hogy ma­
radjanak a tényleges helyreigazítások kere­
tében és végül megvonta tőlük a szót. Ho- 
lanski eseti nyelven beszélt és nem törődve 
a szó megvonásával, folytatta fejtegetéseit, 
bár a következő szónok már megkezdte be­
szédét. Az elnök erre felfüggesztette az 
ülést. Az ülés újból való megnyitása után 
Holanski az elnökség ismételt megintése 
daezára folytatta cseh beszédét és tovább 
neszéit a következő két szónok beszéde 
alatt is.

Támadások a portugál királyt család ellen.
A portugál képviselöházban néhány nap 
előtt nagyon botrányos jelenetek játszód­
tak le. A zárszámadásokról szóló jelentés 
tárgyalásánál dr. Costa republikánus képvi­
selő, a coimbrai egyetem tanára kifogásolta 
azt. hogy a királyi család részéie tekintés 
Íves előlegeket engedélyeztek. Franco mi­
nisztereinek, akinek ezt inti rpe iáezió alak­
éban jelentették be, azonnal válaszolt, 

elismerte, hogy a királyi családnak előleget 
nyújtottak, de hozzátette az1, 
kormányzása alatt

az ügyvédi karnak lár-adümi 
me,'. Bűt ebben m jd a feh*-r

ti'rtoneté1, mai4 p-tlig dr. Pofák

ütkár

its a magyar 
iigyv d-.-g jöv.ijerői tűnőit íf-iuiv isá-4. Az iigy 
V' dség megylh : -set c ak a numeius clausustúl, 
vagy ped g ■& b. urkácziólól rem-Ii. Úgy a 
ismertetéséi, mint Pvilák I lés felolvasását nagy 
teisz-ssel-fogadlak. Ezzel az elnök a felolvasá­
sokért köszön'le mondva, a diszgyülést bezárta. 
Este kilencz órakor diszlakornát rendezett az 
ügyvédi kamara nayylermében. A lakomán jelen 
volt Polónyi Géza inazságiigyminiszter is, 
valamim a magyar jogász-vi ág számos ki­
tűnősége. Az aszlalfőn Polónyi Géza
ságügymimazter ült, tőle jobbra Hodossy Imre, 
hóira Zsigmondy Jenő, a körnek alelnöke, olt 
voltak Visonlai Soma, Készíts Antal, Nagy Dezső 
és S/.ebeny Antal országzyülési képviselők is. A 

' harmadik fogásnál Zsigmondy Jenő aleinök állott 
j szólásra és a betegsége miatt távollevő elnökre,
’ Szohner Lajosra ürítette poharát. Ut.ina Brüll’ 
Ignácz, a kamara alelnöke Polónyi Géza igaz- 
sagűgyminiszlert köszöntötte fel. Az élj-nzés" le- 
csillapuiása ulárt Polónyi Géza i 
niszter eme kede l szólásra.

— Méiyen tisztelt kartársaim! Úgy érzem hogy 
az ügyvédi kör ma szerepet csereit s egy jó 

ezik elöltem busás 
„6-, «= » ju ugyveu igyekezni fov rászól-

nekem

hogy ez az ő 
ismétlődni nem fog. A 

képviselőház másnapi ütés -n Costa hosszú 
beszédet mondott, amelyben kijelentette, 
hogy valósággal arczulusap isa a nemzetnek 
az, hogy a királyi család nagyobb előleget 
kapoti, mig ezzel egyidejű eg a nép vállaira 
mar évek óta a legnagyobb terheket rak­
jak különféle jövedelmi csonkítások, rendkí­
vül magas adók és más ibvtékek alakjá­
ban. Azután a miniszterelnök felé fordu va, 
hangosan kiáltotta: A- ország azt követeli 
öntől, hogy a királyi családnak engedélye­
zett összes előlegeket feltüntető számadá- 
okat a kamara elé terjeszsze és e ry- 

szersmind kötelessége az is, hogy az ál­
lamfőt arra kén;. s> érit se, hogy a nemzettől 

ipott összes adósságait megfizess:'. Ha 
rután a számla ki lesz egyenlítve, mondta 

meg a királynak: Vonuljon most vissza 
felség, mert ellenkező esetben a tor- 
ény nevében le lesz tartóztatva. A ka­

mara elnöke ekkor felszólította Costat, hogy 
ezt az utóbbi kijelentését von;a vissza. Mi­
után Costa ezt nem akarta megtenni, az el­
nök azt indítványozta, hogy azonnal uta­
sítsák ki a kamarából. Ezt

^azságügymi-

k iensnvk a képében 
előleggel, de a jó ügyvéd igyekezni fo« 
gídni erre az erkölcsi előlegre, amely 
must osztályrészül jutott.

Az ügyvédi kar reformja, uraim, oly autonómi- 
kus jojru érmék a testületnek, amely Hosszú küz­
delmek után Esősorban ezt a' testüle et illeti 
meg. Az autonómrk rs testüielek által kifejteit 
óhajtások az államhatalom részéről csak akkor 
és annyiban vehet .k korlátozás alá, amennyiben 
a2oi£ az al arn érdekeibe ütköznek.

Vannak nézeteim az ügyvédi kar reformjáról 
de előre kijelentem, én szívesen elnémítom azo­
kat a testületi s ellem érdekében, mert a kollé- 
yiahlast ide is elviszem, ha az egyhangúlag „yi

, ,l!i ln‘<i= ,má9 irányban, vagy tekintélyes 
többség követeli egy másirányu reform végrehai- 
tását. Már most tisztelt uraim, május h vat szá­
nom nyen tanácskozásra, legkésődb I9ui őszén 
vagyis amint az országgyűlés össze fog hivatni’ 
legyen az g/eptemoer vagy október hónap az 
«so torv nyjdvasiat, amelyet be logok nyuil’ani a 
perrena artás es az ügyvédi rend'aríás együtte­
sen. Rajt m nem fog múlni annak további vé-re- 
hailasa, ellenkezőleg, mindent el fogok követni
hogy a törvényhozásban menlől előbb törvén» ’ 
erűre mnen,-

az indítványt
nagy többséggel e.fogadták. Costa azonban 
még_most sem akut távozni, mire az elnök 
telhivatta a parlament előtt álló őrsé­
get. amely eay százados vezetése alatt 
bejött a terembe és Costat kivezette. 
Ez alatt a jelenet alatt irt-'/.'iios lárma es tu­
mulus volt az. ülésteremben. A képviselők és a 
karzatok izgatottsága szinte leírhatatlan volt. 
E.y fél ráss-ünet után újból folytattak a ta­
nácskozást. f'bb szónok beszéde után e_-v 
második republikánus képviselő. Braga te- 
ieníkezett s ólásra. Beszédében a többi közt 
azt mondotta, hogy az államfőnek a törvény 
áltál meg nem engedett előlegek nyújtása 
bűnös cselekmény. Az elnök Bragát is fel­
szólította, hogy utóbbi kijelentését vonja 
vissza. A képviselő ezt nem tette meg, 
mire hajszálnyira megismétlődött a jelenet, 
ami nem egészen egy óra előtt játszódott 
le. Bragaval is éppen úgy bántak, mint ba­
rátjával és elvtársával, Costa doktorral. Az 
ülést azonban, daezára az általános izgatott­
ságnak és előrehaladott időnek, tovább foly­
tatták és a nyilvános számadásokról szóló 
törvényjavaslatot éjieli 11 óra felé ugv szól­
ván egyhangúlag elfogadták. Másnap össze­
ült a kamara fegyelmi bizottsága, hogy a 
két republikánus képviselő bünteté-ét meg­
állapítsa. A bizoitság a legmagasabb bün­
tetésben, azaz a kamarából való 30 napi 
tizárásban állapodott meg. A kamara ezt a 

javaslatot, amelyet rögtön az ülés megnyi­
tása után terjesztettek elő, 100 szavazattal 
lo ellen elfogadta.

A marokkót bonyodalom. A franczia flotta, 
amely Marokkóba készült, még nem indult 
el Toulonból A franczia hajóraj elindulásá­
nak elhalasztása tárgyában a Petit Párisién 
azt jelenti, hogy az indulásra vonatkozó 
parancsot Fouehard tengernagy csak a 
franezta-spanvoi tárgyalások befejezése után 
kapja meg. _E tárgyalásokban hétfő óta 
spanyol részről némi szakadás állott be, a 
mely valószínűleg összefüggésben áll a bel­
politikát nehézségekkel. Nemcsak a konzer­
vatív-part támadta Lopez Dominguez kor­
mányát hanem a szabadelvű pártban a vál­
ást kérdés ügyében szintén szakadás voit 
tapasztalható, minek következtében a kül­
ügyminiszternek nem voit szabad cselekvési 
képességé. Természetes, hogy a tárgyalások 
ezafiut megakadtak. A spanyol kormfnyteg- 
nap lemondott es miután a többi hatalmak 
a közös eljárásról csak a tárgyalások be- 
fejezese után értesithetők, a hajóraj elindí­
tását egyelőre elhalasztották.

A szerb kormány és a radikálisok. A szerb 
gepviselohazban tegnap nagyon heves tá­
madások hangzottak el Pastes miniszter- 
elnök ellen. t>tojanovios volt miniszterelnök,
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Péntek, november 30.
a túlzó radikálisok vezére, aki annak idején a szerencsétlenül jártak számát ezerre tették A
az osztraK-magyar-szeró vamháhnm katasztrófa helyéhez és környékéhez

EGYETÉRTÉS
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, * zero vámháboru áldozata
lett minisztere nöki pákáján, 
szenvedélyes hangon

szót kért és
, x megtámadta a kor­

mányt, mezt mindenféle mesterkedéssel 
creusoti gyárban rendelte meg az ágyukat, 
btojanovics beszédét tapssal üdvözölték hívei 
3 a kormánypárt soraiban láthaló volt az 
elkedvetlenedés. Stojanovics után nyomban 
Hibara.cz, a naezionalistáí vezetője támadta 
toeg Pasicsot, párthiveinek zugó helyeslése 
között vágta szemébe Pasicsnak politikai 
hitványságát. Beszédének végén figyelmez 
tette a miniszterelnököt, hogy eljárása er­
kölcstelen és emelkedett hangon ezt kiál­
totta Pasies felé: Ez az ország már egy 
uralkodóját erőszakos utón vesztette el 
vigyázzon a miniszterelnök, mert erkölcs­
telen politikája könnyen egy második király 
fejébe fog kerülni! Természetes, hogy Beí- 
grádban senki sem beszél most másról 
mint Ribaracz titokzatos fenyegetéséről.

nagyon
nehezen lehet hozzáférni, miután minden perez - 
ben újabb robbanás történhetik. A közeli 

a vároiokból orvosi segítséget kértek

Ausztris-Magyarország- és Olaszország.
Irányadó bécsi körökben — mint a Magyar 
Tudósítónak Bécsből jelentik — nagyon"fel- 
tünt és rossz vért szült, hogy az osztrák 
sajtó egyik előkelő orgánuma, a „Neue Freie 
Presse egy idő óta az osztrák-magyar mon­
archia és Olaszország közötti viszonyt foly­
vást a lehető legrosszabb színben igyekszik 
feltüntetni és minduntalan oly híreket és 
czikkekeí közöl, amelyek igen alkalmasak 
arra, hogy- a közvélemény tájékozatlan részét 
tévedésbe ejtsék. Ezen bécsi lapnak ez a 
magatartása, mely teljesen indokolatlan és 
csakis az egyszer kimondott tételhez 
csökönyös ragaszkodásra vezethető vissza, 
igen sajnálatos és annyival is inkább elíté­
lendő. me-* a monarchiánk és Olaszország 
között tényleg fennálló szövetséges barátsá­
gos viszony szül. égessége a legutóbbi idő­
ben az olasz kö/.veiemenyben mind általá­
nosabb elismerésben részesül, így például 
Olaszország ejyii; legtekintélyesebb lapja, a 
„Corriera De.la Sera“, amely Milánóban’je­
lenik meg, ahol a hangulat a monarchia 
iránt regebben a legkevésbbé volt kedve/.ö, 
több Ízben a legnagyobb nyomatekkal szállt 
síkra az osztrák-magyar olasz barátság érde­
kében. Ugyancsak él.anö.'uin a selyemszövök 
kongresszusa nagy tetszéssel fogadta Luzatti 
miniszter beszédet, amelyben a legnagyubn 
rokons/.enyvel emlékezett meg Ausztria-Ma- 
gyarorszagról. Ilyen örvendetes és teljesség­
gel nem egyedül uiló jelenségekkel szeműén 
kétszeresen kárhoztatandó, hogy az említett 
osztrák lap folyton akadékoskodik s elientu- 
te et keres ott, ahol ilyeneknek nyomuk 
sincsen. De stngis, quae non sunt, nulla quaes- 
Uo fiat.

A harmadik robbanás. 
Ma reggel hat órakor újabb robbanás volt, fi 

mely újra megrémítette az embereket. Az egyik 
városrészből el ke lett távolítani a lakosságot. A 
katasztrófa terjedelméről még mindig nem lehet 
tisz.a képet alkotni. Arról sejtelme sincs senkinek, 
mi okozta a robbanást.

Az áldozatok.
Az eddigi adatok szerint ma reggel negyven 

halotlat és kétszáz sebesültet talállak. A halóban 
óe a sebesültek rémítő látványt nyújtanak. E-:v--s 
testrészeket a szomszéd községekben talállak meg- 
Sok ho ttestnek nincs meg a feje. A veszedelmesen 
sérültek közül valószínűleg még ma sokan m-g 
fognak halni. A helységben jóformán egyetlen ház 
sem maradt épen. A lakosság korán reggel kime­
nekült a hegyek közé, mert njabb katasztróíá- 
tól félt.

Annen valósággal romokban fekszik. Az egész 
kornyéken Dorimundig az ablakok ősszezuzúdtak. 
A h lálraijedt lakosság elmeneküli. A mentés 
nehezen megy, mert csak nagy veszélyek közölt 
lehet megközelíteni a robbanás színhelyét.

A gyár műszaki igazgatója, aki a tűz keletke­
zésekor abban a b.ztos tndatbao sietett a hely­
színére, hogy nem fog robbanás történni, a hir- 

vaio télén bekövetkezett robbanásnál szintén borzasz­
tóan megcsonkult. A gyár kereskedelmi igazgatói 
s sUiyosan megsebesültek. Több tűzoltó mentés 
őzben meghalt. A roobanás féczkehez még 
enkisem férhetett hozzá. Azt hiszik, hogy l 

roburit-gyár munkásai közül egy se, vagy C3»k

a

EGYHÁZAK.
Az egyetemi templomban advent minaen 

vasárnapján d. u. 5 órakor szent-beszéd lesz, 
melyet dr. Mihályfi Ákos egyetemi tanár tart.

Felöl vasáé. A budapesti katolikus egyetemi 
ifjúság Szent Imre-köreben (Erkel-utcza 20) 
drezember hó 1-én, szombaton, este 6 órakor 
felolvasó estély lesz, melyen dr. Ábrányi Kornél 
»Elhanyagolt históriai helyek, czimen énekeztk.

ÚJDONSÁGOK.

n,'gvon kevés van a sebesültek közölt, mert

— Személyi hírek, _ ____ iiim
délelőtt Fé.toronyból Bécsbe érkezeit. — Samassa 
bíboros, egri érsek Szmrecsáoyi La os püspökkel 
ma Becsből Rómába utazott. — Fülöp Ágost her 
czeg fiával és Klotild föherczegnő leányával ma 
Szófiából Budapestre utaztak.

— Kihallgatás a királynál. A király ma 
délelőtt tiz órakor a budai királyi várpalotában 
általános kihallgatást adott, a melyen megjelentek 
Gróf Nádasdy Ferencz, dr. Wlassies Gyula, gróf 
Szécsen Miklós nagykövet, gról Karálsonyi Jenő 
Ludvigh Gyű a államtitkár és gróf XVolkensIem 
uszkár, valóságos belső titkos tanácsosok. Tóth 
J.mos, Szaiay Péter, Makfalvay Géza és Papaics 
R-dó álamtitkárok, Ho-iszu Vazul görög katolikus 
pii-pök, Laszy József királyi táblai elnök, Seíína 
József és Csernovic-s Diodor miniszteri tanác-osok, 
báró F-ilitzsc-h Bérlőid közigazgatási bíró,

az aosztai herczeget meg akarták gyilkolni.
Erről az anarkista tervről ma érkezett ame­
rikai lapok igy emlékeznek meg: Az ame­
rikai olasz titkos rendőröK ébersége egy 
aljas merényletet hiúsított meg. Nápolyban 
két anarkislát tartóztattak le, akik Patter- 
sonból érkeztek és akik az olasz királyt, 
unokafivérét, az aostai herczeget és annak 
feleségét, Olaszország legszebb asszonyát 
akarták elpusztítani. Az összeesküvést már 
hónapokkal ezelőtt tervezték, még pedig 
Pattersonban és még sokkal merészebben 
volt kieszelve, mint ama másik merénylet, 
amelynek Umberto olasz király áldozatul 

Frigyes főherezeg ma esCtt- A két letartóztatott anarkista közül 
az egyiket, akinek a gyilkosságot kellett 
volna végrehajtani, Lanzetto Gabrielonak 
hívják, a másik nem mondotta meg nevét.

Felrobbant gyár.
— Negyven halott, kétszáz sebesült. —

Az ipari munkának csak uev megvannak 
a maga hősei és áldozatai, mint a hadvise­
lésnek s az ipari munka aiapjaban véve 
nem is más, mint hadviselés, llóditó hadjá­
rat a természet erői eben, melyek szaba­
don nagyok és féielmes-k, lombikokba, ko­
hókba cs motorokba fogva azonban enge­
delmes eszközei az emberi akaratnak. " A 
sok gyár, kikötő, vasúti állomás, egy-egy 
diadalmas csatahelye a homo sapiens eszé­
nek és ügyességének. Ámde megesik, hogy 
egy sajnálatos véletlen fölszabadítja a le­
igazolt erők-t, melyek hirtelen visszanyerve 
egész nagiságu. at és féielmességüket/mint 
a meseneli bűvész fiút a haragos szede­
rnek, darabokra szaggatják az emberparányt, 
aki ravasz fondorlattal mindeddig ur volt 
felet.tii. A statisztika száraz „Ipiri balese­
tek ezim aiatt könyveli el ezeket az áldo­
zatokat, akiknek a száma egv bizonyos 
tekintélyes szummán soha sem marad 
alul.

Ma Poroszországból hoz hirt a táviró a 
felszabadult elemek rettende-, győzelmes 
kitöréséről. Egy gyár robbant levegőbe, szá­
zakat nyomorítva koldussá vagy halottá. 
XV itten és Annen községek között egy ro- 
bunt-gyárban történt ez a legújabb ka­
tasztrófa, A robuntot, mely a szerencsét­
lenséget Okozta, 188G-ban találta föl dr. 
Roth. Ez a nagyereju robbanó anyag ütés 
és lökés iránt meglehetősen érzéketlen, a 
szabad levegőn robbanás neuiii el cg. Por- 
alakban vízálló patronokba szoktak tölteni. 
Bogy a gyárban fülhaímuzott készlet e.xp o- 
dálasát mi okozta, nincs még eldöntve. 
Egyes táviratok bűnös merényletről is 
beszélnek. Összesen három robbanás történt, 
az egyik tegnap este fel kilenczkor, a má­
sik kiienczkor, a harmadik ma reggel hat 
órakor. Emberéletben, értekben rengeteg a 
kár s az egész környéken nagy a felelem, 
mert a robbanások megismétlődésétől 
tartanak.

Értesüléseinket a következőkben adjuk:

első robbanás idején n ég csak az örszolgá atut 
teljesítő hivatalnok volt a gyárban. Legtöbbet 
sz nvedett, Annen keleti városrésze, ahol a gyár 
van, gyermekek apálLn-anvatlan bo yunganak az 
utezákon. Átmér, legtöbb la ója elmenekült és a 

első vátos lakói ven égs,eretőleg befogadták 
ők t. A sebesültek legnagyobb részét a Mari,, 
kórházban és a város más kórházaiban helyeztek 

A kö nvékböl sok orvos a helyszínére sietett, 
hogy a sebesültek bekötözésenél segítsen. Az 
anneni roburitgyar körűibe ül száz munkást fog. 
ialkoztat. A sül-,os robbanás okát aligha fogtak 
megállapíthatni, mert az őr a robbanásnál eiefel 
veszleite. Az első robbanás tegnap este 8 ura 20 
perc-zkor, a második egy órával rá, 9 óra 20 
pereskor történt A gyár környéket egy k lomé- 
ternyi ketületben elzárva tartják.

Bűntény történt ?
Egy a szerencsétlenség színhelyéről jött szem­

tanú azt beszéli, hogy az anneni roburit-gyár 
igazgatóságának véleménye szerint bűnös merény­
let okozta a robbanást.

Az első robbanás egy keverő kamrában tör­
tént és a tűz csakhamar átterjedt a raktárhelyi­
ségbe, hol 30 láda roburit volt. Szak riök azt 
állítják, hogy nem tám .dhatolt vo na robbanás, 
ha különösen veszedelmes kamrákban nem raklak 
volna tüzet.

Az első robbanások.
Az anneni roburit-gyárban történt robbanás 

méreteiben csak a legnagyobb ilynemű katasz­
trófákhoz hasonlítható. Tegnap este félnyolczkur 
4 gyárban tűz támadt. Félkilencz órakor történt 
az első robbanás. Közvetlen azután megérkez­
tek e Krupp-féle gyár tűzoltói, akiknek azonban 
Vissza kellett vonulmok, miulán második robba 
nást variak. Egy vilteni rendőrtiszlvise'ő vissza­
szorította a tömeget, utalván arra, hogy igyeüez- 
niök keli biztosságba jutni. Közben megtörtént a 
második robbanás. A rendőri hivatalnokot a legbe- 
röpitett v*3alkatré«zek súlyosan megsebesiiették 
ngy, hogy el kel et őt szállítani. A Steinsirasse 
majdnem valamennyi háza elpusztult. A vasdara­
bok a városba röpültek, hol azonban nevezetesebb 
kárt nem okozlak. A közeiben fekvő Knapp- 
mann-fele öntőmühely súlyosan megsérti t. A to­
rony alsó részé egészen beomlott. A Krupp-féie 
gyárban is érezték az erős rázkódást. A tető égi 
része beomlott. A mentés első sorban az eiteme 
tettek fölkutatására irányult. A szerencsétlenü 
jártak száma perezről-perczre növekszik. Egyese

Újabb részié ek.
Annenben a legutóbb hirek szerint 

— tegnap este az első robbanás:.or a ré­
mület iszonyú volt. Az emberek fe kapták 
az alvó gyermekeket és futva menekültek a 
düledezö hazak közül a hegyek közé. A 
második explózió Dortmunds hallatszott.

Hivatalos jelentés szerint eddig 40 holt­
testet ástak ki a romok közül és a sebesül­
tek száma meghaladja a százat. A dort- 
mundi állomásról különvonatokat indítottak 
a sebesültek és a menekülők elszállítására.

Annenben bezárták a holtokat és a város 
mintha tel esen kihalt volna. Iszonyú lát 
v .ny, a mint a szerencsétlenség színhelyé­
ről elhordják a súlyosan sebesülteket és a 
megcsonkított holttesteket.

Az anneni vasútállomáson rendőrség figyel­
mezteti az utasokat, hogy ne menjenek be 
a városba, mert még mindig kisebb-nagyobb 
robbanások vannak és az utezákon kövek 
és vasdarahok röpködnek az expióziótúl.

A sebesültek el-záiutusa szünetel, mert 
délután hibás váltóállítás miatt egy teher­
vonat kísiklott és a pálya járhatatlan lett. 
Megfeszített erővel dolgoznak a sinek kija­
vításán.

Annen városa csupa rorn. Egész utcza- 
soroK bedőltek. A roburit-gyár telje­
sen eltűnt a told színéről, a gyárépületek 
falait a robbanás messzire elhordta. A pm- 
ezék üregeiből sürü füst gomolyog s néha 
láng csap tel.

A robbanást az okozta, hogy tegnap este 
8 órakor a keverőhelyiségben tűz támadt. A 
tűz átterjedt a szomszédos helyiségre, ahol 
az első robbanás történt. Egy Seher nevű 
fűtőt nz óriási légnyomás az átellenes fal­
nak dobta. A fűtő azonnal meghalt. Az 
egyik kazán felrobbant, frank igazgató a 
robbanás pillanatában hagyta el a helyisé­
get és fején megsérült. Ma reggel azonban 
mar megjelent a szerencsétlenség színhe­
lyén. Dr. Kunz vegyész, aai épp akkor lé­
pett ki a laboratóriumból, amidőn a robba­
nás történt, éleiét vesztette. Több tűzoltó a 
mentési munkaiatok közben szintén meg­
sérült. °

- =rCl Hadik Miksa köve ségi tanácsos, Potiorek Oszkár
altábornagy, Weiss Agosíon vezérőrnagy, «rói 
B ssinjen Nándor, Prager Rez-ö, Badics Antal es 
Fabmi La;os ezred -sek, Egry Ka man és Illyés 
Károly kúriai bírák, Gulner Gyula, Bittó Dén-s 
Errelb János, Fay Gyula, Glatz Antal, Just 
Ferencz, Meskó Sándor, Oszlroiuczky Mik ős. 
Pd!u:yay Móricz, Varon Gábor, gróf Vay Gábor 
és grot XXáss Béla főispánok, T.irnay G;ul 
alispán, dr. Dudek János, dr. Hanuy Ferencz és 
.Mihály ff Ákos egyetemi tanárok, dr. Kovács 
Gábor jogakadémiai tanár, Borb-iy György kama­
rás, Jankovich Klarissza, a brünni Mária Schul 
nöalapitvány t szteleibMi alapi v-nyi hölgye, báró 
S.-er.etz Iván osztálytanácsos, P.u-t József udvari 
tan. c os, Józsa Lajos po-ta- és távíró-főfrlügye ű, 
Hil er Armin királyi bn-csos, H Uassy Sa: dór 
kirá yi tanfelügyelő és Keszier László tur-sorvos.

— Két uj hadtestparanosnok. Legközelebb 
két hadtestparancsnok fog n\unalomba vo­
nulni. Az egyik hadtestparancsnok Succo- 
vaty-Bezza iádé táborszernagy, a graczi 
hadtest paiancsnoka és utódjául állítólag 
Pitreich volt hadügyminiszter van kisze­
melve. A másik hadtestparancsnok Pucherna 
Ede táborszernagy, a kassai hatodik had­
test parancsnoka. Pucherna utódjául mér­
tékadó körökben Putíurek altábornagyot em­
legetik.

— Kinevezések a földmi v«lésiigyl mi­
nisztériumban. A fű dmiv-iésü.vi minis/.lenum- 
b^n a király Ktisztinkov eh Ede miniszteri tai:á 
esosi czimmei és je.léggel fe ruházott oszialy- 
tanác-os, berlini gazdasági szak udo-ilól és dr. 
ib. Rskovszky György miniszteri tanácsosi czim­
mei és je eggel felruházod os/tályianácsust mi­
niszteri tanácsosokká, dr. Adler-Rácz J..z-ef és 
Budahszy Kálmán miniszteri osztálylanácsosi 
czimmei é.s jelleggel fi-Iruliázolt minis/.ieri tit­
ka rókát min szVn osztálytanácsosokká nevezte ki- 

— Alnegyvennyolczasok a király előtt- 
A király — mint rendesen — ma dél­
előtt 9—10 óra között szoiiolt sétáját végezte 
a várkert utain. Az ismeretes szukú .ut röp­
kén; ei iiiegnl két negyvennyolczas honvéd* 
ruh iba öltözött alak ugrott fel. Kulaplevéve 
kérvénytlobogtutt tk a király felé, aki, bár meg­
lepetve, de kegyesen fogadta a két térdenálló 
kérvényét és sujáikezűleg irta rá, hogy ÍGOO 
koronát fizessen ki részüi.rj a kézi pénztar.
Az ablakokból észrevette a személyzet az 
ii czidenst s csakhamar a rendőri kirendelt­
ség vette pártfogásába a két álhonvédet. Az 
ürszonában kiderült, hogy Gerle János 47 
éves és Jako.jovies János 33 éves notórius 
szédelgők a kérvényezők, akik többszörösen 
ki vannak tiltva a főváros területéről. A 
ipsék a toionezházban várják az ügy elin 
tezesét.

— Czimadományozás. A király Knar Lajos
aradi jószágigazgaősagi jószágfelügyelőnek sa­
ját kér-lmére való álb.ndo nyugalomba helye 
/ése alkalmából a királyi tanácsosi czimet ado­
mányozta.

A haldokló sah. A párisi „New-York 
Herald“ kiadása egy teheráni távirat aiapján 
azt jelenti, hogy Muzaí'er Eddin sah be 
tegsége válságosra fordult és az orvosok 
lemondtak az eleiéről.

— A Kossuth-Szövetzég alapszabályai.
Dr. Kovács Ernő orszá„o-i képviselő a köveíkezŐ 
nyilatkozatra kért fel:

A Kossuth-S/övetség alapszabályainak benyúj­
tása alkalmával az éjért küldőt ség és a bel- 
ügyrnimszt-r között ieíolyiatolt beszé!getést a 

p lapok különbözök.-p-n hozlak. A beliigymi- 
o.sz er Hunk a S tivetség czéljanak n.-m k-llő 
precziz furmulázasára vuna ózó aggályaival 
szembr-n dr Ba lagi Aladár kijelen'etie, hogy az 
ő személyiség« eleg bizlosilék az eilen, bogv a 
Szoveis g anbdiD.iszl kU3 műk dest nem ' fog 
Knejieni s hogy valószínűleg épp ezért iránvu t a 
Szőve:?.-g bi.-a ma te éje. A belügyminiszter ur 
arra kije eoteue, hogy ö a maga személyében 
ez! elégnék i ; lar'aná, azonban, mn m niszter- 
nek koteles-éue egy-b bizto-itékokról is gondos- 

•Unid. M-gj gye- tem. hogy ezt leghelyesebb 
volna a kövelkező formában tenni: A beiiígymi- 
rii-ztériuni le ra'aban preczizirozn., hogy mily n 

án, I an nem terjedhet a S'öveiség működése s 
ezen fedéléihez kötni a jóváhagyást. A Sz .vets-g 

ntidinasz1 ikus es forradalmi szervezk-dés 
kizáró ezen leltételt ellogadná. A belügym.riiszter 
ur ezt hel.es.ően tudomásul Tette.

A romok alatt még körülbelül lfíO mé- 
termázsa roburit lehet, amely minden 
pillanatban felrobbanhat.

A német császár adománya.

A császár táviratilag 25.000 márkát utal­
ványozott a birodalmi bank utján az anneni 
szerencsétleneknek és az árváknak. Délután 
megérkezett Scholl főhadsegéd, hogy a 
császár megbízásából személyesen tudako­
zódjék n katasztrófa körülményeiről és je­
lentést tegyen a császárnak.

— Az Andráiny-Bzobor. Ugyancsak nagvba 
folynak az előkészületek A .drassy szobrának le 
leplezésére, amely vasárnap megy végbe. A/. Or 
szagliáz előtti léren folynak a díszítési munkálatok 
A szobor körüli teret korülüvezö vasrács m>ga. 
ságában d-szkakeritt-st emeltek, melyet bíbor 
s/.inü lepe lel vontak be. Az elkeriielt tér Aka- 
démia-uiczai főbejáratának közepén, toronyma 
gasságu póznán arany babérko-zoru között 
magyar czimer díszük s a szoborhoz vezető utat 
fen.(j;;irlandokka! kt.rü övezett különböző magas 
ságu póznák szegélyezik, me yekn-k tetején arany 
babérkoszorúk vannak. A póznákon a baberkoszo 
ruk alatt piroi, fehér, zöld színű sza agokat lo­
bogtat a h deg novemberi szt-1. A főbejárat két 
oldalé, valamint a főútnak a szobor előtti részen 
fehér emelvényen a Nemzeti Ma enmban őr­
zött At ila-korabeli virágtartók után mintázott 
hatalmas, aranyrepkenynyel övezett virágváz.kát 
helyeztek el, me yekba délszaki növényeket fog­
nak állítani. A szobor körül elhelyezett négy 
póznához vannak erősítve a szobrot takaró feh^r 
I pe! kötelei olyan módon, hogy egy rántásra a 
lepe lehullhasson Budapest leg zebb szobráról. 
A királyi sátor váza is már elkészült. A sátor a 
Duna parton, a szoboridl ré/sut épül. Tetején 
uiborbársony párnán ékes korona pompázik. A 
sátor körül a kormány és a törvényhozás két 
háza tagjainak részére emelvény készül. A kö­
zönség részére a Dun«parton és a bekerített te­
rület Országházi'ér felöli rés-zen emelnek tribü­
nöket. A szoborhoz vezető tőulon a póznák kö­
zötti teret a művészet paizsa akn czimeretvel 
díszítik.

— Az olasz király és az aosztai herczeg 
élete ellen. Közöltük nemrég, hogy Nápoly­
bán két anarkislát tartóztaliak le,‘akiket az 
a gyanú terhelt, hogy az olasz királyt és

Rózsahegy zár al»‘t Liptómegye tör­
vényhatósága vizsgalatot indított Rózsahegy 
özség ellen s a vizsgalatnak az volt a/, 
.edménye, hogy Rózsahegyet zár alá he­

lyeztél; és a város hivatalnokait felfüggesz- 
ék. A kiküldött vizsgálóbizottság meg­

állapította, hogy a városnak körülbelül tíz 
mmió koronát kitevő vagyona alig hajt egy 
évben 13 000 koronát. Azon .ívül k derült, 
hogy a varos nagy és diága kölcsönöket 
vett tel váltóra, körülbelül 800,000 koronái, 
mely összegnek csupán egy tizedrészét sza­
vazta meg a varos törvényhatósága, az 
összeg többi n szének fe vételére a városi 
tanács nem kapott felhatalmazást. E horri­
bilis kölcsönbő csupán 160,000 korona volt 
elkönyvelve. A varos anyagi romlását elő 
segítették azok a pazar építkezések, melyek 
másfél millió koronájába kerültek a városi 
pénztárnak. Hogy zilált anyagi helyzetűvel 
valahogy palástolják, évenként a közgyűlé­
sen hamis mérleget mutattak ki. A gazdál­
kodásnak az lett a Következni--nye, hogy a 
pjiadu, mely eddig Rózsahegyen ismeretlen 
volt, 40 százalékban vall szükségessé.

— Fó jgyilkos«ággal vádolt tir.nö. Eml-
teltiik, hogy az agyonlöti Fűgh őrnagy meggyil- 
ko'a-ával „z őrnagy hitvesét vádolják. A vizs­
ga obiró. ahogy jelentést 'ettek az esetről, rögtön 
kiutazott a kö-ségbe é? a szakértókkel he vszini 
szemlél tartott. Gyanút keltett az hogy azon a 
helyen, meivről az őrnagyáé azt állította, hogy 
ferje az ablakon át be,ött golyótól összerogyolt 
vérnyomokat sehol sem találtak. A hintas/.ék 
alatt azonban egy viz'ú-sőt talállak, amelyről azt 
ke/dtés gyám ani, hogvha felszárad, utánna 
vérnyomok észrevehetőkké lesznek Másnap tényleg 
* viz óca helyén n igyitúüveggel látni lehetett a 
ver mar dvunvait. Ugyanezen a helyen a pndló- 
szucek fejei is véresek voltak. Mikor a p -d ót 
föiváglák, az alatta lévő talajon tisztán la'ható 
vo:t a beszivárgó t vér nyoma. Az őrnagy fele­
sége, egy meggazdagodott kömives leánya, férjé­
vel, az őrnagygya! nem élt boldog házaséletet. 
Férj és te eség gyakran czivódlak, ritkán árt 
vendég hozzá,na, Gk Is keveset mutatkoztak. 
Megírtuk, hojy Fűgh Dénesnét a győrmegyei 
Janoaházán a keszthelyi vi/.sgálóbiró távirati in­
tézkedésére letartóztatták és esendőn fedezettel 
K-szlheiyre kísérték. A keszthelyi járásin-ó«-g 
vizsga óbirája kihallgatván Fügtmét, a bűnügyre 
vonalkozó iratokat a nagykanizsai törvényszékhez 
t-tíe át és Fiizh D-nesnét egyelőre szabadonho- 
csáioila, azzal a kikötéssel, hogy Keszílielvt el­
hagynia nern szabad.

UJ kamarasok. A király ujfalnsi Ujfa- 
lussy Gábor debreczeni 1’. honvédliu-zarezredbe i 
főhadnagynak és báró Bornemisza Gyula papai 
hetedik honvedhuszárezredbeli tartalékos had- 
nagvnak a cs. és kir. kam írási méltóságot ado­
mányozta.

1896 I 97-ben mint szekszárdi ellenőr néhai 
Spelutr Alajos pénztárnokkal együtt a ke­
zelésük aiatt lévő pénztárból 5179 korona 
98 fillért sikkasztottak. A kincstár megká­
rosítását úgy követték el, hogy a számadá­
sokat, az adófőkönyveket, a közvetlen fizetők 
napi jegyzékét, a bevételi és kiadási napló­
kat rendszeresen meghamisították.

A Tulipánkert-szövetség: küldöttsége 
Kossuth Ferencinél. A Tu ipánkért S övetség 
vezetősége részéről gróf Batthyány Tirádámé, 
báró Barkóezyné, üzv. Bariba M-klósné és Jekel- 
falussy Zuítiii cs. és kir. kamarás küldöJtségi'eg 
tisztelegtek a kereskedő'emügyi min sztériumban 
ma d Jután Kossuth Ferencz kér-skedelemügyi 
miniszternél. A küidübség arra kérte a miniszt-rt, 
hogy a Szövetség által létesítendő karácsonyi 
vásárt ő ny.ssi meg. Kossuth F-rencz szívesen 
logauta a kü döttséget és kilátásba helyezte, 
hogyha ideje megengedi, készség, el lesz eleget 
kívánságuknak és a karácsonyi vásári személye­
sen nyitja meg. A kü dö tség a miniszter válaszát 
megnyugvással vette tudomásul.

— Caruso. A Caraso-botrány minden em­
beri számítás szerint véget ért. Amerikában, 
a reklám igazi birodalmában, a tenorista 
mpresszariója könnyen kiaknázhatta reklám 

czélokra Caruso hátrányát, Tegnap este lé­
pett föl ugyanis a majomházi kaland után 
először Caruso Puccini „Bohémek“ czimii 
operájában. A Metrouoiitan-ELius, ahol Ca­
ruso énekelt, nem tudta befogadni a látoga­
tókat. New-iorkból érkezett táviratok szerint 
az összes helyek el voltak adva és még 
állóhely sem volt kapható. Az ülésekért 
nási árakat fizettek, igy egy elsőrendű 
lesért huszonöt do lárt és még álló helvek- 

ért is szívesen adtak két dódért. A közön­
ség meglehetősen barátságosan üdvözölte 
Carusot, de leb-es tüntetésről, a minőt & 
tenorista barátai vártak, szó sem volt. A 
arzaton néhányan fütyülni és pisszegni 

kezdtek, de ezeket az emb- reket hamarosan 
lhallgattatták. Meglátszott, hogy Caruso a 

fogadással nagyon meg volt elégedve s foly­
tonosan hajlongott jobbra balra, hogy az 
ovácziót megköszönje. Az előadás rend­
zavarás nélkül ment végbe. Egy új­
ság riporterének sikerült kikutatni 
titokzatos Grahamnét. A newyorki .Evening 
XX'orld“ azt Írja, hogy ez az asszony igazi 
nevén mistre-s Stanhope és e. v ismeretes 
football-iáténosnak a feh-rége. Xóhánv évvel 
e/.e ött nevelönő volt egy Braunomé nevű 
asszonynál s azon a napon, a melyen a

történt, ennek azCiirusoval való eset 
uszonynak öt éves Havai elment az á-lat- 
kertbe. Stanhopené megerősítette az újság­
írói; előtt mindazt, a mit a detektív a tár- 
gialáson mondott, de megjegyezte, hogy 
nem kívánta Caruso letartóztatását. A rend­
őrnek sógornője nevét mondta meg és ha­
mis czimet adott neki, mert kerülni akarta 
a föltünést. Nem akar, úgymond, hire.- 
asszony lenni s kezdettől fogva meg volt 
győződve, hogy az a külföldi ember, a ki 
az á latkérőén hozzányúlt, igen nevezetes 
ember lehet.

— Sliegyzes. GáspárJy Aladár áliimi polgári 
iskolai ia ár elj--gy-zte Spalier Gize izt Orsován.

— Házasság. Bonyhádi Perezel Móricz de- 
czember 3-án délelőtt 12 és fél óra-or vezeti 
"Itarhoz ilrnu stciner M rthv.t Pozsonyban, a 
virágvölgyi plebánia-temp ómban.

- Egymásba rohanó vonatok. Ameriká­
ban a Sauthern-vasuton Lavier melleit ös­
szeütközés történt. A kocsik meggyulladtak.
A szerencsétlenség annak folytán követke­
zett he, hogy egy vonat belement egy 
előtte menő vonatba. Spencer, a So 
Rail-Road elnökén kívül Schuvier 

azgató is életét vesztette, továbbá 
néger meghalt és több megsebesült.

roulbem
Fülöp

nyolc:;

A tudomá-

— A szekszárdi adóslkkasztás. Ismétel­
ten adtunk hírt arról a nagyarányú sikkasz­
tásról, amelyet a szegszárdi ad -hivatalban 
követtel; el. Most S-egszárdról erre vonat­
kozólag a következőket jelentik: A pénz­
ügyminiszter megbízásából buzgón dolgoz­
nak a szegszárdi adóhivatalban, hogy a 
nagy sikkasztás dolgában, amely több év 
óta tartott, teljes világosságot derítsenek. 
Lindtner Ármin adópénztárnok tudvalevőleg 
a múlt hónapban ön-ént jelentkezett az 
ügyészségnél és bevallotta, hogy az elhunyt 
X inkovics X incze ellenőrrel együtt dézs­
málta az adupénzeket. A vizsgálat eddif 
kiderítette, hogy 1900-tól 1906-ig harminez" 
egyezer koronával i-árositották meg a kincs­
éi t. Az eddigi vizsgálat következtében le­
tartóztatták Metzner József volt sze°szárdi 
adópénztárnOKot is, mert kitűnt," hogy

— Mária Terézia emlékezete.
yos cgvelemen ma kegyeieies emiékiir.neoet 

üllek. Mária Terézia halála évfordulójának em- 
lékünnepe volt ez. Az egyetem összes épüieieire 
kitűzték a gyászlobogói, az egyetemi tempiombm 
ped g ragy rekvie-n vo t. A templom köz pán 
di-zes kalafalk adott. Az első D.-dserokb n ültet;: 
Altai K. S ndor rektor vezetésevi-1 az egyetemi 
tanács tagja-.: D-tnkó G.ö-jv, Km- y Kiroly, 
Lenhossék Mihály és Hegedűs Utván dékánok. 
Láng Latos titkos tanácsos prorektur a prouéká" 
nőkkel, továbbá nagy számmal az cgv - .n p.o" 
ies<zorai. Az ifjúság te-tiibtileg zász ó alatt 
vonu l föl. A gyászmisét R bit-ok F.-r-ncz sze­
mináriumi helyettes rektor mo dolta. Az egvvt»- 
uien nem volt előadás.

— EgV képviselő balesete. B ró .
chevits Horváth Artúr őrs:, aikotmv vj-r-tí 
képviselő, miközben Alsójukon vad.‘szolt, 
fegyvere a koz.-ben szétrobbant s a ro bu­
nas kövelkeztében szeme "mellett megsebe­
sült. A képviselőt beszállítottak a kolozsvári 
szemklinikára.

— Hamis pénz a délv-déken. Az erdéiv- 
részi csendőrség nagy pénzh imisitásnak jött újból 
nyomára, melynek szálai a Székelyföldtől Déváit: 
vezetnek. Az egész vidék el van árn-z-va h mis 
ketkoronásokkal. A gyártás - alószi ü -g a dévai 
Caangő'elepen történik, hol egy Csobot Gergel-.n# 
nevű fia al özv«gv lak k, aki már tabb..7a, volt 
bezárva hamis pénzgyartás miali. Több kereske­
dőt a pénzek forgal.imba hozatalával gv-inusiia- 
nak. Szamos le artóz atás várható.

— A szász egyetem erdőséget. Közöltük 
már. hogy a szász egyetemi erdőségek el-dasara 
nyilvános árlejtést tűztek ki. Edd g három nján- 
at érkezett: a Gold! nger-Teplanszky ezég 
17,733 000 koronát, a fiumei maevar-olasz er­
dőipar ezég, a melynek tu'aidono-a Fertinelh Ká­
roly milánói lakos, 18 0 0 000 koronát, Gróf 
Mikes Amin a \XTukk szeggel együtt 15 300.000 
koronát Ígért. A szász hél bírák, mint Nagysze- 
benből táviratozzak, mai gyűlésükön tárgya ták 
az ajánlatukat és az erdőket a legtöbbet ígérő 
magyar-ola z erdöipar ezégnek adták el.

^ Nóbel-dij nyertesei, Stockholmból 
megerősítik, hogy a vegytani Nobel-dijat Henry
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Moissant párisi tanárnak és a fizikai Nobel-dijat
Thomson Cambridge! tdnárnak ítélték oda. Az 
orvostani Nobel-dijat Golgi páduai és Mamomy 
Cabal madridi tanároknak és az irodalmi Nubsl- 
dijat Cartueci Józanénak (Bologna) fogják oda­
ítélni.

HegcsAfolt mozgósítás. Egy mai lapnak 
azzal a hírével szemben, bogy legközelebb na­
gyobb csapattestek lógnak a monarchia déli 
részébe küldetni, a Magyar Távirati Iroda falba 
ta Imazást nyert a közös hadügyminisztériumtól 
annak kons találására, hogy nemcsak nagyobb 
csapattestek, hanem egyáltalában semminő ka 
tonai csapatnak déli irányban vpló mozgósítása 
nincs tervbe véve.

— Tizennyolca évig s börtönben. £try 
iiosíiáiis apa szörnyű tettéről kapunk Génf 
bői távirati jelentést. Letartóztattak ott egy 
lormey nevű parasztot leányával való rend­
szeres kegyetlen bánásmódja miatt. Az 
embeitélén atya egyetlen leányát tizen- 
nyolcz éven át saját házának pinczéjében 
elzárva tartotta. Fiát, aki ebben segítségére 
vo.t, szintén letartóztattak. A szere ncséfien 
•eany, a;.i most negyvenesztendös, fogságá­
ból való szabadulásakor félig agyonéhezett, 
vak és e.meháborodott volt. Inkább állathoz 
Hasonlított, mint emberhez. Amikor a rend­
űi ség behatolt a pinezébe, a leány vad ki­
áltásul ugrott szabaditójára, hogy megha­
rapja és megkarmolja. A jelenet még a°ke- 
ményszivű rendőröket is megrendítette.

— Havazás a magas Tátrában. Tátraiüre- 
der. tegnap éjjel erősen havazolt. A Magas Tátra 
területét mintegy 30 czentiméter magas hó fedi.
Az éghajlat körősnörül borult és további erős 
havazást várnak.
- Tengeri halóösszeütközés. Résdeleaen 

megír;ük, hogy a eherburgi kikötő előtt a »York. 
lenzer, gőzös v.gyázatlansága folytán nekiment a 
»Ka ser VVi.lnlm der Grosse« oczeánjáró halónak 
s csak az utóbbi hajó kapitányának és legénv- 
Segtnek lélekje eniéle és gyois intézkedése vette 
e.ejei a nagyobb kaia,zlrófanak. Újabb jelentések 
szerint az összes sebesültek közül poyedül 
Steurer Mária halt meg. míg a Kruce”ek és 
Mntlbeier család, valamint Zmbelmmn Péter a 
»York« gőzösön, a Kwissant család és más hat 
személy a »Kaiser Wilhelm der Grosse« fedélze­
ten folytatják ut/ukat. A »Rhein« gőzössel mázott 
st blunay József es Teréz. A kórházban hátra- 
maraat még Ciiuday Maria a gyermekéve!, Serr 
Éva, Pachal Maria, Judit és Zsófia, Groszeíe 
terez, Zimbelmana Erzsébet és Zsóha. A »Kaiser 
VVithe.m der Grosse« bátor kapitánya, Gunners 
aki a nagy hajókatasztrófát megakadáiyozia egviké 
a »Norddeutscher Lloyd legkiválóbb kapitányainak
aki hidegvére miatt mindenfelé nevezetes őnm-r- 
aekietet ebben az esetben is kiválóan érvényesí­
tette Az 6 hősiességét jellemzi, hogy az eső 
. m ín BíaSal Cfak az összeütközés után félórává! 
tuaták meg, milyen katasztrófából menekültek. A

' órakor társasvacsora lesz a Magyar Tisztviselők
Országos Egyesületének éttermében.

— Öngyilkos házaspár. Varga István buda­
pesti főpostai alkalmazott és felesége ma délelőtt 
rimaszombat melletti szabadkai erdőben forgó- 
pisztollyal agyonlőtték magukat. Tetlük oka 
ismeretlen. Az öngyilkosokat beszállították a ri 
szombati haioítasházba.

Kitüntetett lró. A franczia akadémia mai 
nyilvános évi gyűlésén Horn Emil magyar írónak 
500 franknyi jutalmat Ítélt meg a II. Rákóczy 
Ferencz erdélyi fejedelem czimü franczia köny­
véért.

. A nátháról. Az az általánosan elterjedt 
nezet, mintha a nátha egészséges volna és hogy 
egy hatalmas nátha egyéb betegségek kitörését 
megakadályozná, igen nagy tévedésen alapul. Ez 
már abból is kitűnik, hogy minden nátha kisebb- 
nagyobb fokú lázzal jár. Sok esetben a nátha 
éppenséggel nem vészé.ytelen. Főleg gyermeke,- 
néi és gyengébb szervezetű egyéneinél a nátha 
mzonyos körülmények között életveszélyes követ­
kezményekkel járhat, kiváltképpen sulvos tüdő 
es légcső hurutot vonhat maga után. Ennélfogva 
tonlos egészségügyi szabály, hogy minden nátha 
ellen azonnal védekezzünk. Giógyitó szer gya- 
nánt a »Formán« nevű nátha-aetber alkalmaz­
ható, amely orvosi tekintélyek által sokfelé 
mint valóban eszményi nátbaellenes szer leli 
elismerve. A Forman a menthol chloros methyi- 
aelherje. Hutásának sajátossága főleg abban rei- 
hk hogy majdnem rögtön könnyeobülést szerez 
a fejben és orrjáratban. — Halasa valódat 
meglepő. Alkalmazási módja igen egészeid.
A legtöbb esetben elegendő a lorman-gyapot 
alkalmazása, mely olcso kis dobozokba csoma- 
go.va minden gyógyszertárban negyven fillérért 
kaphaió.

Plakátok ki-ragasztását vidé:;i városok- 
oan a Magyar Kiviteli és Csomagszallitási 
Részvény társaság (A. kerület, Mérieg-uicza 11.) 
eszközli.

EGYETÉRTÉS

os -j -- meiiöKUlteK. A
kupiiany hiuegvérü hőswégét nem győzik eléggé 

cj.rm a »Kaiser Wilhelm der Grosse« összes
Strasznov a világhírnévre vergődött szél-

férj. Gábor János kunágoai n-L"?S ma, allt eiöször '-izsgáló bírója előtt, 
unago kinek részletesen elmondta zágrábi kirándu 

lását az ő czinii-us beszéd modorával.
A politikai körökben mindinkább az a né 

zet Kezd tért hódítani, hogy Strasznov en- 
politikai pucs keietén belül zsarolta me« 
zágrábi áldozatait. Erre vall Ncdeezlcy viza" 
gaió bíró előtt ma délelőtt tett vallomása 
melyben részletesen és töredelmesen be’ 
váltott mindent.

d eeérni 
utasai.

— Vérengző _
gazdálkodó egy év előtt a falu legszebb leanyá 
vette feleségül, de házasságuk boldogtalan volt 
Az asszony férjét felhagyta és szüleihez ment 
vissza. Gabor az asszonyt többször eredménUe- 
ienül visszatérésre szólította fel. Ma az utczán 
találkoztak és megint eredménytelenül kérlelte 
Gábor revolvert rántott elő és négy lövéssel 
letemette az áss onyt és elősiető anvóiát szintén 
lelőtte. Gabor öngyilkosságot akart elkövetni de 
ebben a csendőrök megakadályoztak. A gyilkost 
letanóztatták.
- A debreczenl botrány. László József 

védője, dr. Ozon István — mint Debre- 
c. énből je.enhk — ma délelőtt visszavonta 
azt a kérvényt, amelyiyel László előbbi vé- 
^je’ ,dr- ^aliai Béla a vldtanács végzése 
enen leifolyamodott. Dr. Ózon előbb pon­
tosan meg akarja állapíttatni László va«yo- 
nat, nogy ily módon lehessen a vádtanács- 
naa ajánlatot annak az óvadéknak összege 
iránt,, amelyet László szabadonbocsátása

asr“-1 mé’ ™ -
— Elfogott kasBzafuró. Az idén szeptember­

ben kasszafurók jártak Pozsonyban és egy éjjel 
több uzle,ember pénzszekrényéből kisebb-nagyobb 
összegeket raboltak. Nemrég a kolozsvári rei.dőrseg 
táviratban közölte a pozsonyi rendőrséggel, hogy 
ott bischer Antal barsmegyei poskamüves » 
pozsonyihoz hason ó kasszaturást követett el és 
azután Becsbe szökött. Tegnapelőtt a bécsi rend­
őrség tudatta, hogy ott e.foglak egy embert, akire 
ratil.K Fiscaer személy eirása. A pozsonyi rendőr­
ség erre Lehner József detektívet Bécstie küldte 
s a de-ektivvei együtt Becsbe utazott Udvorka 
István vendéglős is, aki ismeri Fischert. Udvorka 
a lelanóztatoti emberben fölismerte Fischert, aki 
azonban egyelőre tagadja a betöréseket.
- Sáro Radvánszky Béla emlóáezete A

Magvar Heraldikai és Genealógiai Társaság ma
íift^ ndtár-.Kid,raC3Zky Béla enj*ákeneK Lent
élt rendkívüli nagygyűlést tartott Fejérpataky 

László einoklese méltat. Fejerpataky László 
emuk a megnyitójában lelkes szavakká meltaita 
Badv-mszky Bétának, a társaság megatapitójának 
es első elnökének az érdeméit. Utána R Kiss 
1st,un tartolt fölolvasást Radvánszky Béla iro- 
da.mi nuiKodéseröl. A nagygyűlés után az igaz­
gató-válaszimany tartott ülést, amelyen a folyó 
Lgynkel intézték el. *

— Az országház tűzbiztonsági felül
vizsgálata. A magyarországon működő tüzbiz- 
tositó társaságok a parlamentben legutóbb elő- 
lordait tűzesetből kifo.yólag az épület vihamos 
világ-.ásí emátviteli berendezését felülvizsgáltatják 
Ezen vizsgálat megejtésevel Lichtenberger Le. 
szakértő mérnök bízatott meg.

— Öngyilkos főiskolát tanulólány. Endrey 
Eugenia tizenhétéves VUL gimnáziumi tanu.ó, 
Izabelia-ulcza TI. számú lakásán ismeretien ok­
ból agyonlőtte magák A törvényszéki orvosi bon- 
czoló intézetbe szállították.
- Tanári jablt.nn. Dr. Zsengeri Samu 

székesfővárost polgári iskolai tanar és elism rt 
tanügyi író most üli meg paedagogiai működésé­
nek otv-nedik évfoidnlóját. Volt tanítványai f év 
deczember hó 2-án, vasárnap d. e. fél 11 órakor 
az Újvárosháza közgyűlési termében mbileumi 
ünnepélyt rendeznek, a melyre az érdeklődőket 
ezennel is meghívják. Az ünnep napján este 8

i Bob-hashajtó a legkellemesebb 10 f.
x Hornost czimorokeí Részit, régi és lyukas 

kepeuet restaurál Linhart Vilmos színházi festős 
jeldiszito Budapest, VTL, Hunyady-utcza 27. sz 
felefon: 08—83.

X Fodor-féle vívóterem a Koronaherczo«- 
u cza o. szám alatt a főváros legnagyobb es 
legjoaban felszerelt torna- és vívó.enne.'Különös 
gond foraittatik a gyermek torna és vívására.

GYÁSZROYAT.
Bakay Sándor Szarvas község nyugalmazott 

jegyzője, Békés vármegye lörvényhatő ági b.zotl- 
sagi tagja e hó 27-én 58 éves korában Szarvason 
meghalt.

Garzatoll Károly híres vegyész, a chemia 
tanara 52 eves korában meghalt Becsben.

lésének fontosságát, még azzal akarta valószí­
nűvé tenni, hogy annak poliiikai színezetet aduit, 
Még pedig oly módon, hogy bizalmasan közölte 
Plivericscsei, hogy a Staresevics-párt vezérével 
szeretne megismerkedni. Slrassnoff tartott a ielep- 
lezésiő1, eíéit nem kereste tel egyenesen Frank 
dr.-l, a Starcsevicspárt vezérét, hanem hogy a 
szükséges nimbust megtartsa, arra kérte P ive- 
rics kanonokot, hívja el Frank dr.-t telelőn utján 
az érseki palotába.

frank dr. a hívásra azonnal me.jelent. Piive 
rics ekaor bevezette Slrassnoff szobájába s be 
mutalta a szélhámosnak.

Slrassnoff rendkívül furfangosan kezelte 
Frankot. Mindjárt a beszélgetés elején felszólí­
totta, nyilatkozzék au a, hajlandó-e vele, a kül 
ügyminiszter megbízottjával politikai tárgyalásokba 
bocsátkozni ?

Frank meglepődve nézett a szélhámosra, ki 
látva szavainak hatását rideg hangon így fo!y 
tatta:

Nem szükséges azonnal nyilatkoznia — 
mondotta. — A válaszra szívesen adok gondol­
kozás! időt. Holnap majd felkeresem a lakásán 
és ttveszem a választ.- 

Dr. Frank ezzel formálisan el lett bocsátva. 
Strasznov es e az érsek és a főpapok társasá­

gában megvacsorázott « azután lakosztályába vo­
nult vissza.

A következő napon reggel 8-9 óra között is­
mét felkereste az érseket, akivel gazdasági dol­
gokról, ez érsekség jövedelmeiről tárgyalt.

Nem gondolná exczeiienc/.iád — mondotta 
— hogy anomália ez, hogy exczellencziád unoka- 
öescse lószágigazgalóként szerepel itt. Bécsbei 
ezt rossz szemmel nézik.

Az érek szó nélkül rakta zsebre e sértő meg 
jegyzést.

pesire felkisériék, az érseki udvar szóbeli leiké­
résére, hivatalos niasitás nélkül vállalkoznak an­
nak a kinyomozására, hogy tényleg »Oscar Berger 
udvari tanácsos az illető.

Strasznov vallomásáról, miulán nagy politikai 
Lát tere is van a dolognak, Krecsányi detektivfő 
nők jelentést telt gróí Hadik János belügyi á'lam- 
h lkának.

Péntek, november 3CX

A Zágrábi komédia.

S'rasznov, a protektor.
A szélhámos ezulán dr. Baronhoz hajtatott el. 

Az érsek ur ő exczeliencziája kért fe: arra, 
hogy önt a djakovári püspöki állás elnyerésében 
támogassam. Készségesen megígérem önnek ezt, 
sőt azt is megteszem, hogy a bánnál is szólok 
néhány szól érdekében.

Dr. Baront mélyen meghatotta ez az előzé­
kenység s távozásakor udvarias hajlongások kö­
zött elő-zoáája ajtajáig kisérte ki az »udvari ta­
nácsost«, aki vi-szálért az érseki palotába.

Délután két óra hosszat l.oc-ikázott az érsek­
kel együtt, miközben Po.-zilovics az gybázmegye 
gazdasagában végigkalauzolta és mindent apróra 
bemutatott n-ki.

A sélakocsizásból visszatérve Strasznov Frank 
őrt kereste fel a lakásán. A bizalmas tárgyalás 
során Frank dr. előadta azokat a kívánságokat, 
amelyekkel a Starcsev.cs-párt fordul a külügy­
minisztériumhoz. Végül abban álEpotak meg, 
nogy Frank dr. deczember hó 4-én vagy 6-an 
Becsbe megy és ott a külügyminisztériumban 
folytatják majd a tárgyalásokat.

Ezután vissza ért az érs-ki palolába, ahol a 
vacsorán már több idegen, e.őkelö állása egyén 
is részt vett.

Hol büntetik meg Strasznovot. 
Nagy közjogi vita indult, hogy Strasznov íö- 

Uitt magyar vagy horvát bíróság mond Ítéletet, 
z-igrabban azt tartják, hogy az a hír, amely sze- 
rint Strasznov szélhámos ügyét a bíróság nem 
ti -rvátországban, hanem Magyarországon fogja 
lärgyalni, még pedig azért, mert Horvátország­
ban még az osztrák büntetőjogot alkalmazzák 
s ennek következtében külföldnek tekintendő, 
valótlan. A horvát böntelőtörvénykönyv szerint 
a Slrasznov által elkövetett szélhámosságok hi­
vatalból üldüzendők és az itteni bíróság által 
nélendők meg ; egyebekben pedig Magyarország 
és Horvátország között megegyezés áll fenn, 
amely sz-rinl a bíróságok kölcsönösen támogat­
ják egymást, hogy az előzetes kiadatás kérése 
szükségtelen. Teljesen helytelen tehát az az állí­
tás, hogy Horvátország jogilag külföldnek tekin­
tendő. Strasznov ügyében horvátországi bíróság 
fog Ítélkezni.

Ezzel s emben egy kiváló jogász úgy nyilat­
kozott előttünk, hogy Huvátország a bünletőtőr- 
vériykönyv szerint küifö'd, annyiban mivel itt 
az osztrák törvények vannak használatban és így 
Strasznov fölött csakis magyar bíróság ltéikez- 
hetik.
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Minden e-yógyszertirhán kaphatói 

íiatása meglepő, 
kezdődő l'ajriál úgyszólván elmaradhatatlan

táviratok ~

Az ágyú kérdés.
Belgrad, nov. 29. A Skupstina ülésén 

az ágyukérdésről szóló vita folytat. .-án;íl 
Györgye vies naczionali-ta hevesen tárnadia 
a miniszterelnököt. Ncsics u -radikális ki­
emeli, hogy a próbák költségeinek tárgya­
lásán::! kereskedelmi politikai okokat isi'fel- 
hoztak, melyek a legjobb ágyú válaszíá-át 
Követelik. Az utóbbi időben divatba jött, 
hogy nagy urak nagy lopásokat követnek 
el. Francziaorszáe nak megvolt a maga 
panama-ügye, Oroszországban a nagyher- 
c/ege ■. loptak, Angliának ott volt Cícezii 
Rhode.-e es Olaszországban az ismeretes 
bank-affér, Németországban pedig Podbieiski 
Pasies rósz szolgalatot tett a szerb 
kereskedelmi politikának, mert ö az oka 
a határzarnak. A szónok bizalmatlanságot 
indítványoz avval a hozzáadással, hogy a 
skupstina mindaddig nem dolgozik, ameddm 
Pasies Kormányon van. A hadügyminiszter 
kijelenti, hogy ű maga értesítette a Scunei- 
der gvárat, még pedig a bizottsági jelentés 
a.aj>|án, hogy az ágyuk megrendelése előtt 
bizonyos hiányokat el kell hárítani. Nyíltan 
meg vall ia szimpál iáiát Schneider iránt, ter­
mészetesen becsületes értelemben. Szerbia 
esetleg ép oly kevéssé térhet ki egy ra 
kenj szentelt háború elöl, amint a ° nagy 
Oroszország sem tehette. A tárgyalást hol 
nap folytatlak.

Strasznov sürgönye. 
Strasznov november 23-án reggel hét óra 

kor intézte azt a nevezetes sürgönyt Puszi 
lovteshoz, meljben jelentette érkezését V 
sürgöny szövege a következő volt: 
o j0cilste Ordre komme ich heute um 
- Uhr dort in w,einigen Angelegenheiten zu 
ordnen. Discretion. Oskar Beiger von Wil- 

Hof- und Ministerial Rath.denegg,

Az udvari tanácsos az érseknél 
Strasznov a távirat feladása után a k-Ieli pá 

iyaudvarun nyomban lelszal.t a Za.rabba induló 
gyorsvonatra. Zágrábbá délután két órakor érke­
zett meg. Bérkocsit bérelt s egyenesen az érseki 
paloiába hajtatott. Az érseki palotában P .verics 
kanonok iroda-igazgató fogadta, egyenesen beve­
zette a számára megjelölt lakosztályba és m g 
érkezését nyomban bejelentette az érseknek. Az 
»udvari tanácsost« délután négy ólakor fogadta 
az ersek. Strasznov elmondotta, hogy a külügy- 
minisztérium utasítására jelent meg az érseki 
palotában. Megbízatása van arra, hogy az érsek 
eges/seg! állapotáról és munka erejéről me.c-yő- 
ződést szerezzen.

Nem titkolódzóm exczellencziád ellőtt _
mondotta S rasznov. - A külügyminisztériumba 
jelenlés érkezeti, hogy exczellencziád állandóan 
gvengelkedik, ezért az érsekség anyagi ügyei 
elhanyagolnak s feltétlenül szükség van — 
koadjutorra.

Az érsek megdöbbent. A »zélhámos kijelen­
tése csodálatosnak tetszett előtte, de egy pilla­
natra sem mert arra gondolni, ho y szélhámos­
sággal á.l széniben. Köszönetét mondott Sirasz- 
novnak az őszinteségéért és jóindulatába ajánl­
kozott, egyúttal az érsekség több intim dolgát 
felfedezie előtte. Az iniim dolgok közé tartozott 
az is, hogy dr. Baron Sándor szemináriumi igaz­
gató a dijakovári püspöki állásra pályázik.

Magam is szeretném, ha Baron ezt az állást 
elnyerhetné. Nagyon kér, m, ha tehet valam.t 
Báron érdekében, tegye meg.

Strasznov nagylelkű volt. Mindent megígért az 
érsemek.

A félóráig tarló tisztelgés és bizalmss érteke­
zés után a szélhámos lakosztályába vonult vissza. 
Alig pihent meg, mevje ént nála Pliverics iroda- 
igazgató báró Sahst fiatal udvari pap kíséreté­
ben P,iver.es, a k. szintén a djakovári püspöki 
szék kandidáltjai közé tartozott, különféle kérel­
mekkel járult az »udvari tanácsos« elé és ezen 
közben felfedezte az érsekség legdiszkrétebb 
dolgait.

Az éneknél: nem volt pénze 
Vasárnap, 25-en reggel ismét f lkereste az 

érseket. Most már nem Ivholódzott tovább. Az 
rseknek elmondta, hogy ö nemcsak az egyház­

megye érdekében, haeem politikai misszióban is 
fáradozik. Ehhez azonban pénz, igen sok pénz 
kell. Számit az ersek támogatására, akinek, 
mint titkos tanácsosnak, köM-ssége a dinasztia 
érdekeit anyagilag is támogatni. Ezért egész 
bizalommal fordul hozzá és arra kér,, hogy 
egy nagyobb összeget bocsásson rendelke­
zésére.

Az ersek hivatkozott rossz pénzügyi viszonyaira 
és a kére met visszauiasitotla.

Strasznov látta, hogy itt már al g ér czélt, 
felt a leleplezéstől s ezért elhatározta, hogy a 
dé után 2 órakor induló vonat.al vissza,ér Buda- 
pestre.

S1 rasznov e sikertelen manipnláczió után dr. 
Baront kereste fel. Amint belépett hozzá, egye­
nesen megrohanla ezzel a kérdéssel:

— Van-e önnek pénze ?
A kanonok zavarba jött.
— Van 1000 koronám.
Strasznov anélkül, hogy megnevezte volna, mi 

czélra szükséges neki a pénz, e.kérte Barontól 
ezt az összeget. Báron szó nélkül rendelkezesere 
bocsátottá.

Délelőtt 11 óra tájban Strasznov az érsek ko 
csiján a bánhoz hajtatott. Itt soká-g kellett vára­
koznia. Félegy órakor végre bejutott a bánhoz.
A kihallgatás rövid ideig tartott. Strasznov a 
bántól visszatért az érseki pa ólába, a hol a 
lépcsőn találkozott Plivericscsei. A kanonokot 
szobájába hívta s 800 korona erejéig meg- 
zsarolta. r

Ezután gyorsan átöltözködött, az érsek társa­
ságéban megebédelt s eb, d mán P.iverics tár­
saságéban hajtatott a pályaudvarra.

’ítélt. Minthogy azonban nálunk a koliégiális sze- 
retet nem igen szokott megnyugodni valamelyik 
irótárs sikerébe s ha már nem téphetik össze a 
habárait s nem vitathatják el az aranyait, leg­
alább ideig-óviág megkes-riük az örömét. így 
történt most is : kisütötték, hogy az »Elnémult 
harangok, már 1902-ben láttak nyomdafestéket, 
sőt hogy abban az évben már az összes lapok 
bírálatot Írlak róla. Ez valónak ie bizonyult, de 
a káröröm mégis korai volt. Az akadémiai {ügy­
rend a Pecze y-pál vázat szabályzatában 144. §. 
c) ugyanis Így intézkedik : »Minden munka azon 
évben tekintetik megjelentnek, mely első kiadási- 
nak címlapján van.« Általános könyvkiadói szo­
kás, hogy az év utolsó két hónapjában megjelent 
müvek czimlapjára már a következő évszámot 
nyomtatják s minthogy az »Elnémult harangok« 
1902. novemberében jelent meg és czimlapján az 
19U3. évszám szerepel, semmi kifogás sem emel­
hető a megjutalmaztatása ellen.

— Godowazky hangversenye. Ma tartotta 
Godowszky Lipót, a »tüneményes« orosz zongorái 
aüvész, estélyét a Royal termében. Godowszkyrz 

váltban ráillik a »tüneményes« jelző; lehnikája 
tényieg meseszerü. Vas-energiája ember, aki nem 
ismer legyőzhetetlen akadályt. Sőt még pro­
gramme megválasztásából is az tűnik ki’ hogy 
szinte szándékosán a nagyobb technikát igénylő 
darabok lé é tendál. Így játszott ma Sciabimtől 
két balkezes elude-öt, hogy — a másoknál igen 
gyakran elhanyagolt — balkéz eminens fejlett­
ségét mutassa be. Saját parapbrazisa is — 
Strau.-s: »Künstlerleben «-jére — ugyszó ván 
csak önmagának iródotl: mert nehezen vállal­
kozna más is annak megjátszására. Oktávtechni­
kája szinte páratlan a maga nemében. — Termé­
szetesen hibájául rójjuk föl, hogy ilyelénképen 
nála a technika ön ez él s r.em eszköz. Bezzeg a 
játék előadási tényezői nála megieue ősen figyel­
men kívül maradnak. Ováczióban, tapsnan bőven 
volt részé, úgy, hogy ráadást is keltett adnia.

F. E.
Rövidebb Rendnek muszáj lenni. Az

Uránia-szinház tegnap bemutatott darabénak, a 
»Rendnek muszáj lenni« czimü és r, g.sikerű 
revimek a spanyol inkviziczió borza másságait 
árgyalo részét egyházi körö .ben sértőnek és a 

vadás ellen lázitónak találták. Ebben az erdekes 
ügyben Molnár V.ktor államtitkár köve.kezőkepp 
nyilatkozott:

— A »Rendnek muszáj lenni« bemutatóján 
jelen voltam és akkor láttam az uj darabot 
legelőször. A kitűnő darabnak az a ré-ziete, 
amely lehetetlenül vérláz tó jele etet akar bemu- 
tatni az inkviziczióból, oly borzalmasan hat a 
közönség idegeire, hogy nyomban fe kerestem 
Szabó Ödön ti kárt, akinek kifejeztem e fölött 
az Ízléstelen jelenet fölön aggodalmaimat. Csak 
ma reggel értesülök arról, hogy felekezeti szem­
pontba is kií g ,-óljuk. Ki kei: jelente. . ni, hogy 
egya.tálán r.em osztom a nevezett teritiencziózus 
fe fogást, sől vele szemben kij-lentem, hogy az 
Uránia-szinház független, önálló tudományos in­
tézni,-ny, amely eppen azért n- in is kér, ■ em is 
logad et szubvencziót a kormánytól. Az Urán a szín­
ház sarkalatos programme az, hogy színpadán a

Slrassnoff a diplomata. 
Eképpen niformálva, Strassnoffnak most már 

legfőbb dolga az volt, hogy az eddig hallottak 
révén kivegye a maga hasznát. E ezélból, kü de-

Pliverics gyanakodott.
A vasúthoz menet Pliverics megjegyezte, hogy 

a külügyminiszteri megbízott névjegyén tévesen 
»Oszkár«-nak van írva a neve, mert a sematiz­
musban Ottokár áll. Strasznov megvetően legyin­
tett a kezével:

- Engedelmet kérek, én csak jobban tudom, 
hogy mi a keresztnevem, mint a sematizmus 1 ?

A pályaudvaron észrevette Strasznov, hogy 
Pliverics két ismeretlen polgári ruháju emberrel 
tárgyal. Amikor Budapes t érkezve a vonatból 
kiszállani látta ezt a két embert, rögtön tisztában 
volt vele, hogy ezek az érseki udvar megbízottjai 
akik utána kémle nek. Ezért a keleti pá.yaudvi- 
ron megugróit előlük.

Pechem volt — mondotla bizalmasan a 
rendőrfogalmazónak. — Budapesten hamarosan 
nyakoncsiptek.

A rendőrség megállapította már, hogy az a két 
horvát rendőrt,eztviseiő. akik Strasznovot Buda-

A kapituiácziós jogok.
Szófia, nov. 29. A szobranje mai ülésén 

a külügyminiszter válaszolva egv intcrpeliá- 
czióra, huny Ausztria Magyarország edd:« 
miért ném járult hozzá, úgy mint a többi 
hatalmuk a lapituláczió jogok teljes meg­
szüntetéséhez, felolvasta Thurn-Valzassina 
gru 1 osztrák magyar diplomácziai ügyvivő 
levelét, amelyben közli, hogy az osztrák 
maguir kormány most már úgy mint a 
többi hatalmak, lemond a még 'hatályban 
levő kapituiácziókról, vagyis azokról a jo­
gokról, melyek szerint a bírósági idézések 
a konzulátusok utiao kézbesítendők és az 
idegen alattvalók pereinél konzulátusi tiszt­
viselők bevonandók. A közlést nagy tet­
széssel fogadták és általános jő benvo 
mást tett. J

A spanyol minisztérium.
nov. 29. A király jóváhagyta a 

következő miniszteri lisztát: Elnökség Mo 
rét, külügy Perez Cavallero, belügy Ba- 
rosso, pénzügy Eienterio del Gado, köz­
munka Gasset, hadügy Luque, tengerészet 
Álba, igazságügy Romanones. A közoktatás 
ügyi tárcza még nincs betöltve.

SZÍNHÁZ és irodalom.
-Operaház. Gróf Zichy Gézának Nemo 

operáját adták az Operahazban s a hatalmas 
lölépitésü, színtiszta művészettel és ragyogó tech­
nikával megirt mestermü ma is rendkívül köz­
vetlen hatást tett a közönségre. Az udvari pá­
holyban József főherczeg és Auguszta főherczeg- 
asszony hallgatták meg az előadást s mindvégig 
gyönyörködlek a mü kifogyhatatlan szépsé’ 
geiben. v
- Az »Elnémult harangok.«^ Akadémia 

mint tudjuk, a Péczely-fMe páiyadtiat ezidén 
Rákosi Vikior »Ehiémult harangok, cz.mü regé- 
nvének Ítélte oda, melyet az utolsó két eszt-n- 
dőn belül megjelent regények közt a legjobbnak

szerző meggyőződése korlátozás né kül," szaba­
don -rwnyesü iiessen. A jelen eseiben más baj 
is van. A szerzők nagyon sok érdekes anvagot 
halmoztak össze, a darab nagyr-n hosszú, egy 
órával túl terjed a megszabott időn, miér' °s 
-zükséges, hogy a d .rabol megrövidítsük, mert a 
közönség türelmével visszaélni nem szabad. Ne­
héz dolog lesz, mert a sok jó közül nem szíve­
sen dobunk ki csak egyet s. Azonban az inkvi- 
ziczióa jelenést a borzalmassá, a, ide-ioncsoló 
hatása miatt, a »szökés a f--gvházból« czimü 
húsz perczig tartó je enést hasonló okok miatt 
kihagyjuk és ezzel az eőadás egy félórával 
megrövidül. Újból hangsúlyozom, hogy ennél a 
czenzurazásnál, a mely minden szint,áznál a 
premier után szokásos, semmiféle felenezeti ten- 
denczia nem érvényesül és a klérus sereimét 
panaszló czikk meglelem se csak (elvetett egy 
oly visszásságot, a melyet mindig kerülni kell.

— A király képvásárlása. Gróf Apponyi 
Albert közoktatásügyi miniszter ma délelőtt le­
iratban értesítette az Országos Magyar Képző­
művészeti Társulat igazgatóságát, hogy a király 
részére a Műcsarnok téli kiállításából öt olaj- 
festményt vásárolt meg nyolezezerhatszáz koro­
náért. A megvásárolt müvek a következők: Boem 
Rítta Udvarreszlet Ercsiben, Katona Nándor Tó 
mélye a Magas-Tátraban, Harrer Cézár Bikavia­
dalra készen, Strobenz Frigyes Rózsaszínű ruhás 
nő és Bosznav István Nyári nap.

Sauer Emil zongjorámüvész. akinek leg­
utóbbi zongoraestélyén ismét szenzacziós sikere 
volt. Szombaton, deczember 8-án, este léi nyolez 
órakor a Royai-szalló lermeóen egész uj műsor­
ral egy második és búcsú zongoraestek! rendez, 
melyre a még fennmaradóit jegyek a Harmónia 
zenemükerbskcdésberi kaphatók.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A megbénított törvényhatóság. Buda­

pest főváros uj átalakulás előtt áll. Mozo« 
minden a perifériákon. Mozognak a klikkek 
(a regiek és újak egyaránt), mozognak a 
kisemberek fs tömörülnek a törzsfönökök 
reltyen a régóta gyakorolt hatalmat. A köz­
ségi szervezet vajúdik, részben az emberek 
részben — s velük együtt — a rendszer 
is változik. A főváros négyszáz törvényható­
sági bizottsági tagja közül felének, * tehát 
k-tszaznak deczember elsején lejár a man- 
dál.uma: Aré^ gyakorlat szerint, amíg az 
uj törvényhatóság meg nem alakult, a ré«i 
folytatta a működését. Ezt az állapotot 
azonban Fülepp Kálmán főpolgármester, 
gén helyesen, nem ismeri el helyesnek, 

illetőleg az o álláspontja az, hogy az" eddigi 
gyakorlat ellenkezik a Budapest fővaros 
igazgatásáról szóló 1872. évi XXXVI. tör­
vény czikk 27-ik és 54-ik szakaszaival, a 
meiyek a lejárt mandátumu városatyák mű­
ködését kizárják. Ennek az álláspontnak meg- 
feleloen a deczember 5-éré kitűzött rendes 
°zgy u est elhalasztotta és értesítette a fö- 

jegyző utján a tanácsot, hogy az uj tör- 
c ny^a'isági bizottság megalakulásig si-mmi-
pie K -U n,em tartható- A főpolgármester 
ezenkívül eljárt abban is, hogy a községi
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— A hazaárulással vádolt Stössel. Az
orosz ha.iitörvenyszé- njabii súlyos feljelentés 
a!ap,án elhatározta, hogy Stössel tábornok ellen 
Újabb hazaárulás! port indít s annak tárgyalását 
a moszk ai haditörvényszék elé utalja.

mes-tarib0kajia Jehet5 legrövidebb idő alatt 
Sao mp8 / ,Enuek leakadalya volt, mint 
benvmtoft °lrtuk’ a ^ri!is névsor ellen 
méo- na Panaszokat a közigazgatási bíróság 
bem'áráJs mtezte el. A főpolgármester köz- 
benjarásara a panaszokat a bíróság deezem

6n tar:7alía s még ugyanazon a 
,P. n .meS^ü‘di a döntést a fővároshoz. Az 

. eP Jogerős választói iista alapján az 
igazoló választmány deczember 4-én dél- 
u an ülést tart, a melyen kitűzi a községi 
választásokat. A választmány deczember 
b-án teszi közzé hirdetményeit, a melye,- 
ben tudatja, hogy a községi választásokat 
deczember 14 és 15-ik napján tartják meg 
a főváros valamennyi kerületében. Ez az a mnIt
eddigi terv. Amennyiben ezt a programmot ot-.száz”d. batvanas .«veiben

EGYETÉRTÉS

Nyilatkozat

SPORT.

pontosan végrehajtják, az uj törvényhatóság 
decsember 20—21-ike között megalakulhat’, 
megválaszthatja a bizottságokat s megkez­
dődhetik a rendes törvényhatósági élet. 
Kissé későn ugyan, mert a jövő évi költ­
ségvetés megállapításával már a jövő évre 
maradnak, de hát nálunk mindez nem szo­
katlan. Huzzák-halogatják az ügyeket, senki 
sem látja előre a következményeket s az 
utolsó pillanatban történik azután minden 
olyan lépés, a mit ha hetekkel előbb tesz­
nek, elejét vehették volna az ex-lexes ko­
médiának.

— Ziróköletétel • Beaillkában. Bárczy 
István polgármester felterjesztést intézett a királv 
kabinet-irodájához a Szent Isiván-templom (iipóh 
városi Bazilika) zárókő-letételével kapcsolatos 
ünnepiességek sorrendjének a megállapítása tár­
gyában. A kabinet-irodának a megállapítás ellen 
nem voit észrevéteie s a hivatalos programmot 
holnap közzéteszik. A templom környékén ás 
belsejében megkezdték a diszkeseket, amelyek­
nek a templom belsejében készülő részleteit az 
udvari személyzet végezteti. Ez alkalommal meg­
említjük, hogy a polgármester felhívási bocsátóit 
ki, amelyben kéri a polgárságot, hogy az ünnep­
ségre való tekintettel házaikat lobogód iszsze! lás­
sák el és egyébként ia díszítsék fel.

. „ _ ------ --------- néhai édes-
atyain, bchmiedthauer Antal, Igmándon keserü- 
viz-forrasokat fedezett fel. En, mint örököse 
szakszerű kutatások által ezeket a felfedezése- 
ket folytattam, az ott elterülő forrás-ereket 
szakértelemmel kutatva világhírűre) tettem s 
ma mar több ezer czéggel állok összeköttetem 
ben - - ' 1

- A Műegyetemi A. F. C. vivóeatélye.
reg nap este tartotta ezévi első vivóestéiyct lé­
gé lisabb főiskolai eportegyesülelünk a MAFC 
fodor Károly műegyetemi vivómester Koronaher- 
czeg-utczai termében. Az est,.Ív igen jól sikerült 
ami első «urban az ügyesen összeállított pro-’ 
grammnak tudható ke. Rendkívül mvv érdek'ö- 
dost kellett dr. Nagy Béla előadása a na-yvüag 
vn-dmuves étéről, melyben a k-váld szakember 
nepies modorban ismertette a modern vivótörek- 
veseset. Az estélyen sporlszempontbó! értékes az 
volt, hogy a réz, gárda legkitűnőbb alakjai mu­
tatkoztak be. Sulavszky Béla százados. Wild fő­
hadnagy, dr. H-jdu Marczell, mind hatalmas 
v:\ón,livészek, akiknek munkája elsőrangú sport- 
élvezet. A fiatal gárda közül Werkner vi! ám- 
gyoirs és erélyes támadásai és biztos riportjai 
tűntek ki. Gerde erősen fejlődik, míg dr. Nagy 
Valér főleg munkája csiszolásával hatolt. Az 
assautok aura egyébként a következő volt"
Ikenus —Merse kard, Wild-Hallosv tör. Pór—'
Károssá kard, Sulavszky—Hallósy tör, Gerd__

a világver-j Werkner kard. Ha.du—Sulavszky kaid, Gar:

koztk

két hanem 
lampo párokat is

és amelynek megoldatlan volta nemcsak 
a hivatalos es a közvetlenül érdekelt szakkörö 

közállapotaink iránt érd-klödő áí- 
u is a lepmé yebb aggodalommal 

toih e H szén, amint tudni méllóztainak, ezzel 
az egető kérdéssé! már a kamara is foglalko- 
zett és a múlt évben az érdekelt összes szakkö­
rök bevonásával igen beható tanácskozást foly­
tatott, amelynek alapján megállapította azokat az 
o<o,,at, amelyek a drágaságot előidézték s egy­
szersmind tüzetesen fe sorol,a mindazokat az in­
tézkedéseket, amelyek egyfelől a drágaság meg-
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EGYESÜLETEK.
— Újságírók közgyűlés«. A Budapesti Új­

ságírók Egyesülete deczember 2-án, vasárnap 
délelőtt 10 órakor tartja ez évi közgyűlését a 
Kereskedelmi- és Iparkamara dísztermében (Sze 
mere-uteza 6.) A közgyűlés napirendje: Megnyitás. 
Választási küldöttség kirendelése. Az összes 
tisztvise ők, választmányi tagok és számvizsgáló, 
megválasztása. Az újonnan választott elnök pro. 
grammbeszéde. A választmánynak, az igazgató 
tanácsnak és számvizsgálóknak jelentései. Az 
egyesület és s segilőaiap költségelőirányzatának 
megalapítása. A választmány indítványa, hogy 
bitró Kaas Ivor tiszteletbeli taggá megválasztas- 
iék. Indítványok. Az elnöki állasra — értesülésünk 
szerint — Herczeg Ferencz lesz jelölve.

— Az Erzsébet szanatórium igazgatósága 
annak köz.ésére »ér fel bennünket, hogy az in­
tézet postaügynöksége vidéki postahivatal lévén, 
a szanatóriumba ezimzett budapesti levelek vi­
déki portóval bérmentesitendók. A fővárosból 
helybeli bélyeggel ellátott levelek m ndegyike 
után a jótékony gyógymtéze.uek tizennégy fillér 
poriobüntetést kelt fizetnie, ami a íenálió óriási 
drágaság mellett amúgy is nagy defiezitlel mű­
ködő intézet budget:ét ok nélkül megterheli.

— A Magyar Földrajzi Társaság ma este 
tartott estélyén Madarassy László rendes tag érde­
kes előadást tártát a kecskeméti puszlaságrú .
A tetszesse! fogadott előadást a szerző 60 
vetített képpei tarkította.

Úgy a bel- mint a külföldön s Igmánd 
kcserüvizem dicsőséggel tör előre 
senyben.
D TTCS"í,a,rdő Részvénytársaság igazgatói
Palotai ufirschleri Testvérek irigy kapzsiság­
gal szemet vetettek az Igmándi keserűvizre, s 
elhatározták, hogy apám örökét cselszövéssel 
magukhoz kaparitjálc.

Mit tettek tervük végrehajtására ? Az Igmánd- 
T , szomszédos lyoes község határában én a nvár 
folyamán a kocsi gazdáktól megvettem egres 
általam felkutatott, keserüvizet tartalmazó föl­
einket, hogy az Igmándon gyönyörűen virágzó 
keserüvíz-ilzemet a kocsi határra is kiterie-'z- 
szem. 1
. Ezen vételek telekkönyvi bekebelezését a kocsi! ma tartott teljes ülése 
jegyzőre bíztam, 1 - ■ -- - -

A Palotai Testvérek ennek 
engem komaromi házamban 
adjam el nekik az újonnan 
keserüvizes földeket.

Minor vn ez ajánlatot visszautas»ottam, azt 
uovabbi ajánlatot tették, hogy lépjek velük

ij“rÍ; Wt.d-Sulavszky kard, Hajdú-Gerde 
kard, Werkner—Nagy kard.

egy-
helvzeínei;

utána felkerestek ] tárgyak többnyire szakkérdé:
s kérték, 

megszerzett kocsi

s visszautasítottam, 
tisztességes üzleti világ­

szép

végleg 
is vet

tarsas. viszonyba. úgy az ujounan nyitott kocsi, 
valamint a régi igmándi keserűviz-íorrások kö- 
zuk kiaknázására, mert ha ezt nem teszem, kel­
lemetlenségeket fognak nekem okozni 

Minor ezt az ajánlatot 
Palotai Testvérek

ban hallatlan ama szörnyű cselekedetre vete­
medtek, hogy ieutazván Kocsra, megkörnyékez- 
léK a jegyzőt — az én tulajdon megbízotta­
mat, — s ennek utján a kocsi gazdákat ete­
tés:, tatás, kérés, pénzelés és fenyegetés ut­
ján reá bírták, hogy a nekem már írásbeli 
szorzöddessel három hónappal azelőtt 
eladott, kifizetett s általam birtok oa 
keserüvizes ingatlanokat, a melyeken 
^utakat is ásattam. nekik hátam mögött méq- 
egyszer adják el, s mikor igv sikerült a jám­
bor gazdák altat a Palotai testvérek részére 
a már egyszer nekem eladott földeket még- 
egyszer uladatni, beültek a telekkönyvbe s az 
ónál tahim körülhatárolt parezellákat. s az én 
ait a: am ásott kutakat birtokba vették.

Müvelt nyugati jogállamban már ezért 
cselekedetért börtönben ülnének a Palotai test­
vérek, de nálunk meg csak nyomozati stádi­
umban van az n bűnügy, a mit emiatt elle­
nük s a k ■ gazdák ellen a komáromi
ügyészségnél u, ás és okirathamisitás miatt 
indítottam.

De még ez semmi ; üzlet barátaim, feleim ná­
lam megtekinthető tömeges értesítéseiből s 
a hozzám jutott hírekből, valamint a Füszor- 
kereskedök Lapjá-nak november J 1-iki közle- 
mónyéből megdöbbenésemre arról értesülök 
hogy a ^ határban elkövetett orvmerónyle- 
tet a Palotai testvérek gonosz furfanggal át 
akarjak jáiszani a szomszédos Igmánd köz­
ség határában levő régi igmándi keserűvíz­
forrásaimra is.

Ugyanis, áml.

KÖZGAZDASÁG.
A kamara teljes ülése.

Interpe .úcziók a husdrágitsijg ügyében._
— Sa/át tiiunkaiársunLtíil. —

A Budapesti Kereskedelmi ós Iparkamara 
a szürke, de hasz- 

I nossúg jegyében folyt ie. A napirenden levő
és kisebb 

„ a kamara 
szokásos buzgalommal feldolgozott. Némi 
élénkséget a tanácskozásokba ” csak Kulin 
Gábor és Székács Antal kamarai tagoknak 
inteipelláeziói hozlak, akik az egvre foko­
zódó husdrágaság ügyében interpellálták 
meg Lítnczy Leó elnököt, sürgetvén az eré­
lyes intézkedések szorgalmazását. Az inter- 
peháczióra Lánczy Leó elnök nyomban 

I válaszolt. Válaszában nyomatékosan rámu- 
I látott arra, hogy a kamara korábbi felter- 

‘esztéso lelt. volna az egyedül helyes orvos­
lás a súlyos bajra, azonban az illetékes

T« ,n lkve’ fm,á3rts,zt annak pillanatnyi enyhítése 
161 r bb' f?k0z da-I-ak megakadályozása czél- 
jabó teendők volnának. A kamara által a jatzeit 
alkalommal megállapított javaslatok és kívánal­
mán, amelyeket kimerítő memorandumba fog 
alva az illetékes fórumokhoz eljuttattunk, 

tol-egyig hely (állanak és a 
hu kenet tüntetik föl ma is, u^yannyira," hogy 
ebben a kerderbeu újabb szaklanácskozást tar- 
tarn tulajdonkepen nem is volna szükséges.

H.mem azért mégsem volt fölösleges az inter- 
peliaió kamarai tag urak fölszólaiása és köszö­
net illeti meg okét azért, hogy a kérdést ismét 
szőnyegre hoztak. Sajnálattal konstatálom ogv- 

“°-7 _a kamara által kifejezett kivi- 
hallgatással mellozteltek, ho^v d ia 

vaslatba hozott praktikus intézkedések közül e«ve!- 
lenegy sem foganatosíttatott, — egész a legutóbbi 
nőig ea épen csak a napokban olvastam a lir- 
npokbaii, hogy a kormány tervbe vette némely

az előterjesztésben megjelölt, de már eleve cse­
kélyebb jelentőségűnek romősitelt intézkedésnek 
végrehajtását. Másrészt azonban konstatálhatjuk 
nzt is, hogy a kamarának mellőzött előtenesziése
való'"----- •

felől azt, 
nalmak 1

vehetett girokontójából vételiek, a pénxpiaczot 
«egkönny ileli ék ós lényegesen boz^áiáruliak 
ohuz, hogy a bankkal szemben támasztott igé- 

nyék csekélyebb méreteket öltöttek. A november 
végévé! szükséges összegek sem mondhatók je- 

n enyeknek, tekintettel azonban arra, hogy 
november hó utolsó hetében a bank váltd.ukasz- 
f ™lü,LeSf üzáztizenöí mdiió koronára rúg, 

- e kft ö« hogy az aj benyujlások meglehetős 
hagyter.edehnoek lesznek. A főtanács a 4 és fel 
-a.a.esus bankkamatiábaf, daczára annak, hogy 

a hivatalos kamatlábai mindenhol lényegesen 
eme:te fel és a mai ülésében ki­

ín * c'Jf,y a hely86t nehezebbik részén 
túl vagyunk es annak a reménynek ad kifeie- 
zest hogy a nazat termények meg vannak óva
felemel ebbe° ” <Vb6D 8 kamatlibat Újból

* Uj osztrák fölhatalmaziot törvény Több
állammal, Így a Balkán-államok egy részévei, 
továbbá Spanyolországgal, Portugáliával és Mexi­
kóval nincs még elintézve véglegesen a közös 
vámterület kereskedelmi szerződése. Ezért újabb 
provizóriumra van szük.ég, m‘tt a régi 1907 
elején megszűnik. Az erre vonatkozó 
vaslatot az o-;ztrák kormány ma 
Reichsrathnak.

törrényia- 
beterjeszlette a

I ““äI““ luumiyu-e szaivKeraesek 
bogy jelentőségűek voltak, amelyeket

Aemetor- 
■ a megvalósulás

■yams, ámbár az újonnan felfedezett kocsi 
keserű víznek per abszolúte semmi köze az ig- 
mamii régeu tizemben lévő szomszéd község- 
beii keserüvizhez, mégis azon a czimen, hogy 
Koca község Igmánd községgel határos, ügynö­
keik és a sajtóközlemények a kocsi határban 
fekvő földeim ellen elkövetett alattomos me- 
renyletet úgy tüntetik fel ország-viliig előtt, 
mintha ez a csaláson ós okirathamisitáson ala­
puló kettős eladás valamiképpen az Igmándi 
keserűvizre is vonatkoznék, nyilván azon bű­
nös és ravasz czélzattal, hogy a kocsi ha­
tárral szomszédos igmándi keserüvizemet a 
kocsi hatarbeti dolgok hamis színben való fel­
tüntetésével elsajátítsák, vevőimet tőlem el­
tántorítsak, az igmándik eserüviz hírnevét a bito­
rolni szándékolt kocsi viz javára elhódítsák, ék­
ként igmándi keserűvizválialatomat tönkre tegyék 
svégül engem arra kényszerítsenek, hogy kegye­
imre potomáron nekik adjam át régi igmándi 
keserüviz-forrásaimat.

hallott-e 
manővert

a tisztelt közönség ennél 
az üzleti világ törtóne-

TÖRVÉNY S ZÉK.

— Magyargyülölet Budafokon. A fővá­
ros közeiében levő Budafok község svábjai közül 
többen engesztelhetetlen gyülöletlei voltak Drabo- 
Sándor gyümölcsárus iránt, mert magyar ember 
volt Ezzel az ürügygyei belekötni nem mertek 
kerestek tehát más okot arra, hogv Drahoson bő­
szül álljanak. A nyáron Drahos az árusiló bódéja 
körül lézengő gyermekek közűi Abel Mihály és 
Ratwalt Ferencz fiait megverte, mert valami 
csínyt követtek el. Erre aztán a megvert gyerme­
kek apjai, Abel Mihály és Ratwalt Ferencz rá 
támadtak Drahosra és Ratwalt már segítségül 
vévén maga mellé Winter János nevű koesisle- 
gényt, kézzel is m-.-gtámadta a gyümölcsárust. A 
dulakodás hevében Drahos felpofozta Ratwa tot 
Eközben történt, hogy Winter János, a másik 
támadója hirtelen felkapott egy kilogrammos vas- 
suiymérőt s azzal orozva Drahost hátulról fejbe 
dobta. Az erős ütés következtében Drahos meg­
halt. Ma vonta felelősségre a pestvidéki törvény­
szék esküdtb:rósága Rónay táblai bíró elnöklete 
alatt, halált okozó súlyos testi sértés bűntettéért.
A tárgyaláson az esküdtek bűnösnek mondották 
ki s vádlotiat halált okozó súlyos testi sértés 
miatt s ezért az eljáró bíróság négy évi fegy- 
házra Ítélte. A vádlott semmiségi panaszszal élt.-

— UJ vizsgálóbíró a. budapesti büntető 
törvényszékén. Dr. Bakonyi Kálmán táblai biró , 
a budapesti büntetőtörvényszék sajtóügyi vizsgá'ó- 
birája, holnapután adja át hivatalai Ruitkay 
István törvényszéki bírónak. Dr. Bakonyi tábla 
biró deczember elsejétől kezdve, mint főtárgyaló 
tanácselnök tog működni.

— A knézl méregkeverők föozlnkosát el­
fogták. A csendörség tegnap elfogta Knézen a 
méregkeverők főczinkosát, Varjasán Pávelt, a ki 
bárom évvel ezelőtt szeretőjével, Bélyu Viadalj­
áéval Amerikába szökött. Szerencsétlenségére 
most tért vissza falujába, hogy fölkeresse régi 
szeretőiét Dorbézolásai és garázdálkodásai miatt 
figyelmesek lettek reá. Letartóztatták és bevitték 
e temesvári ügyészség börtönébe.

Reggelizés előtt M piír f,,
Sohmidthauer-fóla radio-aotiv ™

Hathat« ovssar a bel 4 netetsé ek eh erjedésén--« meríti isira, u -ysz ötén kiváló zyógyhitlsu gyomé
•ranyé^gíBí; ókaájaayán/flsl verbálisnál s a-yáb osHiervsásM.baljkb*». — ízt«/-.... a

körük értJieteilen közönyüsséggel Itezeijk ß 
®s a javasolt kibontakozási módok 

közül éppen a legradikálisabbak megvalósi- 
tnsára mutatkoztak a legkisebb hajlandósággal, 
mert a kérdést csakis olyan eszközökkel lehet 
megoldani, a melyeket a kamara javasolt, 

zűrjük cl hí/ tű rain hat a kivitel 
élők vagy nyissuk meg a hután u bal­
káni behozatal elől. Csakhogy éppen ellen­
kezője történik e dolgoknak, tudniillik Né­
metország megkönnyíti a bevitelt, mi 
magunk pedig megnehezítjük a balkáni 
behozatalt. Egyik irányban a szerb halár 
elzárása, másik irányban a román uliatorész- 

\ i intézmény iráni való bizalmatjans:i«.r 
azok az okok, amelyeket a hivatalos körük 
az elzárkózottság okául felhoznak. Éppen 
ezért a kamara ismét nyomatékosat) felhívja ' 
a kormány figyelmét korábbi eiőlerjeszté- 
sere, amely egyedül enyhítheti csuk u bajt. 
Még Sugár Utlu interpellált a külföldi áruk 
megtévesztő csomagolásánál történő vissza­
élések dolgában és fölhívta a kereskedők 
figyelmét óvatosabb bevásárlásokra.

A gyűlésről tudósításunk egyébként a kö­
vetkező:

usages cassandra jóslatnak bizonyult, hosv idő­
közben a neiyzet még rosszabbodott, hogy a 
dragasag tényleg fokozódott, hogy " 
szagba való import megleönnyitése’ 
stádiumába lépett, hogy a szerb határ — más 
okok koveikezteben — előlünk elzáratott és hogy

i Li'““4“ haiar meg”yitására kevesebb a 
aj andósag, mint valaha. Egy szintén a legutóbbi 

n«.p° • »n a .émivatalosság színében megjelent
, z*Pi koflemen>' szeriní ugyanis a kormány 
czeitatannak tárttá és ellenezni látszik a behoza­
tal lehetóve tevésé-, vagyis azt az e.-yetien renl- 
szaoHyt, a melytől a husmenriyiségnek belátható 
időben való emelkedése várható. Nagyon helvesen 
uta.t továbbá az egyik- interpelláló kamarai la" 
U‘ ‘“íd h°gy a legutóbbi időben fölmerült 
számos jelenség azt az aggodalmat ébreszti föl
[Ünn1u,nb> 1,0Ö)’ bizonyos, nagyon befoi 
körökben nem a bajok 
bánéra e heiyett, min:

A nemzetközt vasúti értekezlet. A
ne ga-hodand-magyar és osztrák vasúti értekezlet 
ma déieiőlt folytatta tanácskozását. Az értekez­
leten a Magyar Államvasutak részéről azt a 
javaslatot tették, hogy a Magyarországból Lon­
donba megrendelt élelmiszer-küldemények 
leden fuvarlevelekkel legyenek 
Egy másik, . 
voit az értekezletnek

nagyon UetoJyásos 
gyökeres orvoslására, 

az utóbbi időben, sajnos, 
igen gvasrau ezúttal is a kereskedelem méltatlan 
megtámadására és károsiiásáta törekszenek.

lök.felesen belátom, hogy a lielvzoínek ilyen 
alakulását a Kamara nem nézheti tovább té:lenül 
es bogy a fenyegető veszedelem elháritá-ára 
minden tőle tel előt el keli köre,nie.

b tanácskozásra, isméüer.i, nincsen szükség, 
-c.x az intézkedések, amelyeket a kamara 

az összes érdekelt szakkörök meghallgatása alapján 
múlt évoen javaslatba kozott, ma is o va- 

kDak tekintendők, amelyek a bajok szanálásé 
egyedül alkalmasak. Véleményem szerint t»hai 
volna a ieghelyesebb, ha a kamara 
ál apitolt íigyelemóe nem vett és 
időközben tapasztal: rosszabbodása 
sürgős-e vált javaslaíokat u búi 
illetékes fórumok ügye inebe

közve- 
továböithatók. 

szin;én a magyar kivitelt ér nid tárgya 
a Győrből Amszterdamon, 

Rotterdamon és Anversen át tengerentúlra szállj- 
bndú vasúti kocsikra fennálló kedvezményes díj- 
t .-teleknek meghosszabbítása 1907.
Énhez a részes vasutak készségesen 
iák. Miután még több, a vasutak belső igazgatá­
sira vonatkozó tétalt elintéztek 
véget ért és a legközelebbi 
Drezdát jelölték meg, ahol az értekezlet a jövő 
év deezecoherében íog összegyűlni.

A borügynöktég reforczj*. Ré; 
borterm élőinknek az, 
außnt közönségesen

ev végéig.
hozzájárul-

az értekezlet 
konferenczia helyéül

tv jaL 
mert ?

mar a 
n ura 

az
a már meg- 
1 helyzetnek 
miatt égelőt-n 

omatékosan az 
ajanija; hu továbbá

hogy
nirguk

Látott-e, 
gonoszabb 
lében ?

^ Hát miben különbözik a Palotai testvérek el- 
jaiasa a középkori rablólovagok gonoszságától, 
a kik váraikból lecsaptak az "ártatlan utasra s 
mindenéből kifosztották?

Semmiben 1 Eme modern üzleti brigantik el­
járású mindennél gonoszabb, mert egyrészt 
visszaélnek a modern jog endszer fogyatékossá­
gaival, másrészt erő helyett a hátmögötti alat­
tomos furfanghoz, üzleti világ megtévesztéséhez 
folyamodnak.

En bízvást hiszem, hogy régi összeköttetéseim 
visszantasitják azt, hogy apai örköm, egész éle­
tem fáradságának a gyümölcse eme kapzsi 
akpamnnkások martalékává legyen.

Ec bízom abban, hogy van még törvény a 
világon s az igazság, a tulajdon szentsége s az 
üzleti tisztesség fegyvereivel a kezemben győzel­
mesen visszaverem a vállalatom ellen intézeti 
orvmerényletet.

De addig is felvilágositok mindenkit, hogy a 
Palotai testvérek kocsi határbeli merényletének 
a világon semmi köze a szomszéd Igmánd 
község határában fekvő régi keserüviz-vália- 
latomhoz, a mely természetesen régtől fogva 
telekkünyvileg is a nevemen van s Igmándi 
keserüvizemet éppen úgy szállítom tovább is 
zavartalanul, mint eddig, miután a kocsi határ­
beli dolgoknak az Igmándi keserüvizhez egv 
általán semmi köze. **

ivéreui ezen tényállásnak addig is szives tu­
domásul vételét, a mig ezen üzletembereknek 
csúfolt kapzsi aknamunkásokkal a bíróság ut­
ján végzek. s

Elnöki közlések 
A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamar 

ma délután Lánczy Lee e t.öklésével teljes iVés 
tartott. Mindenekelőtt bejelentette az elnök, ho-v 
az angol kamarák ki küldőt t.-i vei itt idGzú ük al­
kalmával megindul! érintkezést most az an-o. 
é-. magyar summák gyakorlati eredménye, mec 
erleleae czéljából tovább folytatják. Je entést tel' 
lovai bá a vasúti üzletszabályzat reformja, az 
interu.bán telefonliál zat kiterjesztése, a vámke­
zelés körül ujabbin tapasztalt bajok' orvos ása. 
a vaggonhiány ügyében érkezett konkrét panaszok 
Stb. dolgában tett sürgős elnöki fe terjesztésekről. 
P,átért azután a különböző miniszlerinmokban 
tartott szaktanácskozásokra, amelyeken B.ltner 
Já,,0S Herí Lajos és dr. Maiamger Simon ka 
rnarai tagok képviselték a kamarát. A kamara 
kiküldöttei jelei,tóét tettek az ankétek lefolvásá 
ról. Végül tudatta, bogy Grossmann Simo . buda­
pesti lakost eq nádori tisztel--" beli lőkonzulnak 
nevezté-i ki. Az e nöki közlések tudomásulvétele 
után a kamara a törvénylialósagok mellett mű­
ködni szokott ipartanácsokba Ugyanazokat a ta­
gokat küldte ki, akik ebben a minőségben eddi» 
is működtek. A kam.,ra 1907. évi költségvetését 
amelyben a bevéte ek 186,800 koronával, á 
kiadások 183,496 koronával szerepelnek, a le’lies 
ülés jóváhagyta és megválasztotta Ferenczí Imrét 
fogalmazóvá.

az összes társegyesületeket felhívnék arra, 
az altatunk kifejezett kivánalm. kat a 
részéről is támogassak.

A tejes ülés az elnök válaszát tudomásul 
re., e es iDUitvanyuhoz hozzájárult.

Sugár indítványa.
Ezután Sugár Ottó a következő inierpellácziót

inlézto az elnökst-gbez :
1. Van-e (U rániára az elnökségnek arról, hogy 

rn. kir. miniszternek egu úbb 
Imóben a kereskedések- 
kü fu.di iparczikkeket,

a Kereskedelemügyi 
kibocsátott rendelele érit 
ben lefoglalják azokat a

A husdrágaság ügye.
Ezután Kohr Gábor kamarai tag interpellált a 

husdragaeág do gában. A fővárosban eddigelé 
semmiféle komoly intézkedés nem történt a hus- 
dragaság enyhítése érdekében. Kérdi az elnököl, 
haj andó e a kamara nevében lépéseket tenni a’ 
kormánynál abban az irányban, hogy vagy nyissa 
meg a deli határt a behozatal számara, vagy — 
ha a politikai okokból lehetetlen volna — korlá­
tozza bizonyos időié a kivitelt.

Székáoa Antal elsőbben rámutat a kormány­
elnöknek kereskedelem-ellenes nyilatkozataira < 
aztán kifejti, hogy a kereskedelem sohis-m volt 
oka a drágaságnak. Kéri, hogy a kormányhoz 
intézendő felt-rjesztésében adjon ennek önérzetes 
hangot a kamara.

melyek csomagolásuknál, jelzésüknél 
kaimasak a közönség félrevezetésére? 
landó-e az elnökség figyelmeztető 
tartozó kereskedőket arra, hogv 
e,tárás és uz anyagi és erkölcsi

fogva ai- 
2- Haj- 

a kerületébe 
az íparbatúsági 

.... - - - - —trosodók ki­
kerülése végett bevásárlásaiknál különös gondot 
fordítsanak arra, hogy oly iparczikkek üzletükbe 
ne kerüljenek, melyek az előbb említett rendelet 
szerűit a közforgalom tárgyat nem képezhetik ?

Az elnök megígérte, hogy a kamara az inler- 
pelláczió érteimében figyelmezlelni fogja a keres­
kedőket, bogy a miniszter rendeletével koilizióba 
r,e kerülje .ek, de viszont a hatósá"ok eset eges 
túlkapásai ellen is állást fog foglalni a kamara s 
ügye ni log arra, nehogy n miniszter hazafias 
tendencziáju rendelele kereskedelem-ehenes cse­
lekményekre ragadja a hatóságokat. A napirend 
sorún a kamara kimondta, hogy a kolportőr-jpar 
gyakorlásának engedeiybez való kötését nem 
purto ,a.

Végül több kisebb jelentőségű ügyet intézett e!
a teljes ü és.

ITem emelik fel a kamatlábat. A kamat 
láb-felemeies veszélye tehát végleg elmúlt, mert 
az Osztrák-Magyar Bsnk mai főtanács-ülésén ki­
mondotta — ha nem is direkte — hogy a ka­
matlábat ez évben nem emeli fel. A határozat 
pénzügyi körökben a bizonyosság jóleső érzetét 
szülte, mert hiszen, ha nem is fél ek a kamatláb­
emeléstől, mégis jól esik a pénzpiacznak tudnia 
azt, hogy legalább ez évben minden krízis ki 
van zárva. A könnyebbnél a nemzetközi pia- 
ezokon is általános « a nagy aranykereslele 
megszűnvén, immár minden figyelem a különböző 
termelési ágak karácsonyt p acza felé fordul, i 

fogja hatásai pénzm-

gi panasza 
hogy a borügynökök, vagy 

nevezik őket: a szenzáíok. 
egyes vidékeket valósággal kiaknáznak üzleti 
czeíjaikra. A közvetítési dijat teljesen önkénye­
sen határozzák meg és aikutárgvává teszik kü­
lönösen az olyan esetekben, a mikor tudják azt, 
bogy a termelő valóban rá is szorult a pénzre’ 
Ár,tán rendszerint kétszeresen is behajtják a 
dijat: a kereskedőn is, a termelőn is. Ily módon 
a borok értékesítése igen nehéz, mert a mely 
gazda nem tudja eléggé megfizetni az ügynököt, 
az évekig sem kap vevőt borára. E bai gulyát 
különösen érzik a kisgazdák s ezek sürgetik "is 
légionban a relormot. Ez ügyben a kereskede’mi 
és a földmivelésügyi miniszter közösen járnak el 
s besértek a szakkörük véleményét. Ezek közül 
a Magyar czviosgazdas Országos Egyesülete most 
a -üiétkezősben foglalta ösoze a gazduk kíván­
ságait:

1. Boriigynük csak az lehessen, aki erre a 
I hatósag'ól borügynöki jogosítványt nyert. 2 ily 
jogosítványt csak büntet-eo előéletű, na=ykorá 
olyan magyar állampolgár kaphasson, aki' 500 
koronától 1U.000 koronáig terjedhető óvadékot 
tesz ,a, továbbá az ügynöki naplót magyar nyel­
ten vezetni és a kötievelet magyar nyelven kiál­
lítani képes. 3. A jogo-itványt a törvényhatóság 
első tisztviselő]« adja ki. 4. A kötött üz­
letekről hiteles naplót kell vezetnie, a 
melyben az eladás: áron kívül a bor 
iajtaja, származása es évjárata, a fizetési feitéte- 
;*"• a szállítás ideje és az átvételi módozatok 
tegyenek feltüntetve. 5. A közvetítési tiij az el­
adási ár 2 százalékai seniraieselre se haladhatja 
tu. t-s felerészben az eladót, felerészben a vevőt 

l terhelje. Nagyobb közvetítési dij kérése, va»v 
elfogadása kihágás. 6. Üz elkötésnél az ügynök 
legyen köteles mindkét fél érdekeit kellően "szem 
"lőtt tartani. Erre ünnepélyes fogadalmat tesz. 7. 
Az ügynök, ha egyszersmind bortermelő, termett 
borát köteles legv-n három nap alatt a községi 
elöljáróságnál bejelentem. Az ügynök sem bor- 
nierést, sem borkereskedést nem folytathat, sem 
bort bizományba át nem vehet. Hs ez ellen vét. 

az ügynökség eng délye elvetessék. 8. Az

Lánczy válasza 
Láncsy Leó elnök a kö-

Schmidtbaaer Lajos
komáromi gyógyszerész,

' »Igmándi“ keserűvízforrások 
tulajdonosa.

Az interpeMáeziókra 
veik“zö választ adta:

T-rmészeti-s, hogy van tudomásom mindazokról 
a végtelenül szomorú körülményekről és tényi-k- 

am-lyekrő az interpelláló kamarai tag urak 
felszólalásaik keretében megemlékeztek. Hiszen 
-z egész országban, de főleg a fővárosban ural- 
kodó és mindinkább fokozódd drágaság és első I rendelkvzésér
sorban a husd-ágaság kérdésé az utóbbi években I 100 millió kor 
olyan gazda ági és társadalmi probtemá 
amelylye! ma már az egész közvélem-ny foglal- | poiin ulla

mi minden-setre érezietni 
téze:e nknél is.

A főtanács üléséről tudósításunk ez:
Az O-ztiák-.Vlagyar Bank főtanácsa ma Bii nski 

kormányzó elnóklésével ü ést tartott, amelyen 
Pranger főtitkár jele .lést terjesztett e ő a pénz 
pt-cz állásiról. A hazai pénzp acz az utóbbi 
időkben a magvar királyi pénzügyi k.ncslár intéz 
kedése nek hatása alatt ál ott, mely ez év má.us 
liavaban felvett füg^ő adós-ágot, mely a magyar 
korona járadék júniusi szelvényének beváhá-ára 
-zulgali, visszafizeüe és egyben intézkedett, hogy 
uryanazon láradék-kategórm deczernberi szel­
vényének beváltásara szükséges összegeket 

bocsáss I. E jelen ékeny, majdnem
nát kitevő keszpénzeszközők, a 

vált, melyek legnagyohbrés/.ben a magyar királyi köz- 
-pénztar-iak uz Osztrák-Magyar Banknál

ügynök mmden visszaél-se szigorú büntetéssel, 
ismétlés «setén az engedély elvonásával hüitet- 
tes,"l:!'": .“Syafegy y- a jogosítvány néuüh borügy- 
nőkösködés is. 10. A jogositványnyal bíró évvé- 
nek névsora nyilvántartandó és minden évben 
legalább egyszer a hazai szaklapodban közlendő.

A Szőlősgazdák Egyesülete egyébként csatlako­
zásra szólította fül a különböző gazdasági testü­
leteket ia. Ezek küzü> a Budapesti Kereskedelmi 
és Iparkamara mai ülésén magévá tette a bor- 
termelők kívánságait.

* Az osztrák posta drágltáia ellen. Ismé­
telten hirt adtunk már arról, bogy az osztrák 
kormány a posta- és te efondijak emelését tervezi 
s hogy ez ellen az osztrák közgazdasági körök 
késhegyig menő harezot indítottak. Must a har- 
czulókhoz csatlakozott az osztrák kereskedelmi 
egyesüllek és szövetkezetek »birodalmi, szövet­
ségé is, mely tegnap tartotta alakuló közgyűlését. 
A szövetség alapszabályainak elfogadása és az 
elnökség megválasztása után határozat, javaslatot 
fogadtak el, amely a posta- és távíród jak fel­
emelése ellen tiltakozik. Azután az uj reiehsr.thi 
választási rendnek a kereskedelmi érdekekre vo­
nalhoz ó befolyását tárgyalták.

Erdősítési jutalmak. A Sárosmegyeí Gsz* 
dasági Egyesület kezeiéséb-n tévő Dessewffy Pál 
fele erdősítési lUtalmakut: Cs-rép, Junos fN.uy- 
saros), Sztruk János (Pusztamező), Urbán István 
fNagysáros) kisgazdák nyerték el.

* A Magyar Oazd tk Szemléje. A Magvar 
Gazdaszövetség Bernát István sverkesztéseráen 
m -gjuleno fo yótra ának novemberi füzete most 
hagyta el a sailót. Főbb czikket: Bernát István­
nak a szőveiki zeit kongresszuson Károlyi S ndor- 
r I ’ártott emlé.beszede, dr Drucker Jenő: Szőiő- 
muve esünk válságos helyzeie. Geőcze Sarolt» 
Tulipán és munka.

keserüviz az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza,
ISII mám-- hál- a* ____ ............ * W ■WBefcwWeorrb*1u®4,utrbg0kbMÍ "»víib, elkSviredir. .zlv.lhijuadi« és szzsl j ,ró fu UdisnáL sar-as 

öaaza nL lóvesa“™ ,'JuL ^ «»««»»»»a Kapható mmden ,o»b gyógyszeAároáríaaag máj. és lépdigaaat oiakor betegség 
es fits ar üzletben kis üreujy f, mtr üren )»J
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* A munkaközvetítés államosítása. A fő.

"városi ipariesiületek körében mozgalom indult 
meg. melynek ezé ja, hogy megkeressek Kossuth 
Kerenez kereskedelmi miniszteri, hogy az ipar- 
törvény módosításával kapcsolatban a munka­
közvetítés á lantivá tétele iránt intézkedjék. Ez­
által vélik megszüntethetni azon visszaéléseket, 
melyeket a siaksz-rvezetek utján történő közve­
títés okoz.

* Vukovár—Újvidék közti hajózás meg- 
azflntetése. A Magyar Folyam- és Tengerhajó- 
zási Részvénytársaság igazgatósága közhírré teszi, 
hogy a rendes hn|ójaraíokat Vukovár és Utvtdek 
kövötí, tekintettel az előrehaladott évadra,'a kö­
vetkező módon fogja megszüntetni: Vukovár és 
Uividék között az utolsó felfelé menet deezember
9- én, az utolsó teifölé menet pedig deezember hó
10- én lesz. A nevezett vonal állomásainak sze­
mély- és áruforgalma tehát a fenlemlitett napokon 
3 folvó évre megszűnik.

* Értekezlet s kínai kereskedelmi viszo­
nyokról. A Kereskedelmi Muzeum igazgatósága 
e hónap 30-ikára (péntekre) délután 6 órara 
értekezletet hivott egybe, melyen Slornstorfű Hirsch 
T.mil shingháji cs. és kir. tökonzul, a kínai gaz­
dasági viszonyokat tüzetesebben fogja ismertetni. 
A fífkonzul az értekezleten az érdeklődőknek 
'k* zveietien föl világos Húsokat fog adni és a meg 
jelenő keressedők óhajait, esetleges panaszait elő­
jegyzésbe veszi oly czelbúl, hogy állomáshelyére 
visszatérve, elintézésükre és orvoslásukra a kellő 
lépeseket megtegye.

A jásznagykunszolnokmegyel gazdák 
szervezkedése. A Jasz-Nagynun-Szolnok vár­
megyei Gazdasági Egyesület igazgató válasz lir.á- 
-nya, mint Szolnokról jelentik, ma dr. gróf Al- 
másy Imre főispán einöklete alatt gvülésí tartott, 
tneiy alkalommal elhatarozla, hogy a gazdakö- 
zönség érdekelne;. a mezőgazdasági munkások 
túlzott követeléseivel szemben való megvédése 
czéljáfcú! szervezkedik s evégett minden” járás 
bau es rendezett tanácsú városban gazdagyü.ó 
«eket rendez.

áprilisi rozs 
áprilist zab 
májusi tengeri

6 H5—-fi 66
7.C1—7.62 
5.24—5.25

EGYETÉRTÉS

Finomítóit szesz 
adózva 

Finomított szesz 
adózatlanul 

Nyersszesz adózva 
Denaturált szesz

Terménytőzsde.
Szeszüzlet.

Nagyban

150.—

50.50
147—
40—

Kicsinyben

154.—

54.50
149.-
42—

A BUDAPESTIARU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
A készárupiaczon ma kielégítő kinálatlal szem­

ben a malmok tartózkodók voltak, csak keveset 
vásároltak, ezt is nagyon kedvezőtlenül és olyan 
ajánlatokra, amelyek nem voltak a tegnapiaknál 
legalább valamivel olcsóbbra tartva, nem is 
reagáltak. Mivel az eladók nem voltak a kívánt 
árengedményekhez könnyen kaphatók, csak cse­
kély forgalom fejlődött ki, mellnek folyamán 
alig 22000 q búza kelt el, a tegnapiaknál 5 
fillérrel olcsóbb árakon. A legdrágább eladási ár 
15.55 korona volt 81 kilós tiszavidéki búzáért, 
a legolcsóbb pedig 12.70 korona 74 kilós pest- 
vidéki ó-buzáért. Egyéb gabonanemüek közül 
forgalomba került: 700 q rozs 12.40—12.65, 100 
q árpa 12.70 és 1200 q zab 14.40—15.10 koro­
nás árakon.

A haiáridöpiaczon a mai üzlet kedvíelcn han­
gulattal, de mégis körülbelül a tegnap esti zárlat 
jegyzéseivel indult meg. A forgalom folyamán, 
amely igen szűk keretben mozgóit, csak nagyon 
csekély véteíkedv mutatkozott, de a kínálat is 
nagyon gyönge volt és Így ahg is változzak az 
árfolyamok. Annyit meg lehet állapítani, hogy az 
általános kedvtelenség daczára sem lanyha az 
irányzat, ami már az első jele annak, hogy a 
legközelebbi időre inkább várható szilárd alaku­
lás, mint ennek az ellenkezője.

Értéktőzsde.
Jóllehet a külföldi psaczokról érkezett jelenlé­

sek ösztönzést nem nyújtottak, nálunk a hangu­
lat elég barátságosnak mutatkozott. Kedvező ha­
tással volt a pénzviszonyok javulása, ami a ma­
gyar koronajáradék ujabbi és tetemes áré melke 
désében jutótt kifejezésre. Magyar koronajáradék 
ugyanis több oldalról élénken kerestetett, ug., 
hogy árfolyama 96.20, tehát 30 tillérrel emelke­
dett. Nagyobb véleikedvben részesültek továbbá 
osztrák-magyar államvasuti részvények, melyeket 
osztrák hitelrészvények ellen cserében vásárol­
tatlak, minek következtében állaurvasuli részvé­
nyek 2.50 koronával emelkedtek, osztrák hitei- 
észvények pedig 2 koronával csökkentek. Déli 

vasúti részvények pedig berlini vásárlásokból 
nyertek 2 koronát. A déli tőzsde folyamán meg­
csappant a vételkedv és az árfolyamok lemor­
zsolódtak. A helyi értékak piaczán szilárd alap­
irányzat mellett csendes mederben mozgott az 
üzlet. Magyar jelzálogbank és városi villamos 
vasúti részvények előnyben részesültek és ma­
gasabb árfolyamon zárulnak. A készáru piaczán 
magasabban jegyeztetnek: Magyar ezuboripar 5, 
Központi takarékpénztár 10. \\ ettzer-féle waggon- 
gyár 3, Franklin-kőnyvnyomda 5 és Magvar ke­
reskedelmi részvény 2 koronával.

Elötözsde
Az elötözsde élénk és szilárd volt.
Köt.ettek: Osztrák hitelrészveny 086.75—607.50, 

magyar hitelbank 824 — 825 — magyar leszámító.o 
es penzviltóDank 520.50—5 1.—, magyar |eízulo°.
hueiban- 11. kib. 25 -----525.90, oiztrák-magya;
aiiamvasut 679.-----670.75, deli vasuk. 177.25—.,
r.mamuranvi vasinü 570.---- 570,50 Magyar zorona-
jarauék 96.15 —96.20 közúti vasút 575.25 - 
Városi villamos vasa. 3i4.—olt.25 o;
84.90-85.10, 3 százalékos jeizálogsors jegy —.--------,

11 óra 15 perozkor zárodnak : Usztrak hitet- 
részvény 657.25—687.50 magyar hitelbank 824.50— 
'■-u—» magyar leszámítoló és péazvaltóbank 7 20.50 — 

magyar jelzáioghitefaank :f. bili. 525.—
«25,59 osjztrák-mavyar aiiamvasut 675.---- 679 50 déli
v jo’j 1 * ------- 1*.1 oO, iimamurány vasmű 7,70.——
570.50 magyar koro. aiáradék 9615—96 20, 
aranyjáradék 114 25—114.50. lmzuti vasul 575.60- 
5/6.—, városi villamos v.,sut 314,---- 314.50.

j érádé,

melleit nyugodt

a következőkép alakult ma azRészleteiben 
Ízlel.

Elkeli:
UJ-bnza. Tiszav.déki: 303 mm. 81 k» 15 55 K 

fi,™' S1aÍS; í5.«5 K, 103 mm. 81°' ke.' 15.40 
X, 300 m:.-. o0 o tg. 15.45 K, t.,02 mm “89k. 
46.40 h. 400 mm 80 kg, 15.40 K. 100 mm 80_ kS.
;baT--K; £’ mm- 80 k-- 15-v> K- 170 mm. 79/1 

r ™ mm. *95 kg. 15 20 K, 203 mm. 79.5 
Ír nr‘" *9 Ve, ““ i9Jg- E’-U K, 150 mm. 79 k.

. 'ihn C mm: ,'S i '& 5<S0 K, fi. 200 mm, 
;í0-° 14bö K,m:nd három hónapra.
’ : 1500 mm 79 kg 15.40 ÍÖOO mm. 78 kg.
io.2íU korona, barom hónapra.

i Fejermegye,: 1200 mm, 77 3 kg. 14.- K. három 
ihőuapra. ~
- PesjrnegyevideJj: 7Ö0 mm. 80 kg. 15.40 K. 100 
,IniIL ^ h. io.— K. 10*0 mm. 79 5 k/. 15.— K 45ü 
mm. <5 Kg. 15.— K, SUO mm. 78 k. 14 S0 k’ 250 
mm. *6.u k. 14.75 K, 500 mm. 76 k 14.60 h’ 4,0 
mm. »4 kg 12..Ü K ó-buza mind barom hónapra 

Bánság*. .Ootlmm .7.5 k. 15.- K. lurom hónaira 
Becskereki; 2900 mm. 76'5 s. 14.70 K. nov «8-ra 

-tarom hónapra. *“ *
■’ ross. 100 mm. 12.65 K, 200 mm 12 40 K
12Sv-Pé™teS me;%e:,h1'í0 mm- 12.55 K. 1UU mm! 
12.0J h, 100 rom. 1*2 j0 k, készpén/.tizetés melleit 
parii asra.

£fpa. mrn' 1--'° K* készpénzfizetés medelt. 
14 K , =abi', V,tiU ma17 iüUi K> 7 *0 mm 14.85 10 j mm.

-h1ÜV ““ 14-‘u K* U» nim. 14.70 K, lOu 
aUD. líAj K. dohos, bum kcszpentizetes mellett 
t d-ar<“ 100 iuo2ram'T'on* koronaertekaeu er-

Bélí tőzsde
A dsiitízsde tartott árfolyamok 

volt.
Köttettek: Osztrák hitelrészéé,,y / SÖ.___686 75

,"aqy?.r hitelbank 823.50—824.50, **agy»r leszámítoló 
es penzváltóbans 520.25-520 75 magyar jelzálog 
hitelbank II. kib. «24 ■> j—525.75 ősztrák-m-gvar
aiiamvasut 679.---- 6*9 25. deli vasul 177.—177.75,
rimaoiuráDyi vasmű 569.7./—«70—, magyar soroua-
járadok 96.06—96,15 magyar rany járadék .___ ,

. , iivizűt* vasul -J.5.;.i"—575 75. városi villamos
vasú: 014.25—815., orosz jáiadck —,--------

Helyi •■riekekben kőtteteu: Hazai bank 290.___
—, Salgótarjam kószénb. 60S------- , Adria

” 7, Magy Ait. Takarekpénziár —.-------
bpeati iakard.pénztár —.---- , hiúméi hiteibam
H.zaiTakarekpenztiir---- ,----------- Pesti magyar
KeresKcdeimi bank 32 ;■>—3260—, Lörmczi téglagyár

* E.qyesüit tóvárosi tazarékpenztar----
Magyar seresked r t —----- .-----Magyar -eizálog-
sortjegy —.---------. Konverl. sorsi. 134 75—135 —
uagyar villamossági r. t. —.------------- Hazai
sorsjegy —.----------- Magyar ezukoripar.’ — Da­
nubius -----,--------, Erzsébet gőzmalom----- , E,3ú
m,gyár kábelgyár 687.50-692, Mary. lámpagyár -
t»anz-fcie vasgyár------------ , Adna. Újlaki tégla

— . Kon kordia gőzmalom-----._______
Schlick vasgyár------------- tranlkin 559.—561-50
Magyar aszf.lt -----------Orosz járadék
~• Osztrák Magyar Dank —tégla c ement-
£>"ar ~*-----.-----VVeitzer Waggongvár 260.25—264

1 óra 30 pároskor záródnak: Osztr .v nüe- 
részvény 686.25—680 50, magyar hitelbank 823 75—
2**^ 7~> ínaL*var leszámítoló és pénzváltóban*; i»2U 25_
«20 50, magyar jelzalochitelbank II. kib 624.50—
525. — , o.sziray-magvar aiiamvasut 679 -----579.50
-co -uVaS—rv 1 ‘'-----1'*.50, nmamuránvi vu mii
ub9 :,U—c,0—. magyar noronajáraden 16.-----95 05,
^14 -Ó o*-ut ",7G-----576.50, város: villamos vasú

Prämium-Üzlet: Dijbhtosiiások osztrák Intel­
ben ho,n..pra 3—4. nyolez napra 6—8 K. deezember 
»egere 14—16 zoruna.

lot teremtettek a mai elűtözsdén s bár a kül­
földi piaczról kedvezőtlen hírek érkeztek, a vá­
sárlási kedvel ez nem nyomta el. Állami és déli 
vasúti részvények álljak az érdeklődés közép 
pontjában, valamint a kőszénbánya, a Lloyd 
részvények és különösen a magyar koronaiára- 
dek relative elhanyagolták a hitelrészvenyeket es 
az alpesi bánvapapirokat.

11 órakor záródnak: osztr. hitelrésxv 686,25, 
mag'ar Hitelbank 823,50, magyar-osztrák állam 
vasut,_ 679.—, Umobank 569 50, déli vasni 
17/..5 alpesi bánya 60650. nmamuránvi vasmű 
569. , májusi járadék 99.25. török sorsjegy
163.75, német birodalmi marka 117.58 prágai 
asm» - , eibavölgyi vasút —.—, m. korona-

jar. 96.05, Anglobank------., Bankverein —.—,
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, csen kő- 
s^®"5ánva —.—. egyesült villamossági
gőzhajözási részvények----- , kárpáti petróleum,
—., orosz járadék —. 

A déli tőzsde változatlanul nyílt meg. 
•Jegyeznek: Osztrák hiteireszv-r v 685 75, 

magy hitelbank 823.— Länderbank 450 50 Union 
bank 569 50. Anglobank —Bankegyesület 
—^magyar-osztrák államvasut 678,75, déli
cnoUó- 77'75’elbaVÖ^^ vasn: —~ *!Pes! hanva 
oUö.2:> rimamurány: vasmű 569 — prágai vas
mmpar ------májugi járadék 99.25— magyar ko
ronajardék 96,05 törők sorsjegy 163 50 német
mai ka 117,5., hirlenbergi------, gőzhajózás-

•—• cseh kőszénbánya —.—, íegyvergvá- 
, kárpáti petróleum —.—. egyesült villa­

mossági —, orosz járadék 85,10 ősz- 
traK iöiclhitelrész^ény ._

Becs nov 29 /Magyar értékek r.xr at a.)
I*’i^aza'e*os ari,Dy*]áradéK 114 45. Tiszai és szeg 
Köles, sorsi. US.25, Magyar hitelb.-részv. S2125, 
r] 'Iesz- és váliób. részv. 519.Ő0, fíimamurányi 568.40,
• • czukonoar —. —, Adria hajózási r.-t 448.— 
J'-agy. korona járadék -5.95,4 százalékos ruagv. íöio 
teherm. kutv. 95.ÓU, M. ny. k. sorsjegy 204.45 
Kassa-oderb.v.-reszv. M. keresi, bank
M. jeliáloghiteliiank 52450

Becs nov 29. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá- 
z léuos papináradők 99,25, 4.2 százalékos ezüs •
i'^fek 99.15 0.35, 4 százalékos osztr. aranvjár
II. O0, Osztr koronajáradei 99.15. 1860 sorsje-v
Í3.‘, 1864 sorsjegy 271.25 Osztr. hltelsorjeav
c 'j' in’ ^^'"hitel-tészv 685 75, ángcl-oszlr -bank 
■’ ,10, Union-bank 569.—. Bécsi bankverein 560 7ő, 
"sz*r*, Lánderfcank 451.—.Osztr. rnagy. bank 1773.— 
Usztr. -nagy. államv. 677.50,'Déli v. 177.— Sitié 
'«gvi vasút 449 50 Duna-gözhaj.-társ. 1018, Alnesi 
*q fJ’ 608 — Uohány-részv. 422.50 .0 franzo-
*>* ,h. arany (vert! 11 35, Londoni váltóár 
“í'6* bemet bankváltók 117 53, Lioótkohó 537.—,

-str Lloyd 791, Török sorsjegyek 163,50 nyugodt.
Az utótözsrién jegyeznek: ősz'rák hitei 685.50 

magyar hitel 822.—, Anglobank 314.50, Bank 
egyesület 561.50, Unionbank 569 25 Länderbank 
451.Ő0, államvasut 678 25, deli vasul 177. — 
eibavölgyi vasul 450 50, dohánvrészvenv 422.—, 
rimamurányi vasmű 669.—, alpesi bánya 608.25,' 
mniusi áradek 99 25 magyar korona járadék 
f?„95* lürök sorsjegy 163.75, német mark/
III. 53 —117.58, szí árd.

Péntek, november 30.
KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

. Boroazjó, nov. 29 Haza beíyben IS 10. sárg, 
búza iin yDen 16—, rozs helyben 15.70 zab iieiy 
ben 10.4° reoen« belyuen 29.5). langen 14 75 

Köln, nov. 23. Olaj 73.— g

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertéskonzumvásár.
Budapest, nov. 29. (Hiv. Tud.) Tegnapról ma- 

radi 26o darab sertés, 104 darab süldő, 4 darab 
mdacz. .»la érkezeit 1288 darab series, 27 darab 
süldő, összesen 1553 db sertés, 131 drb süldő és 4 
clib malacz. Mai árak: Elsőrendű üreg 103—305 
fiatal nehéz, éleisuly levonással 122-128, közéj: 
1-2 128, könnyű 125—128 korona. Hússertés
------------ korona. Belföldi süldő-----------------
borona. A vásár közepes volt.

Ssrteakareskedolmi-osarnok.

liudanesi-Kűbányán.
Ko banya, nov. 29. Hízott sertésárak: ! .11 a-

gyár elsőrendű: Öreg nehéz (náronkir.t 400 kgron 
f‘“o,r ~— '■ Közép (páronhint300—400 kgr-in

-erjed,, súlyban;-----fillér. Fiatal nehéz (páronkiut
'•*-1 Miofframmon felüli suivbanl 120—12» Fia al 

,í!,‘r:,.nki?.£ 251-320 klgrris terjedő súlyban) 
,00 er' Könnyű (uáronmut 350 klrrm.-iei lzC—128 nllér.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüti 
oco •Kiérig. Közép (páronkint 240—
-,uü íiiogrammig terjedő súlyban) —------- fillérig
könn; , (n'.r n.cnt 240 kilogrammig terj-’dű súlyban

, ‘8l'rfsslétszám : 1906. évi nov. 27. napján voll 
i-eszie: 2. CC4 darab, 1906 nov. hó 23 öá*>*án lel 
hallatott too darab, 1906. nov. 28 napján' «szál­
líttatott 3<3 drb. 1906. nov. 9 napjara marad 
es,uelben 26341 drn. A bízott sertés-üzlet iránvzaia 

változatlan.

Heti lóvásár.
Budapest, nov. 29. A Tatterszalbr.n ma farto'l 

heti lovasaira fe*hajtott,k 312 darab elsJreudQ, 352 
darab másodrendű lovai, összesen 664 darabot. Ki­
kelt ebből 309 darab ló.

Fóvárosi
WAL0MANN IMRE

igazgató.
Naqyniezö-ii. 

17. szám

18a s

Toruay
kabarét énekesnő

BÜass-Andres, KartcSőy, Kornay ||
16 különlegesség Wá

Az előadás pont 8 órakor kezdődik, p
A télikertben reg.-eii 5 óráig VÖRÖS ELEK ^

irránv zenekari ^aniver?. -nT;

fi* 4
í ifi11 lu

Riviéra Bu

Hajes-u. 85. sz. az Gpera riteEíe'.t.

Női kiszolgálás ===== Separék 
Kedélyes szóraközíafo, Pogáriárak.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

ötotozsd»
alacsonyabb berilui jegyzésekre

■ • ídpest: gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom 1906. nov. 27-íűi 
november 28-ig a következő volt:

Baza
Érkezett: Elszáliittatol

45400 5805
Rozs 78*07 3U2
Árpa 9974 5329
Zab 8413
féngeri 441 1412
Liszt 4148 17865
Korpa

Deleiéit:

2934

Az utótőzsde 
kissé elgyengü-t.

Kol'.ett-k : Osztrák hitelrészvény 686.75- 685.75
magyar hneibau, 624.-----82 ‘ 5'l, Magyar leszámi o,u
es pénzváltóban^'!, —.2 ót. Magyar ,elzáiogb,- 
teman. fi. kib, 525—,34 50 a..ztrak-magv;*r allam-
vasut 679.---- 678.25 Den vasút 177.26-176.50, Ki-
nia",U'-a.:y| vasmű —.--------- Magyar Koronájára-
ae*s au.---- 96.Uó, magy. aranyjaradék ,-------- -----
■'Ciut: vasa: —.--------, Városi villamos vasul

Berlin, nov. 29. Az (Egyetértés távirata.) 
Tekinteti el a tegnapi nyugati tőzsdék ki n m 
elégbő zárlatára, valamint a bel- és kü földi 
tőzsdei köröknek az itteni tőzsde iránt tanúsított 
csekély érdeklődésére, megnyitáskor a tőzsde 
valamivel ellenlábasra képesebb volt, amit arra 
vezetnek vissza, hogy dgezára a folyó héten 
uralkodott slagtiáczióuak, realizáció,kát nem le­
helen eszközölni. A newyorki pénz drágulása, 
valam ni londoni koozo ox gyöngébb irányzata is 
leliangulúlag hatott. Helyi ériéltek közül kereske­
delmi részvények, német bank *-s schaloaiisem 
bankegyesület fél százalékkal emelkedtek. H el- 
rószvé ivek bécsi hírekre javu ak. A bányaérté­
kek -özul kohórészvények gyöngültek. Az Iron 
Ágénak az amerikai vasiparra von *tko -ó felelte 
kedvező jelentése ha ás nélkül volt, ezzel szem 
ben szénértékek szilárd iranvzaiu ,k. GeUen 
kircheniek \ ásárlásokra 1 száza ékkai emeiked 
tek, vasutak kii/ül o<ztrákok örvendtek jó irány­
zatnak. A deli vasút részvény-inuk áremelkedése 
összefügg az osztrák vasút minisztériumnak a 
teheráru-tar fa felemelésére vonatkozó enj-d -íyé- 
vel. A többi vasutak lativhák. N-met értékekben 
nem történt va.tozás. 9 '2-ea oroszok r-aiizác/.iókra 
U..:*0 százalékkal csökk-ntek. A második lő.sie- 
idöben a forgalom túlnyomóan nominális árfo 
lyamoi mellett nyugodt vö t. Hajózási ért-k-k 
igen nyugodtak. BányaTtékeK ingadozók. E.yeb- 
k-nt az értékek változatlanok. Az utulőzsde 
újból gyöngít t, miután az üzleti c-end nyomást 
gyakorolt az összirányzatra A keszpénzp avz 
p rí értékéi több értékben teljesített realizácziuk 

daczára javullak. Napi pénz ultimén túl 6 
százalék. Magánleszáimtolási kamatláb 5 és egy- 
nyolczad szazaiéit. ' '
,no, lcKye;telik : i.ü • -ts paoirjára iea
100 üt) 4*1. OS oiztrák arany-,írad k —, oazír 
uiteirészv* nv 215 50. déli vasút 35.10, n-o« bank­
jegyek 216.20 t - í orosz kölcsön 4-30 Uiscomo 
Lommanaii 184.90, dyn.rn.t trust 172.75. narpem 
213.,., 4.2= ezüstjáradék 99.10. 4* . mavryar arany 
jaraaák yt*.4u magyar Korooajáradó* UG—, o*/- 
irat magyar aiiamvasut 145.4J bécsi valtóár 84 9á 
Olasz ] aradét —.— tn villamossági Kanon

g ..senkirsheo! 22,150 Laura kofa

Marhavásár.
Budapest, nov. 29. [Bra.nn József és fia szarvas­

marha es torkabizományi ezég tudósítása., Felhaj- 
látott ■. 25/4 drb. vágómarha és p-dig 1437 drb. 
magyar és tarka ökör, 461 drb. magvar és tarka 
lenen, ..3o drb. bosuyát ökör, 97" drb. bosnvak 
teuén, lbf, drn. magyar és tarka bika. 14 drb. 
bosuyát buta, 66 drb. magyar bivaly es — drb. 
bosnyál: bivaly.

Származó sí hely szerint: 2123 drb. ma írvar és 
44b drb. o.snyák marha.

A húsnak tartós g\-enge kelendősége folytán az 
ítlei.i mészárosok laitózkodlak a vásárlástól, 
idegen vevők pedig esek csekély számban jelen­
lek meg, ennélfogva az üzlet 'nag-on lanyha 
irányzat melleit nehézkes hangúidban folyt. Az 
eg’, ségi árak ismétel len 2—3 koronával eső ken­
te*. Köriilbelü 400 eladatlanul maradi, melyből 
min'egy ICO B csbe továboit atot

K ,vetkező ..rar jegveziettes métermázsánként élő 
su.yban levonás nélkül.

FÉAiYKÉPÉSZm TÁRSASÁG

csak KÁROLY-KÚRUT 24. -rraqt
Sptendld-kávéház felett, Rékűzleliint »ints.

tiát-kép írt L30 
cab.-kép frí &.®Q

Nemz 021-

8BD lkíA-t-zrir:rja*-i.*r. > rff

vtífliiyn .vs
ÍÍÜLÚll ^

Mao-yar tehenekért 
Tarka fen énekért 
Bikákért 
Biva vökért 
Hős Diai ükrőkért

G8

ti 4

uronu.t közép a'.arendf:It
! -02 70-80 62—68
-1 ;U 72—8 62 —70— 6G—74 ■ 4-04
1—72 f.s i;c ÍO—'6
!—82 64—70 52—58' - Kf? 66 - 70 60—64
—»JG 50 56
—7 i f.S—G2 f'L’-.VS

Kereoesi-ut 63.
A fécyss noveniberi rcüssr í*.

Brothers Kamii Imi . ,,: n-.feitök. B
Mein’ iNeusró. p

SZAPPA Éli
THE FLEITH r, xc ntri is xene :zok ^ 

Szaost Etel r-Mnsone n. ““ 0
Baá áSaxiiSíe Ktb.

A fényesen ,to!, t téu-erne, naponta g 
éjieu 1- óra,oi ika3y tail Blaáiüe a la |
. f# Párisién. ^
12 eisőran u táncosnők.

Felelős szerke.-z'ő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Keszvénytáreaság. 

Igazgató: ERDŐS AKMAND.

SZINHÁZAKés MULATSÁGOK.
fentek, november :-:0

NÉPSZÍNHÁZ.

Werthsimei P ^ I 3 5 i•ki uISI

KIRALY-SZINHAZ.
I 1 8

Rákóczi.
rator-

*,-'i 4 felvonás!,a^T™Tntti"*k"t:yi Karoly. Zvn. j.-t j :; 
^ v ‘‘ S*Eü.*r es p-szrur 
ArP- J verseit e — szerzel e őr. Kacs h Pongrai.
U. I..;kfi'/i 1*. Kő nvti 
|í- A. U .rI■.iaTrí I.
Or HCf>'cuyi (. .j-zf-ríiadiuyi \ agd,

Rab Mátyás.
,8

'kor

H redut da ue>ték 8 fel von a?* 
La . Irta Halna Kér Ti-:/. Z-- 
“éjét «zerze te Czobor Karolj.
Szilágví Erzscb. Balazs O. 
Mjt.-ji Ke inkP i:-i, sznlgagj. <; n aj j 
Ev*:k B»er Toiiogi

Vili., Nepszinhaz-utcza 28 szám
Tis'a Kai nan-ter sa-kan.

Ma é > mindan-iap fe - - éate
a f* v *.ruto’..,t!i 1*7;'* ,’Ul .. ,

Lfnärei Z'it16 ouecette táríalaírak.
• «ead/tivüii uj műsor- I

, Ml szinte kerül:
Leresku Ariéi úrnő 1: rreinűbüdésével

Ili' SzcFi;áczió i T ■ T
J* Bliiiape&ten e.őszön j i

Az orosz íatona-szökeTónv
ts J

Kezdett- e.vie S órakor
rSST** Jég:vek e;örev*lmátok.
Vz to« eyínyvra pAI.nakertben elvaáisÁt *Á.zer:t.Ka.r versenvez.

Ha!o i

MAGYAR SZ NHAZ. 

A vig üzvegv 8

Elöfordált kötések (50 kgr.-kiatl:
Buza 19ü?.ápr -ra 7.46 7.44 ____________
ítoza OKtóberre 7.77 7.7ü —.____ ’   
Rozs áprilisra U.65 6 64 —.____ *_
Zab áprilisra 7.57 7.59 75g _______ '
Teoyen májusra 5.22 5.24 5.21 6.23

■.45—7.46 .. 
-8 >

i orétkor surodnak
jßuza áprilisra — — —______
búza luü7. októberre— — _ _ 7 77_7
Rozs ápri.isra-----------------------6.64-66
Zab áprilisra —-------------------- . fi?—7 ötí
Tengeri májusra-------------------5.22—ő °3

Délutáni forgalom
Déiulán kissé élénkebb irányzatra az

kiesé meoerüsböuíck. árak

óra ö0 pereikor záródnak

áprilisi buza 
1908. októberi buza

7.46-7.47
7.78-7.79

3 óra 30 perozkor zárodnak : Osztr»1- '•-•tel- 
réezveny 68«.*—US6 magvar hitelbank t.S 0 
82S.— m .gyar leszámítoló és Déuzvaltóbanv 20.50
•'-l magyar jelzáloghiteibauk II <ib. 524 —_
524 50. osztrá ;-magva.- államvasut 679.-----«78 5U

éli vasú, !*6,50 1*7.— rimamuranyi vas , ii
aG •----- 569,50, magy a: soronajaradék 9«'---- 9b 05
magva aranyjaradék 114.25-114.50 közúti v»i.„, 
a,«.-----5.6.ÓÜ. városi villamos vasút 314.5' 1,—315 .

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, nov. 29. ,;Az Egvetertes tavirtta) 

Jeg.ezteleit buza: t.szavideki 7 90-8.40 korona 
bánsági 7.60 -8.10 korona, mosom és győrvidék 
“ ■ ~ ■ korona, tót fel vidéki és Csepe szmeti
.-oo -8 -, alsó-auszirtai 7.45—7.80 korona. 
Kozs: tó*felvidéki 6 80—7.— korona, csepe zi
geti —.----- .— koruna, pestmegvei G 85—7 05
korona, ausztriai 6.70-6.95 "korona. Árpa:
morvaországi 8------ 8.70 korona, bécsvidéki
7.60-8.10 korona, tütf-1 vidéki 6 80—8.25 ko­
rona, Hauapesi—Pécs 6.70—7.30 korona. Magy -r
tenger, 7.20-7 40 orona, uj —.----- ko'ona.
Magyar zab: 7 5—8.05 korona, elsőrendű

-•—ko. Óba, válogatott —.------.  ko­
rona, csehországi ,-s a,só-ausztriai  .______
korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, november 29. (Saját tudósítónktól.) I 

Helyi és budőpesíi vásárlások kedvező bangnla-1

215.25- 
243.41 Cren-let

Franuíurt. (Zárlat) nov. 29. 4.2 papir-jaradé)
. *“• 0: zt arany-jar. de. ló' .10, 4» . Magy 

*ny-j:*radék 96,05 Osztr. hitein- • -észv 2 5 "0 
O* Tak-rnagyar aiiamvasut 145 30, Esz.snvű
gáti vasút —.—, Bustiehradi vasúi----- , Londo'm
vaitoa: 204.37, Bécsi Bansvjereni 143,10 Viliami, - 
részvény J4a.öv), 3“ 0 m. arany ».„oson 78,40 
^ • ezüst-járad*s 10040*' Osztr ftoronajarauer
99 10, ui.cyar korona,-, adék 95.55, Osztr.-m ,gVar 

»II*. 127,40, Déli va.-.ut réizreov 35 10, Elbavulgv 
"J'i1.—• Becsi vél,óár 85033, Várisi vaudat 
«11 io Lmoa-nan» részvény —A Deal bánva 
részvény 295 — szilárd.

'"arl* noT "• (Zárlat 1 Oszt. aranvjáradék
99 — íranczia jarad-k 95 95 olasz .aradét ___
omán kölcsön 96.40. Görög kölcsön------E»yD.

lomi ,áradé, 103.90 török Oohanyréezvény —0_
Credyt tonciei 06 l-ráncé 700 Usztr Under-' 
°e=k-----Banque Ottomane CS2 -, Déli vasul
100 Meridionalvasu1 786» ue Beers 536.— Char- 
eied 42.25, Váltó Becsre (rövid) 103.62' V'á" 

nemet piaczokra 121.84, Cses Londonra 252*0 
be e » „rauvazsió 0.2a, Magyar arany |áradén 97 45 
törleszthető járadék - — SI,»Dvol láradék 9 "7 
» „ uuilisatt töröl já- 91.70. 5»; bolgár kö eiez. 
vény a8*.í6 evrő1 49fí — Törők sorsjegv 1 o óu 
Banque de paris 16.87, Oszt. földhitelintézet - _ 
Magyar Jeizáiogbaak 559.-. Usztr. rnagy auau,

vasú' — Déli vasút el őbfoség; Kötv. 336 _ Rir
Ti ,to 19,48 Hast Rand 95.28, Randfontein 3/75 
Váltó Amsterdamra 206 18 Váltó Sváiczra pari 
Ula-Z aranyazsió 013 magánka,natiáb 3 —’
zilárd. ’
Hamburg, (Zárlat, nov 29 t.2 Z.-os eza.tiára 

m. 100.-, I860, sors,CMV 158.20 déli vasút 35 10 
i'l OS *ranyjáradék 99.70 osztrák hi'elr-szven 
21n,40 osztrák-magyar államvasut 145 20 olasz 
járadék 103.—., 1", magyar araay-járauek 96 —

I nyugodt.
London, nov. 29. Angol consol 86 63

Operett 3 reh.,n,**J„",r~jF U-i a Yiktvr »» s tr.n J 
•UtuiU .M.rei Adu.'!.

f.*p,r 
M'T'iné 
íiatíiouyi
H. Szaí.u

Z tu 
<iáit- nci'nne Lt in o 4 a 
Lil * vari
V biii*,n R:...-tl

vígszínház.

I 11 8
A lovag ur j

Ere.Jt : j \ igjátt^k S MtoDus- 
ban. Irta C«e*j:o Húg . 

Kuzinvr lovag l ibtr /i
;;Vvr,! Tunav
11,1 ifr.r-iü
Al'-e V r-án.,»i'-l r M Be,a 'ia iylczai

Szombaton, deezember 8-áo este 7 és 
fél órakor a Hoyal-szálló termében

SAUER EMIL
2-ik és bucsu-zongoraesíéíye.

tegyek a 10 8. 6 4 ko onáért a Harmónia, zenemű 
■ on-urakirepedésben Vác i-ulcza 20. kaph tök.

OLIES fíAPíllOE
REVAY-UTCZA 18

IGAZGATÓK:
Leitner és Keleti.

RENDEZŐK:

Rótt Sándor es 
Steinrardt Géza.

*z e*»adáe kezdete > ,9 órakor.
•Bt" Ma cs mindennap TStQ

Eredeti ujdonsáq ! !
Fél löcrakor! Pél 10 órakor!

”A ritka valóok.“
V ‘®W 1 f6lT- 'rta: Satyr. Rendezd : StelnH-dl Géz«
‘ rf'-i' II ur;i r jj

,,Äz erkölc5iség emelése“
búhoz«, irtuk: O inger e. Tau*,,. Rendez ,: R„u c.o0. 

niTDeves Le, AqaiUer«» « ai yol inezosnök K * h.”87f!nt
ee EaTe.kir “■ Nappal, p aztar a. e e_].k jau s-y.^' ma __

Slí«t£. Hat
Walt latunknál bárki: nénz: ö '*o va.-v

karitha» ‘SVé 6 a-> “en egy vacyont $a
kanthat merj Költségek en, őt mi,-
110• n tu, i,1 ti ,k l-lvil *L- <■: ,q ,.r
kfhCL0,nT‘tU'’k °iCSÓ »^emélyh.tele.
Két 1UUO kor*t*áuk!ni t*0 I: 81 í ,:o 9_-
ti er. 120 hóra 12 tor,ma 26 t l].-r, 15« fair, lö 
korona oO fillér, 18á hóra 9 karon,, 5 , f ),/.
;;,:i no3 8 k"r°"' 50 1 Kér, 392 h ra V korona 
- nil r vagy -0 neívt-duven a <;> kor^m <4-> 
1 ller =6r sz -ss f,,-eér v- m r „ .;a.. ,in . , .
aián ok tisztviselőknek, katonatisztek

. I3 - ' 11 ' :'n ** VU au;, , tóvárosi
háztulajdonosoknak Hl. es R] ,,, v.p ,
iiz;; 0»i eiop-gyzes vu, b*-kei,el -ze«r , "e- s,.."
nv-in i-l. kereskedőknek *.s ipa-oso
nak á CZII-VH, Óh t ■ t. > e tevő órára köl­
csönök komrentáidsara kü , o* •,
, I-.... 1°-, ii.-U 4 4 é tel százalékos 
telza oy kölcsönöket 1 i,. Ii: . vr.
parczciázunk es építkezési kölcsö­
nöket m.- <,.av ,7 un e,iavö, ... .
h-t. unysznto,. behajtunk bárm I, köve- 
tciest l'idvki; v sajut költségünkre. 
E.rtok ház is ..... den t. üz.et. Ve,ö 
es eladón í rdulj .nak bízat,,mm hoz: n 

: e'.'Ll . KKi’áv-i as dijt *l:,n. iVá őszbe,ve .) 
tiOieg jutalékra nincs.

S/l,Égyi é> Tirsd e zafiiit ío CLs.
bud püst,

PH., Shroly-körui 3 ÍI. e.n. 33 E
Boh ny u oza st.ro )

ÄrÄT* írtr*^:

TÁTRA KLiaid
VII., Ki? ály utcza 77.

he|Vver0MÍe«V!,Lbb le>82’bbc^l,d varieté mn'até- 
r.elye Ma es m.ndenna a »zenzauzlóa. 25 attrakció 

ojl álló ö zi műsor,
PAVrr IR'-1, '’.!'jrendQ ónek «« iánci-trió BROTHER.
ravN7. Ä;iCr Ff>I r,REF' -ne*»«
•*FTi ifí-K M í l'V' k"moristl j“’«lomdij«zotL DORA 

; - . Hamsaigban jutalomd.jazott. PRO-PFRF WF.
t;',:,0rnüve"- 1 Li v <-L\:rí extent i'cu- KATI F LENZ

TOmnT1 *BSEF «emu.
TI,OLD humonsta *« az elrirendi tin,* srintór-:,

-shoyok Fentartotl he!y„k. -C’dct 8 ó-a'-" 
Eiö'toszitletben. P emlare a Maison Ultimóbvn.

Búd ipesli erkul.-síep tichnned B-iői.

:

i

A aa

dúl

- --:v;dcK. j 
Fansáf; ü .1
Bá«.Vai o 1

IENGEPJ

rkpcze

togrl 
100 kiáoj

roc fctioH

ZiákJ
I*BS76UÍJ. Sl|
Minist -1

Ü¥T*|_IDC kLoH

)
- J.

§5

*i MV.léc kar kél 
rajy eztutxl
kint, kT-

a) Mii
Aranyjirai j 

drb aki) au I
bot oá a, 

Ijanyjira i.l 
Kereaaertektl

1576. kel. T
1889. kUitn
1889. évi
ÁIlFmköics.
187ü. évi ni
18.0. évi nv
Magyar reg
Horrat-i’ia
Magyar f iiJ
Harváí-izi?.
Titai e** íz
Harvat-izia

ŰZ ISIüJ

gyomi



Péntek, novemoer 3o

SZÍNHÁZIK is MULATSÁGOK
sCiÁr«í,Í.y S írtlat"“ án.etKn'phatöV1egye<l‘lll

Péntek, november 30.

NEMZETI LZINHAZ OPERAHAZ.
Willemer
marquis. Troubadour.

Siiuma 4 felvonásban. Irta : 
George Sand. Fordította Kar 

thy Emil.

Opera 4 felvonásban. Zenéjét 
szerzene Verdi.

Manríca Lounardi
Luna gróf Beck

eooorui Kac-cr M.
▲ziiena Várad i M.
Ferna odó

Juhasz

EGYETÉRTÉS

URANIA.
Rondo k mu- | y28 

száj lenni.

Tisztaság: egészség!
Szab. hygiéniktis

klozetvatía

Nincs többé lynkas harisnya.
ha * valód, amerikai tömd- (stoppoló) autó
Uinöt? *6P*\ ha,,MU!>. melye, mrndc, 
tainOit é. gyermek könnyen kezelhet. Egyedü

főraktár Magyar, rszúgon:

WjEG TESTVÉREK BUDAPEST,
V.f Déat Pírencz-utoza 10 *aám.

Ar,. haszni ati u’ositóssal és franco szétküldéssé
K 3 50- - VlsMelaruettók kereetstaek

növénytara az Akadémiában

szám

Utána
Tánczegyveleg

---- Burányi ~—
szaionczÉorka

legfinomabb minőségben
1 kg 4 K., 2 kg 7 K., 4 kg. 12 K.

ntánTétel mellett hérmentro. 

finom friss teaentemén, i. kapható.

tVRiIN CZUK0RKAGYÄ8
NAGY-SURANY, Nyltram.

LÁSZLÓ-féle

Aranyer .
Czukorbategekrgk 
Gyermek gyasoknak 
Csecsemőknek

nélkülözhetetlen.
h01r2;50last (is infektiot 

Használatban olosoob a papírnál!
Kapható mindenütt 1

Zéró szab. vattaarugyár Budapest
Telefon 97-51T * 24958

Minden tisztaságot »ze- 
re;ö embernek f- tétlen 
szükséges a „Zéró" 
b_aszn tiaia mer: abao m
tiszta és kellemes 
érzést nyer állam.

SZ.

vendéglő és boraié

VII., Akáczfa-u. 7
(3ohém-tanya.)

E»ts 6 órától reggel 8 óráig:
d'iete^ me. .g es „ideg konyha, valamint 
’eraéy; és szepesi különlegességek, kü- 
:onf>le leveseit. Jj bor és frissen csa­
póit udvari sör. — Esténkin! Egri illés 

Álad r teljes se '»karával. 
Chatr.br» cepars es iiilóti f>ezkek.

í BLMIiEÍ] Um _m u b u t ° r-asztalo«I "‘■nuMUI liU-Uil Bpe.t. VI.. Teréz kürtit 29
■ injai készítmény.! mcilern .lyiil bútoréi a Fciutiniosabb 
I «rajéban es szolid kivitelben kaphatók.0 7
^ Bntorok saiát tervezetek után keízittetrek. 838

LAKOMA és diszebIdék
a legmsgbizhatóbban megrendelhetők i

I Schwarz Ignácz L.
ortnodox. izr. táblatemőnél

Budapest. Károiy-kSrut 19.
Különös n ajánlható azoknak, kik szigorúan kó­
ser, de kitisaö konyhára és előkelő ele- 
góncziéra :s reflektálnak. Kívánatra igen szép 
laíuJa.m. termeket megszerzik és SBST vidékre 

ismegyak.

B®zö nyögök,
Vászonáru k:.

leljes menyatsjonyi kelengyék.

I W1TTMÄMM és BAUER
pt V , VÁGZ! KÖRÚT S.
BiteSr&iZ; V

Napirend 1906. november 30.
Napfár. Péntek november 30. Róm. kath. András 

1«1 V Prot' András, — jröiög-orosz (november 
^7 a ' tr?’ P- ~ Zsrd> Kisiev R. Ch. 13 Nap 

ei / óra -ü perczkor regg..|, nyugszik 4 óra 11 
perczknr do.uüsn — Hold kei 4 óra 23 perczkor dél- 

mán, niurszik 6 óra 26 p-rczkor re»»el
, Ktenktatnsügyi államtitkár fogad 12-2 órái»

A A,ll*mthkár f°X»d U órakor.
A IcejriselőhHZ elnöke logan fel tí-tö) fél 10-íy 
A sepviselohaz ulese délelőtt 10 órakor.
A két a madárvédelem íejiexztós'rő)

ó:a ocFe d,háZ gazdasági Mz01 -ágának ülése 4

t*?JAVSVB-.yűlési Esetlenség, pán érteker.- 
lete dé u*án o urakor.

A Magyar amutúrűk~'országos Siöveísézénak 
ossrótöveiele este 3 órakor vároTbáz-u^a'l-Cl 
. Szabad egyetem. Dr. Farkas Géza előad íz élő 
szervezeick címen este lél 7 óraaor az egvete ° 
,e!,““i Iniczeteben (Észtéi hizy-utcza 5.)

igy.ir furista Egyesület felolvasó esté1 ve fél
C-eben’VT ,6h'!1'Ci’e« Sándor-utcza, épü-
.exben. t lo.ias : haukolaky Corvin. Cairo czi-ili-n 

Hememann Sándor oratoriurm és liatigversenvéne- 
*es dalesteiyu a Royaíban.

Sorozás a fővárosban az üllői 
laktanyában. Idegenek állítása.

A Mücsitrnok téli nemzetközi 
0-4 óráig. Beléped!: 1 korona.

Resdi -Kovács László gyűjteményes kiállitá a

A Nemzeti Muzeum 
nyílva 9—1 o úig.

Uj művé zeti szalon a Kecskeméti-utcza 3 
aia.l nvitva egész nap. lielépódi, nincs.
, ,/e,n muzeum az Akadémiában megtekint- 
b* to 10—12 óráig. "

GoeíAe szobi az Akadémiában zárva. 

földtan, intezet mu cuma a városligetben zárva. 
Ipar művészén muzeum zárva.
Közlekedési muzeum a városiigeiben zárva. 
Technológia, iparmuzeum nyitva 9—1 órái" 
Múzeumi könyvtár nyitva 9-4 óráim
Akti lem,a, könyvtár liyiiva 3__7-gr,'
Egyetem könyvtár nyitva 9 —,o.]á 3—8-ig 
A technológia, ipsrmuzeum könyvtára nyitva 

—1 óráig. “ 1
A kereskedelmi muzeum s-zakkönvviára (Aka- 

déni.a-u. o.) nyílva 9—2 óráig és d u. 6—8 óráig 

Á kereskedni mi. és ip arkamara köz^nzdasá . i 
könyvtára nyitva ha’fdn, sze-dán es pénteken d u. 
b—o-ig, többi n.pokon d. e 9 — 12-ig.

úti Mária Terézia 

kiállítása nyitva

... --------- - ^._V uuemonves kmllita a“ k«jyv?£ rnü U.ézetben (Nagymező-ut-
eza .47—09.1 nyitva ege»/, nap. Belépőd, i nincs.

rz branm mukmllnás a kígyóién -írálvibérház- 
ban ny, va 9-b or>ng. derépődij L;u fiii^-r *

Nemzeti Muzeum régíségíára nyitva 0—2-ig. —
: vén,SOtiT’

Inn
Schärding........

Duna i
Passau j...........

Kom-.rom .......
Budapest ......
Pais ..................

Ziraony............
Panc-kora ..........
Drenko»a ........
Orsóvá ...... ...

Vág :

RAba:
Győr .................

Dráva:
Barcs..........
Eszék.............

Száva:

Mitrovicza..........
Je.'fi

Vízállás, 190(9. november 29
Béga :('zcntimfr.

- aj > s>

. 4- 150 > 5-2 
.. - löt) > 11 
.. - 10* > 8 
.. 172 <r 5
. -i- J2J < 8
• t- G' < 3
. -j* < 6
• - 275 < 9
■ -f- 217 C 0
• I >Ü1 < 7
■ e".w < -
• V --i < 3

•"* < 1

65 > 4

4- 206 < 4

+ C5 < 9 
-r 172 < 7

Czcntimtr.
-1- 54 :
— 50 < I
T 81 > !

Klszetó ...........
Temesvár 
N.-Becsktirek .

Tisza:
M.-'ziget ........ .
Tekehaza ........
Íisza-Ljiak ....
V.-Naméay ....
Záhony ..............
Tokaj..................
7 isza-FUred.....

Török-Cecse...*.
'lx:o: ................

Körös :

^ehes; X.-Varad 4- 2 < 4 
fekete: Tériké -1- 4 -c 2 
heher: ti.-Jenő —• 10 «C - 
Kettős: Békés -á- 54 -;0
íhirmaa: Gyoma d 96 16

. -f 60 > 20
. -r 126 > 52
. -i- 14ö > 90
. -r 202 > 84. 22 <
-r 2-jd c iá 
r 208 < 12 
■ 218 r 2 

-I- l o > 1 
> 6 

128 > 6 
• 222 > -

Időjárás.

A meteorologUl központi Intézet tévlreti 
Jelentése 1808 Bevamber 28-én reggel 

> érakor.
I H,z*nkban tegnap ttz északi és keleti részeken 

e jensinl eselt kévés csapadék és a szelek rész- 
nen meg élénkek maradtak. A hőmérséklet löbb- 
p!^ie •u’'eTyse* alacsonya b lelt; maximuma 

meban 17 C fok, minimuma Tá.ralüreden —5 
c tok volt

A minimum (738 mm.) északi Skandinávia fölé 
erű 1, a mag.s 1-ve.őnyomás pedig nyugat fe di 

a r «hete tengerig terjeszkedeit.
hurópa időjárása megtartó ta válto-ékonv, enyhe, 

le igei. Csapadék főleg Közép-Európában foidult 
r?U ,u'- eszak"tcnl!er környékén és belyenkint a 

°, -'ózi-tengeren is a nagy nyomási különbsé­
geknek megfcle őíeg viharos szelek vannak.

rrognozi, a következő 24 órara: 
v^ó^en hűva.íuzás és elvélve csapadék

1 5 a . 1

Állomás
h 1 • qX 

s 5
1

I

- < u

Hömér
beidet.

Maros :
. i 2ir, < 41 i Arad ............
• 1; U < 19 I «okó ............
szyiraiaLa, - .-.uii raisu,

2> <r «La -:.

- 100 < 2
»> »

Színhazak műsora,

M. klr. Nemzeti
Oqeranar »zóibáz Vigitbti-.az Király

mciiáz Neptzlniiai Ma»,y.tr
íriaiiáz Uránia

Szenest ,:T ■ , . .1 lr.sian es i<o!de k?. áldozat A vili, u.j.i Rvk-iczI Rab Mátyás 4 A víg özvegy

ira.iy
iPii'angó fcisasz ,

A »«dapesü ara- és értélttőzsde fivatolo» á»jeg,zés^7

1006. november 29.

^rtitőxsde,
1. Gabonanemüek. — Arak készpénzben 100 kilogrammonként

 a) Készáru.

Othello

áílretfe

'Ihkc.etes
felese

A v.í]á« ülj ix

Gyakorlati
eióadus

r. , _ I I A milliárdosHe.yreaaszony ! P:tpa leánya | kis&síioay

Rákóczi Bab Mg ív:,

A.-Sziaiiua 
, Uoízvár , , 
, Késmárk . , 
Losonci .
0 íyalia . . 
Budapest. , 
derény . , 
Keszthe.y 
Pécs . . . . 
Zágráb . , 
•' iume . , . 
Szeged . . . 
Temesvár 
Nagyvárad . 
Kolozsvár . 

j Nagyszeben 
í^za-már . . 
j Eger . . .
Árvaváraija . 
Selmeczbány 
Komárom 
Magva: Ovir 
Sopron . . 
Ksz-.-ü . . . 
-r.ven-ca . 
Debreczen . 
Kecskéméi . 
Orosháza . .

ad ... 
Zsombolya . 
Vcrse.cz . 
Dren-:ova

~l 3
*jny

;E
ii— 
2 
1 
3
3 — 
0 - 
2 —

3 
2
4
4 .ól­
éi 4 
1 — 
4 2
- i uy 
3|- 
1 1 
0 
í 
2 
4

6 
10 
11 
8 
■9

ilCj 3
?i 4

4
® -

9; 1
10 
9

I 1 

1

Búza

A mr.öaegi súly nzz.ó.neier:. int és Kiiogrammozoau.
78 7? 78 79

- :8X*T,d<jii ő
K - ' V r -‘jermegy- o

i'-'atVXlleá; O
U 5 - . UÍ1 ansag-s o ...

. áj
baeekal ó ...

új ...

80 8i
____

-- 14 s:— 14 75 14 Jó 1510 :t "5 15 -9

1

iS . . ló 40 - 16 50
14 ... ti JO 1» •_*» 14 íO 14 25 I* 73 . 4 U ?í) ,7,: 14 —
14 .0 14 *0 u ao u *1 :í :0. 14 VJ lő — 1( T. IS <s

— —

14 10 14 4a 14 ?á 145s ti 57 li 7 ) —

ti 30 .4»S
--

Héi 1*75 t* «5 Ilii - -
- - - =

— — E -
ISzarmazis.nera 03 nr.i*«s»p. *r*°>yaa

nozs uj ..............

R?A

KÖLES...................

ZAB...

ÍKNGEIll

tiEPGZE

I dsóren ;n....................................
Középinlnóaégü.........................

1-2."0
:ií -VT

Takarmány elsoren 1..............
. másodrendű ........

Sörfőzésre tiscavidoki ..............
0 felsőm ugyerurszagi
■ donantuü ...............

li'C
12.50

13 -- 
18.70

— 11.- 11.40
Pdsőrendü.....................................
Középininőaegü .........................

14.fcO 15 le

Cinciuicntin ...............................
Feher ...............................

1-í.ő’J i„ • 0

Káposzta .................................... tc.t c TTfc

ö > riaundbre.

H»taridú

MAGYAR BL'Za. ; ;•
9Uö uidt.a* ...

A1S0 i y *.;-j

' I 
I

BUZ A........
I ll^rj luaj.lri ... I - . I — .
I r>)7 Ajfiii.-v _ I 14.1'. f 4.'|2 

19)7o!ctóiuer... I 1..54 la.5í

11
EKTEKPARIBOf:

ERTSKPAPIfi.02.

V- t

t»9.-

evre IríDka n..,,1
................................. í Só.-j
!................................ 1 s;--'i
:ai>. és litUjj»,"- fr..| 25.7jí

S..90U-MMEOSO* 0,-37.. főlt.tU öl OVO.-,, ír.. V. k. IA*.—
■ ;i . ------- U2.--I

• . . .->0 t . írtban v:0. —:
' Ja«T-fc* jar.-bifi»; JiökvtTofiyex ?•>.
ÍÍI ’ • • juaUáltjegy ví. ió>/, len.- 1

v, • » # iauwglCtOi............... .
rlacyar ÜL totareicpáiiíUr r. L vaj orré 

; „ • .... , . >>t . 97.60
folahiteLntexol 41 évre iríDita 23....

í^| • . 50 -

í- ,L • . . • szab. és taUjjú.. irx.,
- i*gy. heljri óid vasúti kotr. Ú0;,s övre ínaua: Ig -

1 ...................................... . „ 3» .................. . — I
«is u” •’ »» •• ,, ŐO ,, T/.lOá^* lii-ÍUj
if1 JeuÁlticmtelbank ... ... _ ... früu:i in.-j
.* » 50 cvre ... ........; >

•• „ ieÁ .............. fctb*Bí ^5.50
. I •* i> 50 évre 1 sorú-. -*i»„.u

J.J •• M „ ........j 9v.>.;|
ee6&s. kótv. 5u „ LtUiia 9-$.5ü
, .. „ 5C w ......... lou.-l j
m m „ 00 „ Í.UUJ1 9J-2Ű1
w w „ VJ „ rf. 11*/+, ?
M „ ,, v(i ,, lüOirkA.ias — -
:iyereme:iy-k-.'.véayeií írtban! I-« - j

,, oéumaic foiiibo'.y igzcs ,, | 12<# 5
,, :iyer*.:ae:iy-h jjO s. díjusj t j

, .... „ 2*»0 „ 1 - - - ,
le»»*mjio.o- /# ovii' JS.oO,
í. kujp. tnjirösoéaíLir 40 évre íxtjaa! ÍJ‘>. i j

», ,, ' VJ ......... ...I 10«.-, 1
A..

tor.rrtetDan

- ni
J.
-°> 227.-- UJ. -
4Jv- 4ói. — ■ i7e.-~
*J0' . —.
20J, S$3.7c »21 32

Z« »

it Tines uiágvar „s .aí' . ..
- iHur/at i-rísí ^oirm bírni: ...................

Murvai le var.nioiő baut ... ................ .
tdo.-Vuí-d/.xavo« ur.-z.a-o-- jeualorjA.uk...

. :a?v. :t,'rar- -:s ; k., v r .•••.zv.-t.
Magyar altaAnui niteinaak .............. ...

"™ .. • * . Olí f.
-- uagyar jeka^ juitaibímic — ... ... 240 , _e-.

* . . U<t V. 3»' 3-4^í i-:. ,'T
I Aeretéke ;d*:ai r*vz vény tar-: a-iav: »37 :>C] 43»j0

*"* J: _.ir' ii" tor-jR.téL :.-;a.v. .. i l?rO* - jisot —
, •uigyxr ies^amuoiú es pouzválló uaak -t— • - 
!., • , v . o’i.1. V. >*' őtű £
r, yitr taiarolcp. tűz?, jenül og dinit ja luő-".’ U24j. - nJáí -
-JAttrax hiteliaUizet ... .„ „ ..._... 3k9Í —.___\ _*

17"’ . ... okt. < 220! •9ö.3íV4^J7,
I í1* /'^Etrak-magyar hant ... ................... — ■*'?*.—i/,s*/_
; • UJ 1 esti ’Ugyar «oreskedeimi aaac ........ :*>» 2Í5-Í
1 - luruonoimí ............. . ...................... .. óftjj ,7,. _

Gr :
$» V3

2BTBK»APIBOS

* -Magy. 

4 1 * '

V1- Takarékpénztárak rcimsysL
■ HeivÁrusi Ukar .-kpéuztár......................
tiuuapest ÍR. kérdi.-ti t ikaréku :ur.

, f»;. 1 aDe-1-0r.tsóőet.\i." lak ír : ut.
JA?«í.-.-L,;• Jtrarosi • .nwarakpéaslár r.

|o;>esti_t.iia.-eap. ..-s ,t.
'Egyesnit óíuv.-.r>,i Ukaz-*..ieazL

»> .. vú „ A,
- M. köz?, 6 -14. í..m :saL ‘ 1 1 :

: .......................................................................................... 1 -
ói/:! " - •• ty-7- l^--| -

|M»gy-xr kuzponí 
jí a»u uazai első itK*:c-iu9iuur-a;ye

kpeiut. 
í:*fc tre»:>azu:ar

!00
iOU

, 2öc

iJÚ, 

28 0

52C
yjo.
2-‘J.

4.
:> .5.

iGuí
; 5:030'?.

- c:?.
2U

- 2.J.
' *50.

+.*i. -

*: --óJ. -
| I6gti.

"20400

KGZS ...

TENGKR1... .-

I ZAB

ji-aoasztarüpcre

IS'Jf. ok:ÓDer... } —. — 1 —
aurrha ... | 13.18 | :2.S0

fsi>; ja.ius » í
I90é duguaztub I —» — j
ISO' =/.eúL . . I - 1 -
1007 majUri ; U.4S | 10.45
1^06 okíófcer... I — • — ...
1307 anrilis .. \ 1, i* 1».14

uiHy.lS ...
l'.’Uí á :ir.h>ziuri i JS ÍÖ I7~

Különféle termények 1 készáru,.

Ingyen hordó 
lOOkiiogrammonként

i Szirvfis/as. nem és minőse«

100

Zsákkal együtt,
eeogysuiy, tiszta súly helyett

Mlaftség S00 grammonként

100 kilogrammonként.
>00*Irigyen hordó 

0 kilogrammonként.

100 kilogramm ónké»!

Aridban?

DISZMOZ51P.

SZALONNA

SZILVA... sí ...

SZILVÁIZ ... ....................

KERUM A G................. .. ...

Budapest ............................................................1 141.— I 143.
Vidék» ........................  .............. ..... ...............J —

.viagyar itígenszárított, vidéki........................... ..|~ — —"
Városi, legenszaritott. 4 daraDos........................j ! 10 -

. , 3 . ....................... J 111.—
Eöntott .
Boszniai, 1906. évi szók vány-minőség ... ... ...

• . . 100 daranos ..............
. . , Só , ....................

Szerbiai, J9o6. évi szokvány-minőség ...............
■ . , 100 darabos .............................
- . . Só .................. .. ................I

Szlavóniai ................
Szerbiai ..................

2T.ee 
iS.60 
3-j 50 
IS 50 
Z7 áO 
2Í.50

Luczerua magyar 19")R. évi 
Lóhere aprószemd 1905. „

. Kózepszemü 1906. „ 
'lagyszemü 1906. .

kor.-tól
f-4Í.- 
91. - 

lü* - 
10* -

Hl 
Uh .

I27.SS 
29.o6 
SÍ 60 
»3.50 
28.60 
flu.00
43.-
28.-

120. 
•6. - 

112.

óV-
l ,, ;; •• •• kk-
4 'n”?*08 k’up- m tel ír..-vetkezeti kőtveuveí ln,)

, Js-i:.-magyar Dank 40^ a övre .. Irinán
I- .. . . „ 50 ......................... :<9

>-esj nazai eiső taicarékp. Községi ív. ‘ .. .. Lju.
4;, ” »» > , fr.uA'ij ,J,J
á '• - »» 1» *> zalufji'íveleic ,u errr1
V 1 **u milSJ- Aere*k. oaaz ... íiinau v. 40/ .
*, .................................................................................. . «e.»0
ilj '• «• M .. ko/s. k. :á)'- 1 uvru! 10'

I - ** „ „ . „ vf. il'A, ír'j íOLroj
I - w 60 évro ...!
I » •» „ ,» „ 10j»/. _.j v:.69

») Vidék ei külfölül Úté áléit

kibocsátó isii.
Albina takirct ói hitelint................. .. írtbin
Ala'u Pv‘í- UUrikoiazuu >0 erre 

Jyl • • • 40 „ Vf. 110%,, !
4t-s 4 • , • • 40Aradinegyei takarékpénz tar ......................
4 a oOsnyak-herczegOT. szao. oraz. nank 20 évre
r* eiií ukárűp. "... !.’. ... ^Lu»,,

«>, h*fael7i magyar jeizáíugoank 40 évre 
4‘/i u • » • 40
é-.s Borvat-szláv. orsz. jelZAiogoank ... ... ...

„ • . • • kózs. kőtv. ’
^•»gysreb. alt. tapt. 3lVs evre visszaíiz. 11 o*/,

• • • *2 • » ioi%
• • 40 . ID kto. frí v. kur
• .35 • IV*. Ki bocsátás ,.

-Nogyszebem fűid hí te lint.  .........  _ fr^ta

! v^- Bjztositó társasagok reizv. 1 |

: Bécsi b^tositő tarsasag ... .............. 4-jol 43». - ÖOO.
iirJíf1 M jvadék-biztoaitó mtezet 40)! 7 ;;^- 78».
' L-. I ,ll-;-y«4r ütaiums biztosító tara.... üouO'ifUdO.—;loevo.

> Pf)su biztosító intézet........ 2»; Jé-J. 2öd. -
— V*---' J'*v.a vvnuiz- ,-itu ... ; 34». 376 -<— '...ivii.t-r . . . ............... . ;...............

4'-,s
4

B) Érié kt
-----! *7

s ... .»* >* kinő: átas ’ ...
4. , ' Jsztraa foldhite int. nyeremény-kjir. írtban 
a... remesvári takarekoénztar.........

ő z s d c.
8f
Sa ÉRTÉKPAPÍROK

i LToleo arf. - - j
j pénz j áru i5 i ÉRlÉKI'APIROK
í korona er;.

Utolso arf.
, peuz I áru 
! korona ert~

^I~IV- *!*« jegyi, énékpap- árfolyama 
I®® kér.-ként értendő, ha korvaara, u. é.-ro 
vagyezttstre szól: 50 írt.-kent, ha arany- 
m.-ra vagy pengő pénzre szol; 1 KS markaa- 
k*nt ha markara szól: lJO frankoakest, 

ha fraakra szél.
L Államadósság.

«I magyar államadósság

Arán—ayjiradék, 1 
drbokbaa, aJ

I?®, 506. 1000 araayfrt nővért
------------ » adómentes ő3 araayfrt.-oncéec

Aranyjár., 10.008 aranyforint né/er; dar»- 
hoKoaa, adómemies, ÓO trvirfoneíonkeat 

Aranyjárad.. adóm., 60 az.frtkéní, okt - 
Kereaaértéko járadék adomernei

• • • okt. k.

1878. kel. vas.államk.. r.frtoan 50 ar. frcaéet 
1889. államvasaranyk., adóm., 50 ar. frtkíat 
1889. évi áilam/ASUti ezl-iLkíIcavn, ado-n. 
ÁQrmkölcs. a va-kaou czéljára, aranyt lón. 
187o. évi nyer.-kölcsöa, LX) frt. irc. -=200 L 
1870. évi nyer.-kölcs. ŰO frtos drb. =100 K. 
Magyar regale kártalanítási kötvény adó n. 
Horvát-azJavon kártal. kötvény aió aeóíea 
Magyar fii db. hermeat. kötvény adómentes 
Horvát-Szlavón ...
Tiszai és szegedi nyer.-kölcsön, adóra.. 2» K.I 
Horvát-szlavon ielz. foldvál sági köcv»nv ...I

114.25

114 25
114.25 
84.75 
96.—

98

77 35 
20*. »01 
204.5c!

114.75 

1! 4.7 c
114.7

; 44

96 :u

Ti.ti 
205.55 
:>06.5C

4»*.

h) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG. 
Convertáü adom. Korouajaradék jan.

» . . e máj.—11-
Kgyesitett jaradek papiroan. febr.—au:

• . , máj. —Qov...
Araayjar., adum., arany írtban ÚJ ar. frtkoo!

• Kuronaertékü járadék.........................................
AHamsorsj. 18,4. évből 500 frt p 0. 5C
. írt p. p. frtk .-nt... ............................... ...
Aiia-nsorsj. 1860. évből 500 fr. 0. ó. =1000 K. 

. 1Ö60. . IOíJ . . , _-=s 2X)
• 1504. . IOíJ . . . u= 200
. 1064. . 50 . .„=100

II. Mas kozkőlcsö iök.
6 R°lő* államv. zálogk., ar.-han, 50 ar írtként 
4 tiennyák-herczegov. orsz. küics. 1805. évb-il 
4Va Bosoyák-herczegov. orsz. vasúti k. 189*4. évből 
4 V* ,, . ,. , „ 19 fi. 1

Budapest fő7. kölcsöne, adom. 1397 kor.
„ ., 1903 „ 1

Tem.-bégav-jlgyi vizszabályozási tars, kules. j
QI. Z logloveiek korkölcsőn kotr.

*) Budapesti Intézetek kiboos itásal.
« Belvárosi takareip-jaztarreszvenytárs. ... ...1 
» Egyes bpesti fóv. tpenztar Írtban v. kor.-banj
jFgyes. tégla és cze nentgyár rt. elsóbbs. kötv. 
Ganz és társa vasöntöde es géngvarrt. k.-kötv.

ul.

W».

4
4

99. 99.4C
S». - 94

100 n lOtoóÜ
ÍUMu! 100.60
117.60) 111. ••
»to­ 99.5-í

ló;.ao 140.Í0
217.- »22. 1
273.- »76. J
»73. - »71. -

llS.- 119 —1
94. - 94..01
99.7Ó 100.7 Ól
>9-/5 100.7ól
94.5C 95Snl
»4.50 9-501
»4-74 95.73|

100. - 101.-I
100. 101.-I
44.25 9?.I5|

99'a . lGo.5f|

4V,
«
4
4
4
4
6
4
4
4
4

40 evre C sorozat

f ■. Elttöbb iégl kötvények.
Adria rnagy. k.r. tengernajóz. rL írtban 
Budapesti Kösuti vasp. torsaiiág ... ... ...

. villáin) városi "Vasút részvénvvtars.
Budapest-pecsi vasút ... — ..............írtba 1
Déli vasul n. b. markabaíl, 100 :n.irk.-cnt. 
„ „ 19J0. évi kibocsát. l'W (ranklent

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ. írtban
Kassa-oderbergi vasút 138«............. ..

. • 1839. ar.-ban, 100marki
• • 189!. ._ ... ... frtoan1
, . 1391. ar.-ban. 100 nark
. . oszt.-vonal 1339 írtban

Magyar folyam- és tengerhajózási reszv.-i 
Magy.-gacsorszagi vasút 1. kibocsátás írtban

: : «äst ......... •
Magy. nyugoti v. (szfvar-györ-gráczi vonali 

. . . 1874. kioocsatas ...
M. vasúti els. köles. bér. czélra, ar., 100 nark 
Osztr. m. államv. 1S33. aranyoan lOOmrkkéut 

41/. . , .1. kin. 1842. „ ix) ír leként
^ Torontáli helyi érdekű vasutak ... _

I^.Ne.Nuétv baleset ____
■ í1 •Jluo;u* v««oat3iztos:tó intézőt '.........

ml. Qőznaalíaoí rdszvéayel.
SBom.J-.'»lisaiolca ««maiam r.-t. - - 
: -;'e lOrdia-göi Halom : ■ 7.

a ‘• «"..Uiü reszserirt. ’
: - J-U' imaioin társaaa-

niizrjnilitrsi««-
"- Igez Vil-tiág

I.ÍJr V-10' Í4U'S ’ * ■ bák- -icmalom rt 
r "*K Victo'ta.goz.-aaiem .....................

I IX. Banyák es téolagyarak 
r.í8Z75nyeí

tiudapMt szenüóriiiczi tégi agyat 
j Kgyesűlt tégla- es zc noutgyir ri. 
Ku,i;uc,nagy.tr. egy ... k-Hzeho. ó . laarv! 

i^/.tergyin-síaszvari kószénbauvá r.-t.
' , V1"' a.i-■' lt • hánya ;s kon'ml rt. 
.Is va i* tez..iry.tr részvényf.a*saU'r ... 

;M'---tíOc-i g -vutkőbanváic rmz/*.. ...
IKőbányát g>zLog,agyar rósz ven/Ur?. " 
JK.wze'ibAaya *-a íériagyár -észvényL 
Lecnnor rtKosi :eg.agyar rész,-savi. 
Magnezjt-io *r r • -zvonvtarsasag 
Magyar aspuait :eszveaytars.vsag ... 
Mazyar a itala nos k is’ónbaur i rt. "" ”* 
d agyar se a n.ai gyár rész vény tors. 
.SajgótarjAiii zó-./.é.ioviya részvény:! ! * 
Jjlaki tegia- es mészégető részvénye

-<v;
WO 34-' 245.1!

350 
131. 

ll3o. 
42.V 3)í- 
320
3JJ 353.
m\ -
300 *'

-I 37»

■1240.
■ 30).

615.-; 629.-

i
20i .378. 

2 >3 :i 
2&y 278 
2 X- 19C 
Z00 Ó7í. 
20j, Iái

.
53U , ,:3. 
20i tf4i>.

•2oo -.

-*00. 213!.
200 4tó.
2<x>: :::e.
•^*0; 323.
20'i) 3Jj.

j'
„i »Jí.

I 72.
I 3 ff.

17# 
-I Ö1L. 

160.

?ié.
495.

Jt<40 ír-agyar S‘ir:*y.uzíiuO re r.vényt, 
aixo uiagy^r szaJlo la-re az vény társaság 

T.-;;/ Pcfu spódi^D- es euyvgyar r. t.
: ocifi^nanto.o es rizskemonyitó zvat 

■Gäey\Viudt-fj;0 szeszgyár — ——* - 
műtrágya- és kénsavgyar 

■ -o 4í»e.gy*:-r e u #é nj-Urnasa % — —
fKuhanyai polgaá serfyzó-rsízvönyt.
Tjagyar Lzakoripar részvénytarsasá«:

e:a; -‘8 ja:a?a-á- :gyar r. ti -
!j *‘t-:i:LtöÍ9nv rés»/f.uvtáras9áz

raggyantaara-gyar ro-.zvenyt. 
n-gyar vasúti forgalmi reszvénytárs. 
^agyar Tzhamossagi rósz7euyt»rsa-:ag 
-TtazogardA^ig. ipar-részvénytársaság 
ctagyszebeai viiiamosmu r^szvonvtars. 
-lemzeuco.:: vdkinedsagi uröAsag —
NeiozeUui! »agjMri.jiciöaiö r. t. _

íruppt. Lapot íatpp.r ré.-izrónytársaság 
icííSgciii Ken iorfonógyar reuzvenytars.

zcszveaytarsaaág - 
lOrdkhirodalmi dohanyegyedáros. /. I.

’ kor.-értekhwri

I XIII <ő«i#ji«dMÍvállalatok.

Adria m. k.r. to ige»,iajAía« részvt. 
vaui es :«j:u a egyes, raá.it rt. törzs, 
aaja-zomojr-ujvidex. h. é. rt. elsőbbe, r. 
:»ásni eioOűbsegi reszv. 
iniuapesfc ^ >z.iti VA.‘,p*.yA társ. — —

: • !, okt. v.
n.,. ‘ * .. e.veteti eg

jmi-iőptju riaantos varáéi tmjI r. i 
n. •'* >» ,, ,, elv.

j®»-uai’est szentíöriaczi á. o. vtd. T. :í.
• cJUAf.őst-ajpeit-rákospaiotai vili. v. rt.
I Uttbreczen-hajdunánási h. e. v. eds. r.
iGen variu; — — ____
j * *-------— ------------ — oki. v
> • u cs. e$ K. szub. Danagúzuajózaii t. '. 
■Gumnuzvölgy, vasul rt. elsóbbs. rétzv.
ifia;1ri-yjer3srgi rasn: — — _ __ _
jaassa-ioruai aely.erdeku r. eis.
.•'Ugyar foiyam- cs tengerhajózási rt.
i.nAgyar-^acsurszagí vauul------------
magyar helyi érdukií vasutak ré.szrti
^5-var nyugnti va^at---------------
*u"a;uiuodi suvadj; elsőbbségi reszv.

• ,, torzs-reízvőnyek
L* * B.
M»rfjsva*araeJy-sz;tszrőgeni r. els. r. 
Uvioute magyar tengerbajózási tesev.
Usrünaa-niAgyar aUamvasut ................ ..

.. „ okt. v.
rec*-o»rc«i vasat ...............  ....................
&Esatilórinc^fiziatiat-na. h. é. v. e. r. 
remesrar-.aoüo.Ai helyi e. v. rt. els. r.

4*1 . 33U. —1 6ŐJ —
16-jl -.30. — : 50,,. „
^ou 180.— f 170 ^

1900 2M-. -Is'-'lo _
400 05 — jlÖC _
:do 3on.-| 34C _
403 Sí».-- 6H _
>0) 351— 5b? _

12*90 lS8ó.— i8l>3 _
, ü33-— 839-

2rxi
20 , 3'?.- ys3 iö
20: 373.- ö:3* “
20, : 2)2. --4*
200

100*1 103o.— 1030-
400 63a.— 6vU'~"
40: HO.— ‘O-k"
400*------~ —
400 ICO..— !Cíw~
140
192 42..— «23—

i

200 «<’ - <vc. -
20 v ; «M.—

. 2)0
4i'0 *v«.-
2ti-J
200 570 50 57c _

X di). - iá.;.-

íj— jes.—
200, 1^1.—; 2«0.-
20ij. I7Ó.... 1.0. —
20í-
48'.»
4Ci, 177—) um
o;,o G45.— lO'i.—
200 i-4?.—1 20a.—
200 873.- 378 -
400 8J0.- 395.—
•óvó)'
4Ü0.
4'JO! 290. 
4dVj 4V7,
100

200
210

100J
450
483
•W
2í»
3U0

X. fasüävek él gépgyárak reszv

ÍO9 374,Kd«ó magra- gx'da=agi gjpgvar r.i. ..
Üau né ijS •Uocnichen H art,:ua:::vféio
P haJó r í‘ - ........................................ 150 «27.:
Kegy ver- ei gepgym1 részvénytársaság 200 :ui 
Ganz és torsa vaső itiide rt. otsóbb*. ... *>.'» ‘iil, 
Magyar-belga fe ainargy*r rt. olsdbhs. 2001 342. 
Magvar waggon- es go:>gyár róyzvuvt. W) .%“»*
Nadragi vaíi-j i.- tors tlat.................... ... 4,^:
.Nicholson“-gépgyár részvénytársaság 200’ ti* 
Ftimamurány-stigúurjani vasrúd rí. ... 203 _*

‘hli-'k-fék* vsiöntő le és gépgyár ... 400 
TertdI'jff os Dittric.i gépgyár r-iszt. .. 200
WeiUner J. gop . vaggongyar rL ... 300

354 -

> 5aá
^10

>9

XIT. Sorsjegyek.

413

ítl

Qi 4 38.30,
I i.: -
■JXÍV -

J 3úz'— 
-í -ÍZ

.1 232 -

V S73.- 
I 418.

,, 363.—

too
«4
tf
V6

Oszt.

kor.

Az V—XIV. «Jatt jegyzett ertekoaoirok 
árfolyama drbonkent koronában értendő

V. Bankok rész/sível

Angol-osztrák bank -.......... .............. _ ÓV)] 314.-
I Bpest bankegyes diet részvénytár-aaá»- 200' "73.
Első magyar ioaxnank^. w...................... 300, 3 4..
Fiaméi nitelhánc _ ._ ........... .. yggj itg .

'Budaoesti giró- és oénztár-ervlet 2000! —

XL EJavTaya ölik réezienyai.
” .Athenaeum* iroitimi ea nyomJai rt 200

Franklin társ.Uat .............. ............. . 3qj
.Pallas'-irodalomi es nyomdái róseve ” 4» 
Pesti kónyvnyomda-résrvenytarsasag !.. 1 o>jo

XII. Kflloütale vállalatok részv.
AJtaiano-' waggoakölcsönző részvényt 
«AdoíIó* kóoiajfiuutnitó-gvir részvénvt. 

.tiantiin-féle vegyi-gvárik részvénvt.'..! 
|Binar-sziLigvi űaiinar részvénvtarsasag 
! Brassói celltttO;e-gvár részvénytársaság 
Budaoesti altaianns villamosagi réazvti 
|Eiso inagvar betűöntődé részvénvt.

‘üsó mag var gvaoiumosó es bízom. r t.
Kis-* m gvar re-zv-nvs-rfözöri«

19$. I 300. - 
.6l.5o: 55 <_20 

IW- 
.3640

410. -I 423 
. 64S - 455. 

200, $10. - Sió. - 
2001 290. -! ScO. 
400, Síi. - íooa 

ISbSC.

|U•sáliét, nrs^ogy ....................; ...............
>» osztrák felülbélyegzéssel ...

nyeremény-jegy .. . ........ ,
BécsvAToci nyeramenyköicsún 18'-1. evoen! 

jBadavaroai sorsjegy ... ....................

jErzséoct királyné Szanatórium sorsjag?
,Jó üiv“ egyeslleli sorsjegy ......... '... .. .áj

í •• osztrák ítíl ilb. j
Magyar jezaicg-utelbanx nyeremény-jegy {

:Magyar vdrós-kereszt sorsjegy.........  ... ...
j •» .» „ oszt. feiülb. i
I » „ „ .» nyerem.-.e-rr ‘
jCnasz vőiö»-k6restt'sarsje$y .....................

•» , , . .» oeztr. íelulbdly.
IOsztrák löldhitaliatezei nyeráaiéuy-jogr
j Osztrák vörös-kor oszt sorsjegy... ... ................
iüszItaIc liiteüatéxeti sorsjegy ...........................
Palííy-sorsjegy ................... á................

iázetbta* uyer.-k., IOj irankunke.it *•/,' kamut 
** •• it .. (1905. ;an. I*.,

- SÄ- 

- 30-,-

— 5í9.80
431:—

tl.-l

6ao!—; 
l?0.-j
na.- j 

8.751 
3.5i.i 
9.ŰU;

2T5C
Zó.St:

6.
43. —I
4«.-
4S. -
sl-ŰO, 

456. — 
173.
1(0
,IU2.—

XV P**a2da«»k.

Asaaj magyar vagy osztr. vert darabonként i
.. „ „ kör. J
1» .1 3 forintos '

20 frankos — — — —
20 márkás ■— — — — * j

,, tőrök, aranyiira — — — " }
‘Német bírod. v. egyénért bankjegy (íu9 m.)
jPrauczia bankjegy (U>9 frank) — — 
j Olasz oankjegy (100 Ura) — — _
IPapirrobel darabonként — _   _!
(Roman bankjegy (100 lei) — _ _ „
!Sxeeb bankjegy (100- ezüst dinár) — — _

XVL Váltók árfolyama '!6t»4

ss.—
24.5C
S.50

515 —

152.- 
3. Ti 

11 53 
11.50

2-/50
21 -0 
13 — 
46 —
4. - 
44 — 
4ü tO

464 __

1U'^
Ut'-.

U.44
11.3219.15
lí.lf
*3.57

i !I^*1*^*®-------hollandi forintért
I 1 Brüsszel - - - 100 frankért
! i^QQ®a. - T T 19 Iont sterlingért
4 , Nemet bankpmczQk 100 márkáért -
• I Olasz bankpiaczok lOO líráért — —
* . - - ... 100 frankért — —
3V» Sva jen bankpiaczok 100 _ _

Szentoéte*var--------.»? rubelért - _

11.Sö 
11.271 
19.11, 
19.111 
13.49

^•32( »4.57
slá’ 9£,:

«;»i- #Uí

198.8» IW.LS

tioisáj s*i!to

«-S7 ,1«

Az Ismert gyógyvizek között leghatásosabb a 
gyomor, máj? vese és bélbajok
eh speczifita az emésztési zazarokat raegszönteti.
VELEFOM 79-08. TELEFON 79 - 02 BÁLDÖCZI Deák-forrás fflílf búinknál egyedin tetemesebb Glubenós mtujb-t1:«.

Megrendelhető Baldóexi-gyógyfürdő 

"■ P* Stepeevápaija,

f8r*kt4r *8 feö«pontl Iroda 
__ BUDAPEST, Régi posta utasa 10. ee*m_____
telefon m-oa telefon 70-oa



8
K hirdetem rovatban

JEGYETERTES PÉNTEK. NOVEMBER 33
vm heikuttu tiiSMétei pttt 
MCBA51 4 fillérre!, a kompakt beto'i- 

u»-r. 6 filjéml fioetentó. ma

1906.

TELEFON 706.

■ E hirdetéei rovatban minden se# 
egyszeri beiktatása közönséges petit

Pénsssekrények!
hum illák és u $6, re d- csemege-juhlup.it
hÍTin olcsó áron kaphatón jered i.i minőségben száll, 
■ ímdapesti pénssieSrény iö kilós uj nődönüKbsn 
raktárban. Badapasí V..j f-'9 ) kor. bérmeníve:
Bálvány-utca 6 j E. iiófi 'Felsomagyaropszági

hegyi juhturógyár, 
Kagy-Szlabos. Ó197

ésakjfiyjevelekre válaszolunk, K,t,é8i. vagy hwtmu, HmaMÜTmm» „is ZZlSÜSSUr

Uszi Záiofircaódmáicat. w ^ ^ — _ — ~ ———-----------—~----------- —_____________________ _______

hetükből i fillérrel, 
bSi szedve 9 fiilém!

komf,.akt betűk-

BÚTOR

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
Tátrákra legrövidebb idő 
alatt legjobb sí.erre! elő­
készít „Tanár- Budapest, 
CsOmőn-ut 8. 1 em.

25152

Gyorsírás! Gépírás!
Magyar es német kereskedeimi 
íeveiező gyomrai, parlamenti 
gyorsírás. Eíökeszi 5 gyorsírás 
tanári államvizsgára, helyesírás 

- kunyrriíol kereskedelmi leve­
gő Sanfo yamok. G pira« az ősz-. 
azea használatban levő Lrógep- 
rendszereken. — A tanfolyamok 
vizsgálatai a parlamenti gyors­
írod* főnökének elnöklete alatt, 
parlamenti gyorsírótanarok bi­
zottsága előtt tartatnak -is. köz- 
érvényességgel biró oklevéllel 
kapcsolatosak. Az egyesület vég­
ién növendékeit díjtalanul he­
lyé*» el Bei atkozni es tele­
fonon kérdezősködni 1étiét az 
,,Országos Női Gvorsiróegy»saie; 
elnökségénél Víl.. KAzinczy- 
***** 8. az. 1. emelet. Telefon 

24-47.

Sömöp- 

asztma-
bajosok, 

olyanok is.akis sehol gyógyulást 
nem találtak, kertesek prospeR- 
íu-s «* hiteles hi/oüvitváu o*at 
Ausztriából, Ingyen C. W. Ro le. 
B Altoniahrenfeid (c.ibe) Ne et- 
ország.

Záiogciédmáicat,
)ri«liansu&aí, e*szereíet 
irany.it, ezüstöt legmaga 
sibb árban vészé-. Bril­
iánséiért többet ü/c et, 
ninf a mennyiért verték 

Schiller Izidor. Slp-utcza
8 8Z®B" 813 részletfizetésre kaphatóit

Basch Soma

TELEFON 706

Alkalmi
zongoraYétel

Téli szőlőt
leraemcse ,£> ia|uKoaQ 5 

kilós postakosaranként, 
i'agyinentosen c-omagoíva 

kor; Ízletes lmom almát 
kor: v .gott hízott libát'(kóser) ki5o"kén''i'kórTó| Ideges,

f'béré.t szállít Rot> mann I3 jengetehet

vas réz, és kárpitozott 
bútorok, valamint légszesz 
és villanyos-csillároké lei? 
obi) minősét?ben, rendkívül 
olcsó áron készpénzért vagy

í rövid
bútorraktára. 7331,. Bősendorfer-Erhbaz

Bndap st ni, Kertész-u “‘váló mestereit gvárt- 
50. (iurály-uicza sarok : mányai olcsón eladók.
-------------------------- JDj zongora egész rö

vid 200 frt. Pianino 
180 frt

Bőraékipar,
kirtajtolái és kft«, 

faragás.

Hermia Kiskunhala» 401 *«gé gyermekek ná
____________ lám szakszeri! Oktatást esi

Háló* jl-jes ellátást nrernel:. Bu-
— - a. .híj!*.V- ., ! lapost, VII.. István-ut 29

majanvizsgári érettségire,) 1,rnk .2,7 e,‘""íl em. Kelemen Ignacz
leluismerelesen mérsékelt!; d ■ . “ ~J, ' aJ3nve?eí'jgyógypedagógus. 0/0 
díjazás meiieit előkészít :|berendezések, pen ^

1 szekrények stb. stb. targva-

Polgári iskolai
Ü@méai3fi

nangszcr-teíeppn
Budapest, Király-n. 

58. szám. ,ag

.Felnőnek lanfolvam,.- |, . , ő----
Dembinszki-utexa 22.11.15. ■ * e ad°^B®rak:a'ljrozáei Vállalat Budapest,! ButOF.*

I Gerlóczy-vtesa 2, boltszám | tirasági lakbe endezések. 
Pénzkölcsönt 1U- 84C61| háló ebéd Ő és szalon be-

bud pesti

Zalogczédulákat.
brilüánsotaí, aranyat, 
sittet öt, régiségeket veszek 
Zálogban levő tárgyakat 
toráitom és egyezség sze­
rint megveszc-m. Kertész 
Mór ékszerész Budape-.t, 
Krí'y-uteea 85. Telefon 
M- 48, 405

én -környékbeli; 
hátadra, telkekre, építkezé­
sekre, örökségekre, vidék 
fö dbzrtokokra, Tisztvise ő 
köic-őnöket ő-lo évi amor- 
tizáczióra, Személynitel 

minden áiiásu egyénnek, 
kezes nélkül és o cs> kamat \ 
mellett. meglevő drág> koi- 

esönöket konvertálok.

Kerepes:-« 36. Válaszne- ae* 600 keppel. 
:TeX- ülj uái n:ó!ag. 580! =—__ Irta________ _

I Újdonság! ~vm

A MŰVÉSZEI 
KIS TŰKRE,

rendezések, kivaló minőség­
ben öles n kaphatók, 

Főidcs B. butortelepén, 
Kert -MZ ii. K rály-utcai 
sarokházbiin “ 97(j

Valódi
csak a Rcihy-íéie petr.eíe- 
iii ciukorK», ura 60 Jillér.

162n
Kendi Antal

REINACH SALAMON.

Kelengye.
áldomásul adum, iioijv 
kelengyeholmit partiban 
Tettem, finom rászankat, 
agur arzialnemiit, ágyne­
műt, ingsíet, asitaiiendí-
ket, lepedőt törülközői .......... ....... „,,tí
himiéaeket, an.it olcfö ira-jzási'VáílaíaTTzrjídíá-ú'c-a’i 
kon eladok. " 1

Fajboraimat
kitűnő juu.őséguekef, hek-1 Fordította és a magyar mű 
tonKiat, lefejtve 18 .«ért.ítészét adataival bővítette ■ 
bordó «-.'5ro Küldéssel szál- 
ü om: Szat»ó G. kereskedő, i 
Csőnzrád. 2203 \
------------- ------------- — i/ászonkotésbenBK. Díszes i

BlltOr iigészborkutésben 7 korona.!

Dr. Lázár Béla.

Férfiak 2
A- legiöub erő legyatke. 

I zása vagy eives-icse ■ se^ 
jtén kérj-nek d j'alan, ma­

gyar pros.ektu-it a
DOROSlM-ról. 

Semmi orvosság I 
S mmi teszulék! 

3--i8 íaiztos hatás!
Illek Károly, vegyész.

(VAlaszbéiyez)
Otmütx II. Morva.

Akiczfa u.

ebédiő finom márványnyíl i ------
és valódi bőrszékel-.kel 2 öjKiadta az Athenaeum írod. 

és.ío-mtért e adó. Scrakiár.,-:is. nyomdai részv.-társulat. 
■a-jzáíi vállalat fZőídfa-u'.cza) Kereneai-nt 54.) és

Menezer. most Veress Páíhé-utczi J2 |kapható úgy ott. mint min-

Csillárok
villamos lógszesz- és víiá-

Tiszíviselökölcsön
Tisztvisriőir - rúsze-üineit 
olcsó személyhitel­
ben kővetkező le,teteink 
mellett: ü éves Uö!c .Önök 
havi részlet» 1000 K ulán 
19 li 89 fid., io éves so|. 
itsönűk havi részié e 1000 
K után II K 75 fill., 15Í 
éves köb-sünök havi rész-j 
lete 100(1 K után 9 K Tő 
fii1. Régebbi kölcsönök kon 
vertált itnak. Bővebbel J 
_ Hitelvállalat" Bpesl,! 
Bircsay-u 11, tü. em. 22."! 
délután 2—Ö orator. 60f

BUDAPEST, 
IV., Párolj utoza 2.
« eTaaztiílu» íarolntpal^tbao.!

I N«zr raltar ralóji bórs*rt,k 4. 
'„J.kl:oiM61tióea, .jó»ti oicmSS,» 

Arbiia. mint eddig.
JUsanilt UAM4 étalaklUsa ^ 
U»k$Ve elo«ó erakbun 

Mrtu.sraii ét áiiranyné.

mii
P^nze őlegoe! miedonremü 
bútort, .engorát, automo­
bilt es kurrens áruts zoiid 

feltételek medett •

VARGA FERENCZ
PENZKuLCSÖNT ' D beirakl4l0-ási ^llaiata

ki - és közé birtokokra esl’ Dohány-utcza

betablázátra. amortizációra | ‘ 973
továbbá tisztviielőknek.ke- j-------- ----------------------
reskedoknek iparosoknak J 11

I AJfők és 
I shlakok,
régi és uj * isred rnvök tel­
les vdsilissal. Kapuvas- 
rác ozatok, kertkortések, 
czement, Keblheimilapuk 

olcsón kaphatók:

leiemen iér,
Ppü e Douto vállalkozónál. 
Budapes , Nádor-u. 72—74 

;FJÓs üzlet Sziget ut 5.

MOST JELENT MEG 
az 1907-ik évre szóló
S MAGYAR i
közigazgatási í 

KALENDÁRiUfV! ! j

Hivatalok, intézetek,köz- 
iyazgaíási hatóságok os 
tisztviselők részére né;- 
kiilözhetetlen az .--sj**

athenaeum

« MAGYAR ffl 

KÖZlGAZGATÁSi

Up&sági

bátorokat
adok, veszek teljes la 
berendezéseket. Óriás
válaszb-k bronz call 
■árokban, angol 
bőrgarnitúrákban
Mzbu.orohhac, k e . et, 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigm^nd
Bpest, IV , Semmelweis-1 

a (Újvilág-) utcza 2-. sz.
I Kapubejárat. Egé^z házban [ 
I Telefon 17 7. Tszám.

i Veszek Zálegczédulákat
I Elzálogosított briiiiantoKai. 
I aranyat, ezüstöt, gyön­
gyükéi év ékszere, 
ket EOO OOO korona* 
ig költségmentesen kivál­
tok és teljes értéket kifi­
zetem. Singer Jakab 
ókszcrL-eresKedö Budapest, 
Király-Utca 91. trabelia- 
istcza sár án.

I *m1

isiiül nn gisdni
* k » rj

A ül
Állás«,
«egiaikozAte«,

munkál
keres;

A Ifi

3 V2-4% 4V3°/u

ólyo=itandó kiaebí éa nagy- 6 r

FS.'eiöss'iokra
zu érték 60- 85 % lg

Budapest éskörnyókén léví

Házik és Telkekre
1. A.-s f!-od helyre«

I-od helyre 5— í>z/s8] ineilcii

Tisz viselők és 
katonatisztek

: esetle» k»zes réikiii r gi 
i xás&íknt olcsóbb ö - . 3-yobl 

usaieggei konvertálhatja^
Cja,-b I ódozatu i ü csői

életbiztosítás néikii is
6 százaié); mellett.

H -zassrgi óvadékra
50-7G*/,-ig 5 5"s% 7a.

Személy hitel
kütfeieavynyre vagy váltóra. 

Felvilágoíitast ingyen nyújt a

vagy

SOdlí. 'vkereskedíeben

jitasra, legBzölláabb gyár”- ,UB,s!in‘en. r''?■:
tnány, oi^?ó gyári arak ■ Q^onfele ko csonoket eloi j V},tanvra .easzeszre és 
Dán tanhatók, Kulcisáriü^r" k0nveMtál’ Oyoraan jvillamos szerelések jutó-
Sándor bronzáru és1 [,l’;ltlr'.ienJ‘ •.'Hltelil«'vetit5' nyojun taphatvt : Fzilagy 

cssiilárgyáraban, l-” 3 ' bejegyezett ezvg,, M:fi= y, Magyar "
Deescvrffy-u. II

-(vauaiar bejegyezett czeg, nt'ia.y. Magyar áitalanoi 
|8udape6t, Gyar-u ca 42lb.!y:;l3mossági vállalat. IV..

m. tia;ó-u. 16 Telefon 7—7S

AZ 1907. ÉVRE.

XVI. évfolyam.
Közei 400 oldalon.

Megjelent azATHENAEUM 
r.-t. könyvkiadóhivatalában 
(VII. kerület Rákóczi-úi 54.) 
és tartós keménykötésben 
2 koronáért megrendel- 
heto úgy ott, min! minden 
könyvkereskedésben.

hI , Oísz^js Föidhiigl
alTatelnoeot, gya- k V illatat
koraokot, segédet; központi -irodája Buci üst' VII 
munkát, cselédet üméber-lidnit s. szője.

flérfioHoml Bka5* fosadr«E,
rtJ ■* zr “ ítegyereabían 6« !9gol3s4>- reshetnaí. f-. j

eléri ezé ját, h& az ______ ______________

egyetértés OlITO0flM
Oy i yíiUa

EGYETÉRTEK lís^lo,- abediö, szalor.be-
•prtolfíetéeeH naponkint | rendezések, tovább. Br;-

m K6f eiBOar íItisxi szoba, iruda berendezések 
I ti a hfrdoíft^^gíííS r z_ e* mahagóni bútorok.

í 8ZÓn>'e9ek é' függönyök 
mffi;Va:0U,‘ an50i b3r9amiturák 

íz* egyszeri knr'éte 4 ül eladási es eteie
[érbe kortiJ. A hirdetéei díj a 
Ürd ein*------*------- -

jíéli8<abá:
mérték szer nt remek 

tzabirban

if oronaer

Készít tmo,,1 pusziu-
maradékból

LICHTMANN S.
szabómester Budapest,
íiéDsziniiáz-tifsa 22
Vidékre minink s

és földbirtokosai fizyelmét 
fűlhivjuk a széket főváros­
ban 1S73. év óta fennálló 
kizárólagos libéria-üzletre

Schwarz M. L,
V > Váozl-kőrut 4

nalj ezéget miodazot b. 
ügyeimébe legjobban ajáni- 
uk, kik szolga- és kocsis 

, személyzetük részére díva 
• os és mégis jutányos áru 
ruhát beszerezni óhajtanak, 
úgymint magyar, német és 
fruüczia libériákat, melyek 
állandóan raktáron és négy 
vá asztéeban kaphatók. — 
Kütőn édességet i^peznek:
kocsis-szűrök,
í.szds,- hímzéssel, iz ésts 

- —- • "/íielbc,:, m'nden színben
vsiasztui;:,. n. Kcpos árjegyzék ic8»w:

” »»rmen-.ve. Gyaazlibériák állanuoan íaz-
tárom. — TELÜKÖN 4 —9,;. oil

Dr. FÜREDI
T. kórházi., katona-, megyei- és kér. pénztári 

főorvos, a Mtidjidie*rend lovagja stb.

Titkos betegségek
Bünden neme, impotentia, nemi és női bajok
__kigquelifikÁllabb specialistája,
------ — rendel: 9—4-ig és este 7—8-ig — ■

j Budapest, Kerepesi-ut 60. szám.
1 *» pSrcaői vizsgáiét alapián, levél utján 
>a biztos gyógysiker. Mérsékelt dij.

I« körűi. A birdotéei dij • is* , * . .waofiáísr Karoiyna
EGYETÉRTÉS vn„ Királv-nteza 23.

I. emelet ser,
Kazinczy-utcza sarok

kiad Aki vetalák »

t . V1f* * Ti & rr r f» -1*0*7;* 1 1

26

éli k ab á t....................................26 kor.
oden téiikabát . . .12

. szőrme télikab. SS ,
livatnadrág........................ 7 „

csakis

Mindennemű férfi és női |
nemi betegségek,

ver-, hör-, idegbajok, bujakór 
(SiphilisJ és férfigyengeseg [Impotentia) 

alapos gyógyítására leg,ónban aianljuli

Dr. KÁJDACSY
*. el. él kir ezredorvo» és kórházi főorvos

rendelő intézetét
Budapesten, IV., Kigyó-utcza 5. sz.
(Klotild-palota I. .m.) Rendel 0 órától 4-ig és este 7-8-ir

BL.T.1.I-« va'a-r.il, -vrígysroretről '-ondoslcodiL
Levél utján le biztos siker

Első Alföldi Cognacgyár Részr.-társ. 
és Szeszfinomitógyár Kecskeméten.

\ arack-náli
Ajánlj«

TESTYÉREK-JLSíMíi«®^
legnagyobb férfi-, flq- ti I 

.gytrmekfüha ii’gyárnbáz -

Károly-körut 26. sz.|
Meg nem felelő áruért a pénzt T.sszaadjuk. 

Slabüt“rl Tulkörelelé, kizárva ! I

feas sSSAgttiStsa asÄrgvik gazdag választéki)an kaphatok.

Hiraoh és Kupisap-nal "5“';,",

K
ecskeméti* keserő 

ecskeméti gyomorkeserő 

ecsk' méti gyögykeserü

.-..yau uaU1 Tulipán cognac.'

Jiglikőr. $$ 48-as likőr.

Biztos gyógyulást keresőknek
ttk báraily

iza elleni

éti viJi td Malakoíl és Mogador
különlegességeit.

Kapható BindeniH, Kaphaté ■fidealtt

nemi betegségben szenvednek'
S^tSSSttirotSSSÄsl
kara) lérflerfalwM,«!»^ bírmii, brrklatw.k ,tb Ubti f.ké'f.1,.., m.b buiok Ey3rt „ . r„ .
r* 2!58ruln tudaaaryos ee IsiKutmeraica By=0>nadiíjlnái f (?a i 

iegjobbaa »yaalju*

A
iilÁíb

l’.fSg

iái
c*. 4» kir. OPitaiy főorvos orazágoe blrQ A

flbb 81' eve íeun álló rendi;; j intézetét

Budapest, VI. Iter, Anurássy ut 24. száa.
Rendelés napot. 10-4-1, é, 7-8-i, |daJl huer-lC •
oa hólyag bajok vi.sgílata r,i;ar.:os bugyrsótükör «.giíyé.el I 
Vidékiek levelekre kimerilö vá!a„t és szakszert! Unoceol \ 
nyernek, gyógysmsrekről gondoskodva lean. Tjtoktartír f 

biztositvA*
Mőknok külön várótérén:.|

BICÉSTÜL GLÜCK
(TörTényilec Ttdve.)

A le-itokeletesebb. amé rtőpjr az emésztést e.ösegiíl a székletéit szaiiá'vo-za 
0,1 ^a0S :g9': alta' t:f,r,bli,ra és ajánlva. - El, doboz ára 2 kor - szeUMcs ,»raktár:
Güíck Rezső gyóg szemészeti éaboraioriuma.

Gyúgy.zertár a ,FEUER GALAHB‘-hoz,--------BUDAPEST, VI., Hungária körút S3 4
_________ Au<ztr;a ró zr-re lö-aktár; C Brady's Ap theke, Wien

Kapható m a 
den pyogy 
zzertá b;z es 
drojuoriabin

FEJFÁJÁS ELLEM
LEGBIZTOSABB SZER A 720

■ERETVÁS- ^ I G R A í N -PASZTILLA
mely 5 perez alatt mindenféle krónikus 
•« heveny fejfájást megszüntet.

21 HATÁSA BÁMULATOS IX
Mindé» dobol 24 darab pasiüilút tarta.1- 

e« ara 1 KORONA 2t) FILLLR.
Elható minden gyógyszertárban,

BERETYAS TAMÁS gyógyj :eré»znél «.
a doboz rendelésénél ingyen postai szállitás.

MOST JELENT MEGl

1917.
közel 400 lapon
AZ ATHENAEUM

NAGY KÉPES 
NAPTÁRA * §
az 1907-ík évre.

Az Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-társ. kiadásában most jelent meg*:

48-ik év- 
■ o'yam. év-

Titkos betegségek I
t*°* SJ^gyitására elismert radikális gyóeymódja folvtán ™ 

legjobban ajánljuk f

Di BB80ZAR J.
T. UrMH«noé .peciáll,tát Rövid idő alatt alTO».an rvúgrit í 
tajgy»™ .. bo y .7! .jókat, tovább, „lóidén b8r?Íd"-^S \ 
»•Upépívt, - -wi -.' gjengülest es harrailv aói Juoteg3ég«-t fej

Bpest, IF, Károly-körút lőj
I. emelet. f

Hendel: dáleött 10-4 es eite 6—8 óráié-
«■ralikra arakorvun tjnácscsal rmlgál é, gyógysrerrul Xs

Í
gonduííLddc tituklarUs njsLlett/ " I

•■h“ Nőknek külön váróterem.

Mindeneket érdeklő, bőséges tar­
talommal jelent meg az Athe- 
naeum K gy Képes Naptá- 
raaak 43-ik évfolyama, riiely-
ceh minden sora fontos és érde­
kel tudnivalót mond. Tlaztf 
OtintÁra pontos, hivatalos ada­
tok alapján készült, melyek a 
nyomás napjáig t tizet esen ki- 
j-AVittatfak. Teríalmából a kö­
vetkezőket en.eljük ki: Bélyeg- 
illeték, csillag«szatl naptár, 
cevezetea korszakok és kor 

'zámitosok. Törvénykezési 
sZuntiarok. Országos színek. 
ur.-lkodóház. Az elmúlt év 
őaazes eseményei, er de ti 
fényhépfelVvtelekkeL Gaz­
dag tartalmú ismorettsrjesztö 
rósz. Szépirodalmi ró.szét a 
legnevesehi. írók szolgáltátok. 
Kdzhasználatl rész »ben a ki- 
tüi.ÓHii Uj ekoz taté Budapesti 
Kalauz. ,Sorsolási énesitő 

lJ0'ta és távirda-árszaháiy. " 
Tudnivalók a posti(tul;ai ékpénz- 
16rrrtl. Hérkot si szaI>ál vrende- 
ler. Külföldi uralkodók. Név- 
nap.iegyzék Törvénykezési »V 
lv>g Ó8 illetékszabályok Érc- 
pénz-és nt mérték összehason- 

Jitó táblázat, stb. stb.

A Nagy Képes Naptár tartós, ke- 
rr.ény. díszes vászonkötésben 2 
kor--árt, félvászonkötésben 2 kar 
eo fillérért megrendelhető min­
den hazai könyvkereskedésben 
es a Ktadó Atheneeam irodaim, 
es nyomdai részvénytársulatnal 
.Budaoest. VII., Rákóczi-ut 54)

Hl. bővített kiadás.
Több mint három- 
százötven érdekes 
szövegképpel, aí

s

IRODALOM
Hl. bővített kiadás.
Hatvankét művé­
szi kivitelű, remek 
műmelléklettel, o?

P
m ni

S

dmű kétkötetes, képes díszmunka harmadik kiadásának első kötete.

m

MEGINDÍTOTTA ÉS VEZETI:

BEÖTHY ZSOLT.
SZERKESZTI:

BADICS FERENC.

úja eredményeinek felhasznalasaval «javíttattak ki^Sätek es 3Poztatt k

A BY BADICS - féle Képes Magyar 
Irodalomtörténet kétféle kötésben jelent meg.
A két kötet ára díszesen aranyozott félbörkdtásben ,
T ,, , ...... ......... ........ korona.
Ízléses könyvtári félbőrkötésben „ ...__ _ A &

---- — — — korona.
Megrendelhető úgy a kiadóhivatalban (ATHENAEUM Irodalmi és nyomdai részvénvtárs,,!^ R 
— kerÜlet' Rákóczi-Út 54- szám), mint minden hazai BUdap*St' Vl1*

to-o„»,o„ . Mw„ Ujs„staí4

(*

BU

s z e| 
Bddafes

BÉZKa ;|
CSaibémI

I
Vidékre po J
£*7 *m.. .1
irr tu ítts.1
■UURlir.
Frikcczi*. ij. 
■jolonzae -.lI 
NMlAUUtií mis: ^ 

ZÍdoshez i

Mai
V#l*rcJ

Kaaa

A kJ

B' ro Ka 
Gróf A pl 

Idor Pl
FölroDol 

Tarcza j
A tél

Ez a 
zódott E 
maradt \ 
czikket 
irt irt, H 
meset, d 
úgy men 
lendánui 
a kalapji 
az ő fns 
érzi. hoa 
elképzeld 
végzi: —I 
hogy szí 
Kaas Ive 
nieg, hód 
a tolla J 
ugyan ed 
volt H; la
nia, fTiiiit
rá ban, e> 
olyan ríj 

De pali 
»Topp; 1 
kisn.jska. 
Begyen e 
tnegengeii 
ven As/I 
elmenjen, 
kik már 
halántéku 
hátai entJ 

És pirJ 
mai napb 
magat ej 
szivének 
Senkitől sj 
rendelkez 
kinek, uraj 
egyezeti i 

»Hat J 
ilegjubj 
De ez 

ám. mint

Ezidétt m 
tika rombol, 
fujdogal a J 
stílusban m;

Zeusra I - 
kai a tan. v- 
egy egy-. ' 
alapúban 
a művész- V 
sadalmi k 
tani. Kiderül 
szívesen 
zottség“ aic 
Rossz a ti 
nem kullurk 
kis „Mezveti 
megvásárolni 

.Rossz a 
szén mást éti 
a tarlaton i| 
nézni és íj 
egyszerűen 
juk, ame yne| 
lelket, ha vt 
sivársága n. 
üdítő porti o] 

Adjatok 
igaz mű vés 
sái a, mint 
got Benezuril 
ah, BailóbanJ 
hogy mivé 
Spányikbaa 
dallansag, v, 
czentben - 
művészet is 
hoz képest, ni 
sincsenek hill 
özletszenif oil 
ségei, tudatol 
már közbeij f


